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Éljen népftnk 
nagy ünnepe, a rJlág 
dolgozóinak felszaba­

dítását elindító 
Nagy Októberi 

Szocialista Forradalom 
33. cvíordnlója!

Kedd, 1950 november 7.
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A Nagy Októberi Szocialista Forradalom
("V. M.) Egyharmadévszázad. 

dai ezelőtt dördültek el az Aurora 
eh káló ágyúi. Ez volt a jel a 
Szocialista Forradalom megkez­
désére. A Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom győzött. Nincs 
az emberiség történetében ese­
mény, amelynek jelentősége oly 
nagy volna, mint a győzelmes 
Októberi Forradalomé. 
ji 'S i a történelmet évszázadok-
' * ka szoktuk mérni, tíj időket 

Cilink, most már új mértékeket 
kell a kalrnaznunk. Ezredévek sem 
hoztak létre az Októberi Forra­
dalomhoz hasonlítható dicső for­
dulatot, évtizedek elhomályosul­
nak a Szovjetunió történetének 
egv-egy esztendeje mellett. Lenin 
és Sztá’in, a F'orradalom szerve­
zőinek és vezetőinek neve hirdeti 
mindenkiénél fényesebben a törté, 
nelem lapjain; új vágányon halad 
a világ, pályánk most már az ed­
diginél is láthatóbban a kommu­
nizmus felé vezet.

A Forradalom születésnapján a 
világ békeszerető százmilliói 
Moszkva felé tekintenek. A Kreml 
felé néznek. Itt dolgozik a béke 
hatalmas őre, a népek vezérlő 
csillaga, Sztálin. A Kremlben ké­
szül Sztálin a békeszerető em­
beriség ragyogó jövőjének tervét. 
Sztálin és a béke egy. Ezért te­
kintenek az emberek szerte a vi­
lágon reménykedve és bízón 
Moszkva felé. Honnan ered a 
Szovjetunió békepolitikája? Miért 
emlegeti minden becsületes ember 
a béke nevét együtt Sztálin ne­
vével ?

yO z Októberi Forradalom a bé- 
xl kéért folytatott harcban szü­

letett. Megundorodva az imperia. 
lista háború borzalmaitól, Orosz­
ország népei felkeltek és legyőz­
ték elnyomóikat, a ki zsákmányo­
tokat, akik a népet szolgaságban, 
nyomorban tartották, imperialis­
ta háborúba kergették. A bolse­
vikok, a kommunisták mutatták 
a tömegeknek a béke útját, s alig 
pár órás volt még a dolgozók ha­
talma, az új, a szovjet nata'.om 
első lépései közé tartozott a béke- 
dekrétum kibocsátása, a Szovjet­
hatalom békeakaratának kinyi­
latkoztatása. Harminchárom év 
té t el azóta. A Szovjetunió tör­
ténetének 33 esztendeje szakadat­
lan harc az emberiség békéjéért.

A kapitalisták világában egyik 
háború a másik után pusztítja az 
embereket, s a javakat, amiket 
az emberek fáradságos njunká- 
val alkottak A kapitalisták vi­
lágában a béke ideje sem más, 
mint felkészülés az új háborúra. 
A tőkés világban- ember az em­
bernek farkasa, ott ez a törvény, 
pusztítsd a gyengébbet. Vér es 
szenny tapad minden karácso t 
fillérhez,, özvegyek és árvák jajja 
a párnázott ajtókon keresztül 
nem hatol el a gyáros, a bankar, 
a tőzsdéa füléhez. .........

A Szovjetunió békspolitikaja 
elvi alapon nyugvó békepoütika. 
;A szocializmus megszüntette a 
kizsákmányolást, testvéri közös­
ségben dolgoznak a népek a szo­
cializmus országában, ahol a tő­
kés rendszerrel együtt a háború 
okozóját is megszüntette a Nagy 
Októberi Forradalom. A kapita­
lizmus eleme a háború, a szocia­
lizmus. eleme a béke. A kapitaliz.

sheffieldi világbékekongresszuson: 
Munkában, harcban helytállnak, 
magunk és fiaink az üzemekben, 
mezőkön és a néphadseregben ké­
szek és képesek vagyunk a nagy 
Szovjetunió oldalán megvédeni a 
békét.

Az Októberi Forradalom évi or. 
dulóját olyan nemzetközi viszo­
nyok között ünnepeljük, amikor a 
két tábor harca élesebb, mint ed­
dig volt. Az amerikai imperializ­
mus és sleppje, a megvásárolt 
szociáldemokraták, hazánk hatá­
rán Titó kémbandája a „hideg­
háborút át akarja változtatni 
„meleg háborúvá". A tőkés rend­
szer feje fölött a történelem kér­
lelhetetlen törvénye meghúzta a 
halálharangot. Az imperializmus 
rothadása már világméretekben 
terjeszti bűzét. Munkanélküliség, 
nyomor, a szabadságjogok lábbal 
tiprása jellemzi a tőkés országo­
kat.
¥ entn és Sztálin ügye már 800 

millió embert szabadított fel 
a tőkés rendszer járma alól. Ko­
reában és a világ más részein a 
népek elszántan küzdenek a sza­
badságért. A Szovjetunió vezette 
béketábor ereje nőttön nő. A fel­
szabadult és a még rabságban 
sínylődő emberek összehasonlít­
ják a két rendszert és felismerik 
a szocializmus világraszóló dia­
dalát, fölényét. Ez elkerülhetet­
len. Amíg a két rendszer együtt 
él, a szocializmus a békés viszo­
nyok között a versenyben fényes 
győzelmeket arat.

Nézzünk meg a kérdések lán­
colatából egyet, az atomerőt. 
Amíg az amerikai imperializmus 
azt hitte, hogy az „atomtitok’’ az 
ő monopóliuma, a hideg-háború­
val akarta rettegésben tartani a 
világot. Aztán kiderült, hogy az 
atomtltok nem is titok, hogy a 
Szovjetuniónak is birtokában van 
az atomerő. A Szovjetunióban az 
atomerő a békés építést szolgálja: 
ez egymaga is mutatja a két tá­
bor közötti különbséget. A száz­
milliók sok más meggyőző tény­
nyel együtt ezt is látják és vá­
lasztanak, döntenek. A béke mel­
lé, az élet oldalára állnak. Az 
imperialisták ezért éppen úgy fél­
nek a szovjet atomerő békés fel- 
használásától, mint a Szovjetunió 
vezette béketábor fegyveres ere­
jétől. Az imperialisták félnek a 
népek szabadságvágyától, félnek 
a népektől.

J&Tem ok nélkül félnek a bábo-
® rús gyújtogatok. A népek, 

az egyszerű emberek százmilliói 
az Októberi Forradalmat ünnep­
ük, a Szovjetuniót, Sztálint. Sztá­
lin vezetésével képesek vagyunk 
megvédeni a békét. A mi korsza. 
kunk a Nagy Sztálini Korszak.

Most, amikor a 33. éves Nagy 
Októbert köszöntik a százmilliók, 
a világ népei szervezetten készül­
nek a béke védelmére. A stock­
holmi békekongresszus által ki­
bocsátott íveket eddig több, mint 
500 millió ember írta alá. Es en­
nél még sokkal többen vannak, 
akik őszintén és elszántan akar­
ják a békét. A történelemben elő­
ször alakult ki ilyen hatalmas, 
szervezett békemozgalom, száz­
milliók mozgalma az emberiség 
gyilkosai, a háborús gyujtogatók 
ellen. Épp e napokban ült együtt

rok számára, az ö érdekükben fo­
lyik a termelés. Minden új gép a 
társadalmat gazdagítja, a termelő 
munka a dolgozók életszínvonalá­
nak szakadatlan emelését szol­
gálja.
. Az . ötéves tervek végrehaj­
tásához és túlszárnyalásához a 
szovjet'embereknek békére van 
szükségük. A szovjet emberek 
következetesen a béke oldalán áll­
nak.

a tőkések látták, hogy milyen 
/I népszerű az emberek előtt a 

Szovjetunió, milyen népszerű a 
Szovjetunió békepolitikája. E 
akarták hitetni, hogy a szocialista 
békepoütika. a Szovjetunió gyen­
geségéből következik. Egyre vi­

Igy volt ez az intervenció idején, 
így a második világháborúban is. 
Ezekből a leckékből megtanul­
hatták: aki a szovjet emberek vi­
rágoskertjébe dugja disznóormá­
nyát, az véres fejjel vonul vissza. 
A Szovjetunió táborában az igaz­
ság. de van itt erő is. A Szovjet 
Hadsereg a világtörténelem leg­
erősebb hadserege.

A szovjet emberektől távol áll 
a pacifizmus kispolgári gondolata. 
Aki igazán akarja a békét, az 
nem is lehet pacifista. Ki gondol­
hat józan állapotban arra, hogy a 
háborús veszélyt elháríthatjuk az­
zal, hogy jámbor birka módjára 
békés szólamokat rebegiink a tá­
madó fenevad felé? Józan ember

kos tőkések prédája. A mi béke­
akaratunk nem jámbor óhaj, a mi 

.népünk el van szánva arra, hogy 
minden eszközzel megvédje a bé­
két! Itt minden felépült ház, 
gyár és híd, minden új traktor a 

'mi munkánk dicsőségét hirdeti. 
Sok százezer ember nevében mon­
dotta el Kóti Piroska • 19 éves 
Rákosi-telepi parasztlány a szov­
jet kolhozparaszt küldötteknek, 
hogy akik eddig semmik voltak, 
most már minden lettek a dolgo­
zó magyar nép hazájában. A ma­
gyar dolgozó népnek a történe­
lemben először —• hála a Szovjet­
uniónak — van már hazája, van 
mit védeni. A dolgozó magyar 
nép hangja szilárdan szól majd a

mus gazdaságilag tönkreteszi a 
tőkés országok lakosságát, s áru­
cikkei számára idegen országok­
ban kutatja a piacot. A szocializ­
musnak nincsenek piacgondjai. A 
Szovjetunióiban a szovjet polgá­

lágosabb próbatételek bizonyítják, 
hogy ez nem így van. Valahány­
szor a tőkések elhitték a saját 
maguk által költött dajkameséket 
és a Szovjetunióra merték emelni 
kezüket, alapos leckét kaptak.

ilyesmire percig sem gondolhat. 
Falánk száját fenyegetően szé­
lesre tátja a telhetetlen imperia­
lizmus ? Vegyük el az étvágyát 
mindörökre! A mi gyermekünk, a 
mi épülő hazánk nem lesz mocs­

gészlala alatt a békéért I
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a magyar békekongresszus, hogy 
kinyilvánítsa népünk békeakara­
tát. Rövidesen összeül Sheffield- 
í>en a világbékekongresszus, hogy 
hallassa: a világ népei el vannak 
szánva, hogy megvédjék a békét, 
jaj azoknak, akik a százmilliók 
akarata ellen lángbaborítják az 
emberiség hajlékát.

Debreceni munkások küldik 
üzenetüket a békekongresszusra 
Szabó István vagongyári dolgo­
zóval: mi háborús romokból emel­
tük fel termelő üzemmé munka­
helyünket. Nem akarjuk, hogy a 
gyár, amely végre nekünk ter­
mel, újra romokban heverjen. Mi 
füstölő gyárkéményeket és nem 
füstölgő gyárromokat akarunk. 
Ezért harcolunk a békéért. Anyák 
üzenik Kovács Lajosné berettyó­
újfalui parasztasszonnyal: mi hol. 
dog életre és nem halálra szültük 
kicsinyeinket. Anyai szeretetünk 
rettenetes haraggal szál! szembe 
azokkal, akik ártatlan gyerme 
keink életére merik emelni dől 
lártól és vértől szennyes kezüket. 
Kállai Erzsébet és a fiatalok 
kiáltják harcos elszántsággal az 
imperialista gyilkosoknak: elti­
porjuk, aki fényes jövőnk útjába 
áll. Együtt a világ fiataljaival a 
béke hadseregéhez tartozunk. Dr. 
Schnitz er József főorvos az értel­
miségiek üzenetét viszi, azokét, 
akik szabadon szolgáljak a nép 
ügyét, terveznek és gyógyítanak, 
tollal, körzővel, gyógyító késsel 
az élet pártján álmák. A vallá­
sos embereket képviseli a kon­
gresszuson Magyar János nádud­
vari r. kát. plébános. Elmondja, 
hogy a vallásos emberek számára 
is szent a béke gondolata, lelki­
ismeretük a béke csatasorába szó­
lítja őket. Minden becsületes ma 
gyár hazafi vallja Rákosi Má­
tyással : a mi hazánk nem rés, ha­
nem erős bástya a béke front­
ján !

A Vörös Hadsereg útján koszo­
rúk borítják az elesett szovjet hő­
sök emlékművét. A nagy Sztálin 
elküldte hozzánk fiait, a szovjet 
embereket: védjétek meg a szo­
cialista hazát a betolakodóktól, 
fojtsátok meg saját barlangjában 
a fasiszta fenevadat is vigyétek 
szuronyaitok hegyén a szabadsá­

got az elnyomott népeknek. Örök 
hála és dicsőség a szovjet hősök­
nek, akik leverték kezünkről a 
bilincseket. Amikor éhesek vol­
tunk, kenyeret adtak nekünk, 
gyapotot küldtek gyárainknak, 
hogy ne rongyoskodjunk. Küld­
tek vasat, hogy legyenek termelő 
gépeink. Magunk és a világ előtt 
visszaadták nemzetünk becsüle­
tét, soha sem volt ilyen igaz, 
nagylelkű barátunk. Az Októberi 
Forradalom, Lenin és Sztálin hal­
hatatlan müve adott nekünk ilyen 
barátot.

z Októberi Forradalom él.

LENIN ARCA

A Szovjetunió, a világ né 
peinek támasza maga az élő Ok­
tóberi Forradalom. Az Októberi 
Forradalom itt él közöttünk. TU- 
zéböl pattant ki az erő, amely 
gyorsabban hajtja Erdélyi Zoltán 
vagongyári munkás esztergapad­
ját. Bikov elvtárs üzent Erdélyi 
Zoltánnak Muszka Imrén keresz­
tül: vágjátok gyorsabban a féme­
ket! Orlov és Savljugin Kiss Ist­
ván debreceni építőmunkás szta- 
hánovistának üzentek: Kiss István 
elvtárs, rakd gyorsabban a tég­
lát, építs szocialista hajlékot a te 
népednek. És Kiss elvtárs keze 
nyomán gyorsabban emelkednek 
a falak. Dolgozó parasztságunk a 
Szovjetunió segítő példáját kö­
vetve halad a felemelkedés útján. 
Rékasi Andrásáé 'jjkincsics-cipő. 
gyári felsőrészkészíiónő fia: a 
néphadsereg tisztje — éljen a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom !

A haladó emberiséggel együtt 
hálával, szeretettel köszöntik a 
magyar dolgozók a nagy Sztálint. 
Köszönjük Sztálinnak szabadsá­
gunkat, békés életünket, Rákosi 
Mátyást, népünk vezérét, a Pár­
tot, fényes jövőnket, amelyhez a 
sztálini útmutatás szerint Rákosi 
elvtárs vezet. Szabad országok 
népei, kapitalista országok ki- 
zsákmányolás ellen küzdő dolgo

• •Nem ismerjük Lenin arcát•
Ilyen nem volt más senkinek ... 
Arcának meg nem rajzolt rajzát, 
Az évek száza festi meg.

Mi tükrözné elméjét vissza? 
Művész oly gazdag nem lehet, 
Hogy megrögzítené e tiszta 
Jövőt látó tekintetet."

(Poletájev)
*

Nincs talán egyetlen olyan haladó 
művész, festő, szobrász és grafikus,
aki nem festette, rajtolta, mintázta

arcú parasztasszony.
Lenin ott ül köztük. Mongolon 

arcában ragyognak a szemei, amint 
figyelmesen tekint a munkásokra. 
Végtelen megértés, szeretet sugár­
zik a munkások felé. Ez a szeretet• 
amelyet a nép iránt érzeti, hajtotta 
őt új meg új, nagyobb és hatalma­
sabb feladatok elvégzésére, a nép 
ügyének szolgálatába. Lenin arca 
itt a legmagasabb fokra felhevített 
szeretet tüzét adta vissza, 

s *
1919 március. A szovjet hatalom

a forradalom tüze lángol, s az u
lángolás visszatükröződik a hallga­
tók szemében. Szavai a világos, 
pontos szavak, mint vassziláhkok, 
ott pattognak az elcsendesedett tö- 
meg között. S az igazságra szomjas 
emberek isszák szavait. Lenint ezen 
a képen mint forradalmárt• a nép 
tanítóját mutatja bé a művész. A 
forradalmár tekintete teszi forróvá 
pillantását'

I *
I Lenin és Sztálin Gorkiban. Ler.f* 
hosszú ideig volt beten. Az első lá­

zéi, szabadságukért küzdő gyár- j 
maii népek velünk együtt tekin-|V.01

iát, aki ne próbálta volna''viTsza-tenek most a Kreml felé, s az| au„, TV
egész világon hallatszik: i rinA i A I °z erot‘ 051 a íorra‘

da*mi l°bogást, a szeretet legmaga- 
fokra hevített tüzét, s a gyű- 

amely Leninből su~

Éljen a Nagy Októberi Szocía 
lista Forradalom! I /«let ^rozsát

Éljen a népek vezérlő csillaga. I gárzott.
a nagy Sztálin! A múlt hetekben Debrecenben

euem támadás általános szovjetelle- 
nes blokáddá szélesedett. Lenin ar. 
eán a művész a végtelen gyűlöletet, 
a határtalan és kiapadhatatlan meg. 
vetést, erőt és legyőzhetetlen aka­
ratot adja vissza.

Erről az arcról mintha letörölték 
volna a lágy, szeretetteljes vonást.

Az országos népművelési 
bizottság felhívása az 

országos kulfúrversenyr©
.. Az ?rszágos népművelési bizott- 

sag ülést tartott, amelyről az alábbi 
ícihivast bocsátotta ki:

A Szovjet Hadsereg hősi felsza­
badító harca és a Nagy Októberi 
ozocia.ista Forradalom országának 
u.mufa asa_ dolgozó népűnk előtt a 
kulturális kiemelkedésnek is eddie 
nem látott hatalmas lehetőségét 
nyitotta meg. Népünk élt ezzel a 
lehetőséggel; a felszabadulás óta 
eltelt evek a népi kultúra terén az- 
e j ?! sem képzelhető arányú 
eredményeket hoztak. A fejlődés 
során — amelynek egyes állomásait 
jneztek a korábbi országos kultúr- 
versenyek - eljutottunk oda, hogy 

kulturális tömegmozgalmunk 
ma már hathatós támogatója, 
komoly^ fegyvere a politikai és 
gazdasági harcainknak. E te­
kintetben különösen a tanács- 
választás előtti kulturális nép­
nevelő munka hozott jelentős 
. _ fordulatot.

Népünknek a tanácsválasztáson el- 
frrt újabb győzelme kulturális éle 
,nk további fellendülésének is 

alapja s ez a fellendülés mutatko 
zott meg már a választást előké­
szítő kuuúragitációs munka folva 
mán. 3

rajzolták bele a képekbe 
A szovjet és más művészek, akik 

megpróbálták visszaadni ezt a te- 
toníeíet, egy kicsit mindig saját ér­
zésükét festették meg s amikor 
szembenézünk Leninnel, benne meg- 

ku,hírversenyére. A versenyek m\n.\l?:ruk. °nma°unkat’ saját érzésűn. 
deneke,ott népünknek a béke meg- U - a,dt gondolatainkat. Lenin egy 
vedese erdőkében folyó harcát kel! * neppel- 
szolgalma. Erősítse népünk erkö!-.

6n ,P°mí!<ai egységét, a Ma- Megörökítették Lenint a munká
kndL?t0 g0Mk P-ar.Va lránti ■‘agtisz- í°k .fs a parasztok között, amint 
kodasat. Mozgósítson a verseny I heszelget, meghallgatja őket , ta­
ni . obb munkára, fegyelemre, ácsokat ad nekik. Egy köramiári 
aldoza készségre, ötéves " tervünk "a,pon Okiban a lábadozó Lenint
megvalositasa érdekében. Fejlessze .......................
a verseny népünkben a bátorság- 
nak, hazaíksagnak, a haza megvé

megrendezett szovjet grafikai kiál ’ S2eretettelies vonást,lit ásón u számtalan TÁinkérni I mTen Jelőre, sec 
találkoztunk. Festők nrattJ1elsziínlsag, akaraterő 
szeretetűket,

jaj a
, vv ellenséeginekl 

l elparázslik szemében a gyűlölet. 
*

Lenin beszél. 1920 május 1. Arcán

togatója Sztálin, legközelebbi mun­
katársa, művének .folytatója.

Lenin arca derűs, mosolyognak a, 
szemei, tiszta, meleg p Hántással te­
kintenek előre. A legjobb munka­
társ ul mellette, az, aki müvét ío. 
vabb folytatja, befejezi, aki dia­
dalra viszi azt az ügyet, amelyet 
e9yutt kezd ek meg.

a képen derűsen tekint a 
lövőbe, $ látja, hogyan é.tiil, erősö- 
, n Szovjetunió, hegyen él a nép 
hogyan lesz egyre jobb és szebb az 
ölet Sztálin vezetésével.

km kiiiilisí öt poeiyi állá fsvaslafni 
nyújt at a Oóf e ^léo^sfiorssszuson

A II. Békevilágkongresszuson e'sőnek , ,
résztvevő kínai küldöttség tagjai a VP°'v.0 ka!maz?<1 ezeket a fe, 
kínai nép öt pontból álló javaslatát 'országi,™5 kC l vtIÓS,:an: 8 vila 
terjesztik a Békevilágkongresszus ! és

A kuJturcsoportok száma meg­
nőtt, munkájuk és művészi színvo­
nala jelentékenyen emelkedett A 
tömegek kulturális tevékenységé- 
ben elért eredmények mcgszikVdí- 
tására es továbbfejlesztésére 

az oi-szágos népművelési bi­
zottság téli falusi országos 
kultúrverseny megrendezését 

határozta el.
A télj falusi kultúrverseny folyta­
tásaként tavasszal sor kerül majd 
* váro6ok- uzemék és főiskolák

,, ; ; <, iuu,a illegve
desere irányuló kemény elhaíáro 
zottsagnak, a nehézségekkel való 
bátor szembeszállásnak és az ellen 
lemét SZCmbeni eyülőidnek a szel

Erősítse a verseny a Szovjet­
unió iránti hűséget és szerete­
tett a szolidaritást a világ 

békeszerető népeivel.
Segitse a verseny az új és kiasz 

szikus magyar kultúra alkotásainak 
elterjedését, _ minél szélesebb kör- 
ben, .a Szovjetunió szocialista kuk 
turajanak népszerűsítését, ismer 
fesse meg a népi demokratikus or 
szagok kulturális eredményeit. 

Szolgálja a verseny népi kultú­
ránk további fejlődését, segítse 
új népi alkotások megszületé­

sét.
Szélesítse ki a verseny a kultú­

ra is tömegmozgalom szervezeti ke 
rétéit segítse újabb kullúrcsopod 
lók alakulását, a működő csopor­
tok politikai és művészi színvonalá­
nak emelését. Erősítse meg a lii- 
va.uscs művészek és az öntevé­
keny kultúrcsoportok közötti kap­
csolatot.

Legyen a verseny kemény fegy­
ver a_ kulturális fronton támadó 
-ilcnseggcl szemben is.

a moaaozó Li
tnnZi “ neki kedvesebb lát. 

Keménye™munkás,I^ F

ia>;c egyidejű lefegyverzését 
. békés gazdasági és kul urál s

Az öt pont röviden összfoglalva IrW °küWMd- bizt.osUását; va.'amony-
kovetkező: a világbéke biztosítása d%Vw yT.r csapból hala- - u-ivaianu, ki kall vonni Koreából.

d kell ítélni minden fegyveres be­
avatkozást valamely ország bel~ 
ügyeibe és MacArlhurt, Maíthewst, 
Achesont és társaikat háborús uszí- 
tókká kell nyilvánítani.

elé.
Az őt

®."“vr,“vczo- a vuagoéke biztosítása 
ce.jabol szembe kell szállni az amc 
r.kal agresszióval; meg kell akadá

HARMINCHÁROM ÉVVEL EZELŐTT
Lenin beszéde

főber 26-án°áa Sf 'tartóztatása után ok­
ülését tartotta A fLmti kopfer®nciaja második
- munkások parasztok Ltonl°,á-ig m?^ö!tötték 
Hitetlen teremben lassan llím matrózok- A 
ajkáról. Zúgott, morajlott a ter!mPara 3Z emberek
szemEegy irányba 'tekintett^A1 doboo^ mindci1 
akire az Ideiglenes Kormán,, ud-obo8pn ott állt az, 
az, akinek útmutatása nvZ\ ho?,aPok.« vadászott, 
terve, az, aki a népet pp-vhp?-r>v alemre vitte. ^ -g> bekovacsolta és gyoze-
harcostársaid Sztáhn, 'szrordlov“"d?tárS?Í' k'P.róbált

zott az'elragadtai'ott^laps^Llíhi ^f^^^^'^viliar-
«ßy Pillanaf alatt csend ieíl feleme,le karját éa
építéséhez —'zóít°I.elriU"^ 3 szocialis|á rend fel-

miudenlci6 megértette. tzavalT^'h P szavakat és 
az. ami történt. Mi iörlénít3'»^11 "bl?n,ne v°lt mind.
rajtok a törlénelemben elször T- r,°k és a Pa"
a. kaimat és most |e|jL:n ;,r‘fcJlak '«agukhoz
az országot, meg keííe't ?e4mi •?,“ ai®kítanlok 
cialisla rendjüket. ‘ n eniok saját, szo-

fclada7dkróí>,yiaJa' ” l5l hata,onl
amit ma'd U u n e,kovetk€zendo nehézségekről, 
ú»v tűnt r I u6‘ Syurm es mint mindig, most isifj;; ,;v ^w -mb, t-sf«, su

nakAakikhamgm5velitrenC,ája áf3d,ta, a f5Wet
ről szóló rendelet “ 3 Paraszt»knak: ez a föld-
a szAovj^rVKánvt'f°Íafá^. W41“*»*« 

Azokat választották EJ N, ,?b'Zl^k Tanácsát. - akik a népet feíszab-dfloHátk- 3 feikele.st Vezették, 
júfa vezették: I.enint“és^Sztálint 3 6Z0C,alizmus út" 
első napja,' ‘ lc u 3 11‘P a Tanácsköztáneság
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Büszkék és boldogok vágyónk, hogy a magyar nép 
túlnyomó tsttslge magáénak vallja 

az Októberi Forradalom eszméit
tiállai Gyula elvtárs külügyminiszter beszéde a Nagy Októberi 
tzoetahsta forradalom évfordulóiéra rendezett díszelőadáson

Tagnap es le a budapesti Opera- 
házban diszünnepség volt a Nagy 
Ok.óben Szocialista Forradalom 
tiszteletére. Az ünnepi beszédet 
Kállai Gyula elvtárs, külügymi­
niszter tartotta.
_ A Nagy Októberi Szocialista

Forradalom 33. évfordulóját 33 esz­
tendő óta megünntplik az emberi­
ség legjobbjai szerte az egész vilá­
gom —. mondotta többek között. 
Orom és büszkeség tölt el bennün­
ket. ha arra gondolunk, ez a nap 
mólói kezdve nekünk is h.vatalcs 
nemzeti ünnepünk. November 7 nek 
nemzeti ünneppé való nyi .vonítása 
azt jelenti hogy a Magyar Népköz­
társaságnak, mint az Októberi For­
radalom későbbi szülöttjének a jö­
vőben még fokozottabban kell vái- 
lain a mindazokat a feladatokat, 
amelyeket országunkban a szocia­
lizmus építése és a bélke védelmé 
állít elénk.

— Az Októberi Forradalom Sztá­
lin szavai szerint — m'nt tudjuk —
■ ■csapást mért az imperializmus 
hátországaira, perifériájára is, mert 
aláásta az imperializmus uralmát 
a gyarmati és függő országokban.“ 

— A Szovjetuniónak a második- 
világháborúban ara- ott világ tört é* 
ne’mi jelentőségű győzelme a gyar­
mati és függő országok felszabadító 
háborújának a lángját is különösen 
magasra szította. Az ázsiai gyarma­
ti és függő országok elemi erejű 
szabadságharca az imperializmus 
fellegváraiban olyan földindulást 
idéz elő amely a kapitalizmus kör­
ív, dt épületét valóban alapjaiban 
rendíti meg.

— A Koreai Népköztársaság gálád 
megtámadása a béke véde'mét, a 
háborús tűzvész továbbterjesztésé­
nek megakadályozását még nagyobb 
és meg sürgetőbb feladatként állít­
ja elénk. Nem vitás, hogy az ame­
rikai imperialisták, hacsak rajtuk 
mú na, ugyanezt a sorsot szánnák a 
világ többi békeszerető népeinek is- 
mint amit most a dicső koreai 
népnek szántak osztályrészül.

— Nem kétséges, hogy" a koreai 
nép nem teszi le kezéből az önvéde­
lem a szabadság és a béke fegyverét, 
míg ki nem vívja telje; szabadsá­
gát és nemzeti függetlenségét.

— Az Októberi Forradalom szü­
lő tjének. a Szovjetuniónak békés 
alkotó munkája s a háborús gyuj" 
tógátokká’ szemben folytatott kö­
ve 'keze'es békeharcra serkenti és 
lelkesíti a Marshall, országok impe­
rialista elnyomás alatt élő do.go- 
r.ólnak : iperi munkásoknak, pa­
rasztoknak, a néphez hű értelmisé­
gieknek az ellenállását éa szabad­
ságharcát.

— A nemzetközi békefront orszá­
gait, az egész békészere ő emberi­
sége1, a béke minden őszinte hívét 
mérhetetlen fe'elősségérzet hat­
ja át a béke ügye iránt.A most le­
zajlott Magyar Békekongresszus 
megmutatja, hogy ez a felelősség- 
érzet és a béke megvédésének el­
szánt akarata, mélyen áthatja egész 
dolgozó népünket. — A népek 
béke akarata és a bék-emo z g a. o m 
ereje jut majd kifejezésre a közeli 
napokban összeülő Világbékekon 
gresszus munkájában is. A béke hí­
veinek ez a második világkon­
gresszusa fajra, vallásra é; politi­
kai pártállásra való tekintet né-kül 
harcba hívja a fenyegetett _ béke 
véde lmére az egész haladó és bé- 
keszerető emberiséget.

— Pártunk híven követte az Ok­
tóberi Forradalom motorjának, a 
dicső Bolsevik Pártnak azt taní­
tását, hogy a proletárdiktatúra
győzelme lehetetlen- ha nem bizto­
si juk minden körülmények kö­
zi) t egy pártnak, a kommunisták 
Pár jának a vezetőszerepét. Tudjuk, 
nálunk ez nem volt könnyű fel­
adat. A Magyar Kommunista Párt 
és Rákosi o-lvtárs egyik e-évűibe et 
len történe’mi érdeme, hogy Pár­
tunk vezető szerepét egy percre 
som hagyta e'homályosífani. A Ma­
gyar Kommunista Párt napról- 
napra erősítve sorait, az ország új­
já épí* és ón e'< egyik feladatát a má~

Í’-k után tűzve napirendre, bátran 
■ merészen a munkásosztály és a 

(blgozó nép legszélesebb tömegei­

re támaszkodva elérte, hogy a dol­
gozó néptömegek a saját tapaszta­
lataikból győződtek meg a párt 
politikájának helyességéről, az or­
szág vezetésére való képességéről 
és hivatottságáról.

Az Uiuoberi Forradalom mu­
tálta meg nekünk az egyedül jár­
ható ulat arra is, hogyan kell nem­
zeti függetlenségünket, szabadsá­
gunkat és elért eredményeinket 
megvédelmezni. Gondoljunk csak 
vissza, mi lett volna az Októberi 
Forradalom vívmányaiból, ha nem 
kei azonnal védelnlére a -nép leg­
mélyéből kinőtt Vörös Hadsereg. 
Gondolhatunk-e mi 'is komolyan "a 
miskolci műegyetem, a dunapentelei 
vasmű, a budapesti földalatti gyors­
vasát és sok más nagyszabású ter­
vünk megvalósítására, ha alkotó 
munkánk felett, mint védőpajzs nem 
állana őrt népünk büszkesége, nem­
zetünk szemefénye, a magyar nép­
hadsereg.

— Hála az Októberi Forradalom 
dicső útján járó nagy Pártunknak,

népünk bölcs vezérének, Rákosi 
elvtársnak, hála dolgozó népünknek 
mely a honvédelem ügyét legben- 
söbb szívügyének tekinti és telje; 
erejével felkarolja, ma már nem 
csak gondolhatunk errei hanem épí 
tőmurikúnk sikerét is biztosítottnak 
tekinthetjük.

—- IJüszkék 'és boldogok vagyunk 
hogy ezen a napon, mely most már 
a.mi nemzeti ünnepünk is, nyugodt 
lélekkel elmondhatjuk: a magyar nép 
túlnyomó többsége híven követi a, 
világtörténelem legnagyobb forra­
dalmának eszméit és támlásait ma­
gáénak vallja.

— Büszkék és boldogok vagyunk, 
hogy az öt és fél év alatt olyan új 
országot építettünk, melynek né­
pét. a hűség és hála elszakíthatatlan 
szálai fűzik felszabadítójához, a ha­
talmas Szovjetunióhoz és ahhoz a 
férfiúhoz, akinek segítőkezét a fel- 
szabadulás óta olt érzi mindennapi 
munkájában az ipari munkás, a pa­
raszt, az Író, a művész, a tudós és 

,a katona, a nők, a fiatalok és őre- 
a Magyar Dolgozók Pártjának, hálajgelc egyaránt, a nagy Sztálinhoz!

Rákosi Mátyás elv társ távirata 
Sztálin elvtársihoz

SZTÁLIN ELVTÁRSNAK, ,,
" MOSZKVA,

f Kreml.
A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33 évfordulója 

alkalmából, a Magyar Dolgozók Pártja és az egész dolgozó 
magyar nép forró és hálatelt üdvözletét küldi Önnek és » 
nagy Szovjetunió népének. )

A jobb, szocialista jövőjét építő magyar dolgozó népberi 
évröi-évre mé.yebb annak a tudata, hogy függetlenségét, sza­
badságát, boldogulását, elsősorban felszabadítójának, a hat als 
mas Szovjetunióbak köszönheti. Hálájának kifejezéséül no­
vember 7-ét a magyar népi demokrácia állami ünneppé nyíl, 
vánította. A Nagy, Októberi Szocialista Forradalom évforduló­
ján szívünk egész melegével üdvözöljük a szocialista Szov„ 
jelunió dicsőséges népeit, a nagy Bolsevik Pártot és önt, ar, 
egész haladó és békeszerető emberiség forrón szeretett vezérét. 
Kívánjuk, hegy a nagy szovjet nép minden célkitűzését a leg, 
teljesebb siker koronázza. A Magyar Dolgozók Pártja
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főtitkár.

Rónai Sándor iú mm fi a, 
Nyikoláj & ver sí'

Nyskoláj Svernyik úrnak, a 
Szocialista Szovjet Köztársasá­
gok Uniója Legfelső Tanácsa 
elnökének,

Moszkva.

Kína demokratikus pártjainak felhívása
Korea megsegítéséről

Az Üj Kína (Sinhua) ügynökség 
közli a kínai demokratikus pártok 
közös nyilatkozatát. A nyilatkozat 
így hangzik:

— Az Amerikai Egyesült Álla­
mok vezette imperialisták agresz- 
sziós cselekedetei komoly fenyege­
tést jelentenek Kína biztonsága 
számára. Az egész kínai nép figy 
lemmel kíséri az Egyesült Államok 
koreai- agressziós cselekedeteit, va­
lamint azokat az agressziós csele­
kedeteket, amelyek Kína száraz­
földi, légi és tengeri határainak 
megsértésében nyilvánultak meg,

— Az imperialisták agressziós 
törekvései határtalanok. Ez év jú 
nius 25-én az mierikai imperialisták 
agressziós háborút indítottak Ko 
rcában. Nemcsak a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság meg­
semmisítését tervezik, hanem an 
nektáini akarják Koreát, be akar 
nak törni Kínába, uralkodni akarnak 
Ázsia fölött, le akarják igázni az 
egész világot.

— Ezt a tények megdöntheíetie- 
niil bizonyítják. Amikor az Egyesült 
Államok megparancsolták Li Szin- 
Man-nak, koreai bábjuknak, indít­
son háborút a koreai nép ellen, 
Truman, az Egyesült Államok el­
nöke haladéktalanul parancsot adott 
az amerikai hadseregnek, haditen­
gerészetnek és légierőnek, kezdjen 
háborút Koreában.

— Egyidejűleg parancsot adott a 
7. amerikai flottái,'k. törjön be kí­
nai vizekre Tajvannál és fegyveres 
intézkedéseket tegyen Taivan fel­
szabadításának megakadályozására. 
Truman ugyanakkor parancsot 
adott az agresszió kiszélesítésére 
Vietnamban, és a Fiilöp-szigetekén.

— A tények arról beszélnek, 
hogy a koreai agressziós cseleke­
deteket elindító amerikai imperia­
listáknak a célja: Kína és ‘ egész 
Ázsia meghódítása.

— Attól a perctől kezdve, ami­
kor ez év júniusában az amerikai 
imperialisták megindították a há­
borút Koreában, azok a légierők, 
amelyeket koreai agresszív cseleke­
deteikre használnak fel, ismételten 
betörtek Eszakkelet-Kína légiterébe, 
kínai polgárokat gyilkoltak és kínai 
vagyont pusztítottak.

— A Koreában tevékenykedő 
amerikai-haditengerészeit flotta lőtt 
a nyílt tengeren haladó kínai ke­
reskedelmi hajókra és megsértette 
Kína tengeri hajózási jogát.

_ A nemrégiben lezajlott ese­
mények még élesebben leplezik le 
az amerikai imperializmus undorító 
iel'egét. Az amerikai imperialisták 
és segítőtársaik fegyveres erői, mi­
után megszállták Szöult, semmibe 
véve Kína figyelmeztetcset, at.tp- 
ték a 38. szélességi fokot Koreá­
ban. Óriási szárazföldi erőkkel nyo­
multak a Jalu-csian és

folyók irányában, közvetlenül ve­
szélyeztetve Kína északkeleti hatá­
rait.

— A helyzet teljesen világos. Az 
amerikai imperialisták megismétlik 
a japán banditák régi trükk jét, akik 
előbb Koreába törtek be és aztán 
Kínába. Mindenki számára ismere­
tes, hogy Korea — bár kis ország
— stratégiailag nagyon fontos. Az 
amerikaiak koreai agressziójának, 
akárcsak a japán imperialisták 
agressziójának a múltban, a főcélja 
nem Korea, hanem Kína. A törté­
nelem mutatja, hogy a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság és 
Kína sorsa szorosan egybe van 
kapcsolva. Az egyik állam nem 
védheti meg magát a másik segít­
sége nélkül.

A kínai népnek nemcsak erkölcsi 
kötelességénél fogva kell segítenie 
a koreai népet az amerikaiak ellen 
folytatott harcában. A Koreának 
nyújtott segítség megfelel az egész 
kínai nép érdekeinek és ez a segít- 
ségnyu itás az önvédelem szüksé­
gességéből adódik. Megmenteni a 
szomszédot annyit jelent, mint meg­
menteni önmagát. Segítenünk kell 
a koreai népet, hogy megvédjiik 
hazánkat.

— Az egész kínai népet az a kí­
vánság fűti, hogy ellenállást fejt­
sen ki az amerikai agresszióval 
szemben, segítse Koreát és meg­
védje otthonát és hazáját. Ez ész­
szerű és igazságos követelés.

„A kínai nép — mint azt Csu 
En-Laj miniszterelnök kijelentette.
— nem tűri a külföldi agressziót 
és nem viszonyulhat közömbösen 
azoknak a szomszédainak sorsa 
iránt, akiket agresszió ér az impe­
rialisták részéről.”

— Ezek a szavak a 475 milliós 
kínai nép nevében hangzottak cl, 
visszatükrözik ?. nép akaratát cs ki­
fejezik annak követelését. Nem le­
het megtörni semmi körülmények 
között a kínai nép acélos akaratát, 
hogy egységesen tömörüljön ott­
hona, hazája és a béke megvédé­
sére.

— A kínai nép forrón szereti a 
békét. Mi mindig szerettük a bé­
két és mindig szeretni fogjuk. Mi 
szeretjük a békét Kínában cs 
Ázsiában. Tartós békét akarunk az 
emberiség számára.

Ügy véljük, hogy a koreai 
kérdést békés úton kell megoldani 
és hogy az imperialisták agresz- 
sziós csapatait ki kell vonni Koreá­
ból. Az amerikai imperialisták és 
segítőik azonban nemcsak hogy 
nem kívánják kivonni agressziós 
erőiket, végetvetni az agresszív 
háborúnak és békés úton meg­
oldani a koreai kérdést, hanem 
ellenkezőleg, az agressziós háború 

i- - - Csóváját dühödtél) átdobták a 38. 
Tumin-csian szélességi fokon túlra, a kínai ha­

tárhoz — a Jalu-csian és TumitV- 
csian folyókhoz.

— llymódon láttuk, ha vala­
mennyi békeszerető ember békét 
akar, úgy aktív cselekedeteket kell 
végrehajtandó!;, hogy szembehe­
lyezkedjenek a gonosztettekkel és 
végetv essenek az agressziónak. 
Csakis ellenállással lehet meglec­
kéztetni az imperialistákat és igaz 
ságosaií megoldani Korea és más 
területek függetlenségének és sza­
badságának kérdését a népek aka 
rátából kiindulva. Az igazság a mi 
oldalunkon van. Kína, Korea, Viet 
nam és a Fiilöp-szigetek, egész 
Ázsia népeinek, a világ valamennyi 
békeszerető népének oldalán.

-— Az imperialista agresszórók 
megsértik az igazságosságot, el­
vesztik a népek rokonszenvét és 
maguk leplezik le önmagukat. Az 
agresszorok elkerülhetetlenül vég­
leges vereséget fognak szenvedni 
és a végső győzelem kétségtelenül 
a népé lesz, melynek oldalán áll az 
igazság.

—" Kína valamennyi demokratikus 
pártja kijelenti, hogv minden ere­
jével támogatni fogja az egész 
ország népének igazságos köve­
telését, támogatni fogia az egész 
kínai népet, amely önként vállalta 
magára azt a szent feladatot, hogy 
ellenállást fejt ki Amerikával szem­
ben, segítséget nyújt Koreának, 
otthona és hazája megvédésében.

A Kínai Kommiimsta Párt, a 
Kínai Kuomintang Forradalmi Bi­
zottsága, a Kínai Demokratikus 
Liga, a Nemzeti Újjáépítés Demo­
kratikus Szövetsége, a Kínai Néni 
Politikai Tanácsadó Testület pár- 
tonkívüli küldöttei, a Demokrácia 
Fejlesztését Előmozdító Szövetség, 
a Kínai Munkás-Paraszt Demokra­
tikus Párt, a „Csigun” Párt, a 
„Csuszán" Társaság, a Taivani 
Demokratikus Önkormányzati Liga. 
a Kínai Újdemokratikus Ifjúsági 
Szövetség. 1950 november 4.

PET6FI-KIALLITAS
NYÍLT MEG TORINÓBAN

A torinói Palazzo Carignam- 
ban Petőfi életét és költészetét 
bemutató dokumentációs kiállí­
tás nyi’t meg. > megnyitó ünnep­
ségen Wi-ttorio Signorén! polgár­
ra este1 helyettes ünnepi beszédében 
a magyar és olasz nép közös for­
radalmi hagyományait ismertette. 
Edoardo Predone Petőfi forradal­
mi költészetéről és a magyar sza­
badságharcról tarto-tt előadást. A 
torinói sajtó vezetőhelyen foglal­
kozott a kiállítással. Az Unttá, 
az Olasz Kommunista Párt köz­
ponti lapja a „Szabad magyar nép 
magára talál Petőfi dalaiban” cí­
mű vezércikkében méltatta a kt- 
á litást.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 33. évfordulója al­
kalmából fogadja Elnök Úr 
mind a magam, mind a Magyar 
Népköztáraság Elnöki Tanácsa, 
nak, valamint az egész magyar 
népnek legmelegebb üdvözle­
teit.

Az Októberi Forradalom, as 
emberiség történetének ez a 
legnagyobb jelentőségű fordu­
lópontja minden nép számára 
megnyitotta a kizsákmányolás 
alóli felszabadulásnak és a szo­
cializmus felépítésének útját.

Az Októberi Forradalom vív­
mányai és a Szovjetunió győ­
zelmei tették lehetővé a magyar 
nép számára is, hogy évszáza­
dos elnyomás után elnyerje 
szabadságát

A magyar nép erőinek teljes 
laíbavetésével küzd tovább Le­
nin és Sztálin zászlaja alatt a 
népek békéjéért és a szocializ­
mus győzelméért.

RÓNAI SÁNDOR
a Magyar Népköztársaság

Elnöki Tanácsának elnöke.

Ilolíi Isiván íávirsíís
Szíáiin

genevalissziimiszhoz
I. V. Sztálin generalisszimusz- 

nak, a Szovjetunió miniszterta­
nácsa elnökének,

Moszkva.
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom 33. évfordulója al­
kalmából engedje meg, hogy 
Önnek és a nagy Szovjetunió 
kormányának kifejezzem a ma­
gam és a magyar kormány leg­
forróbb szerencsekívánatait.

A magyar nép ezen az évfor­
dulón különösen meleg szere­
tettel gondol arra, hogy az Ok-' 
óberi Forradalom győzelmé­

ből született Szovjetuniónak 
köszönheti szabadságát, függet­
lenségét, a jelen sikereit és a 
ragyogó jövő távlatait. A ma­
gyar nép büszke arra, hogy a 
magyar népi demokrácia útján 
járva, a szocializmust a nagy 
szovjet nép példája nyomán 
építheti és szilárd elhatározása, 
hogy szabadságát, alkotó ■ mun­
káját. az imperialista háborús 
uszítok minden támadásával 
szemben, mint a Szovjetunió 
vezette hatalmas és legyőzhe­
tetlen béketábor tántoríthatat­
lan harcosa, keményen meg­
védi.

A nagy évfordulón pnnek és 
dicső szovjet népnek az egész 

magyar nép nevében további 
nagy sikereket kívánok a szo­
cialista ém'tőmunkában és a 
békéért fob7ó harcban.

DOBI ISTVÁN 
a Magyar Népköztársaság 

minisztertanácsának elnöke.



a polgári járás táviratban jelentette 
Rákosi elvíársnaii, hogy befejezte a mélyszántást

Told végezte el elsőnek a mélyszántás mmakájái a megyében
A megye területén a mélyszán. 

tási munka kielégítően halad, öt 
nap alatt nyolc százalékkal emel 
kedett a teljesítmény, így Hajdú- 
Bihar elérte átlagban a 60 száza­
lékot. A városok versenyében 
Debrecen vezet, elérte a S3 száza­
lékot. A Városi Tanács Mező­
gazdasági Osztályának jó irányi 
tássál sikerült elérni, hogy az 
esőzések ellenére 63 százalékról 
83 százalékra emeljék öt nap 
alatt az eredményt. .Nánás 62, 
Szoboszló 50 százalékot ért el.

A községeit mélyszántás! 
versenyében Told került az 
első helyre, mert befejezte 
mélyszántás! munkáját. Dar­
vasnak 95 százalékos az ered­
ménye, Körösszegapáíti is el­

érte a 84 százalékot.
A járások közül a polgári já­

rás tegnap befejezte a mélyszán. 
tást és azt táviratban jelentette 
Rákosi elvtársnak.

A legrosszabb község a megyé­
ben Bagamér. ahol az október 24-1 
7 százalékról csak 10 százalékra 
tudták javítani eredményüket. Ez i 
egyenlő a semmivel. A semmit­
tevésben Nagykerekl társul Ba- j 
gamérlioz, ahol ugyanennyi idő!

alatt 18-ról csak 20 százalékra 
emelték teljesítményüket s ez még 
gyengébb eredmény, mint a bu­
gámért. Betiő és Esztár is, alul 
vannak a 30 százalékos teljesí' 
ményen.

. Népnevelőinknek fokozottabban 
kell rávilágítani ezeken az elma­
radt területeken arra. hogy

saját magának is ellensége 
az, aki elhanyagolja a mély­
szántást és nem Igyekszik 
azon, hogy felszántott, földje 
minél több nedvességet tud­
jon tárolni a tavaszi vélemé­

nyek alá.
Javítani kell a megyében a je­

lentő szolgálaton, mert csak a jó 
jelentő szolgálat biztosítja a köz­
ponti irányítás zavartalan mun­
káját. Nem szabad annak előfor­
dulni, ami a ladányi járásban is 
történt, hogy határidőre csak egy 
község adta be jelentését mély­
szántásban elért eredményeiről.

A debreceni tanyavilágban a 
Macs, Cuca és Hegyes tanya­
területeken dolgozó parasztsá­
gunk kimagaslóan jó eredményt 
ért el, ezeken a területeken túl­
haladták a 90 százalékot. A ho­

moki részeken, bár ott könnyebb 
most a munka, hátrább maradtak 
a mélyszántás végzésében.

A Városi Tanács Mezőgazda 
sági Osztályának ellenőrei meg' 
tartották mélyszántási minőségi 
ellenőrzésüket és több, mint 50 
helyen mérték a szántás mélysé­
gét. Az igaerővel végzett mély­
szántásról adott jelentésükben 

kiemelik Boldog István, Bel­
legelő 16. szám alatti közép­
paraszt munkáját, aki két lo­
vával húsz centiméteres szán­

tást végzett.
Ezt kell követni mindenütt, ezt 
írja elő a fogatos erők számára 
a Megyei Tanács versenyfelhívása 
is.

A Vedres-dűlőben Tokaji Sándor 
is elérte a húsz centiméteres 
mélyszántást. Szőke György, Bel. 
legelö 118. szám a'att már csak 
18 centiméteres szántást csinált, 
hasonlóan Kovács József, bánki 
középparaszt.

A mélyszántás minőségi mun­
káját továbbra is ellenőrizni fog­
ják a "határban, ' hogy a javult 
munka eredményeképpen több 
termést takríthaéson be a debre­
ceni határ dolgozó parasztsága.

1 dólíár-inlekciók neiia mentiietto men 
a Tifo-Mikfcet a &iSp barasjiáfái

Napjainkban minden becsületes hely. Az a körülmény, hogy a Titd- 
dolgozónak fel kell emelnie szavát banda a kuláltokra támaszkodik és 
a béke védelmében. Az imperialista azt hazudja, hogy majd a ltu’.ák bé- 
háborús gyuj'.ogatók elleni harc béren belenő a szocializmusba, meg- 
minden dolgozó ember kötelessége. ! sz lárdiiotta a falvakban a k’Tákok! 
A béke kell a munkásnak, a pa- helyzetét és egyre fokozza a dolgozó 
rasztnak, béke kell a népeknek, me- j parasztság kizsákmányolását és el- 
lyek teljes bizalommal tekintenek szegényedését.
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a béke legfőbb őre. a Szovjetunió 
fel^.

Jugoszlávia dolgozói is — a 7":tó- 
banda minden terrorja ellenőre 
a békéért harcolnak. Az impsrra- 
listák parancsára a Titó-banda ha-

A dolgozók életszínvonala nem­
csak a falvakban romlik állandóan, 
hanem a városokban is. A szakmun­
kást á.lagos keresete 3090 —3500 di­
nár havonként. A lakások bére 6Ú3 

-1 200 dinár. Egy kiló disznózsír
talmas iramban fegyvarkez.k éa ja- - ezer dinár, njivényi o'aj literje 250 
nicsár rémuralom gyösfi a dolgozó- j —ago dinár. Az árak 1917-hez viszo.

ezért !1 j nyitva hatszoros emelkedést 
jugo- ‘ el.

értekbat. A békeharcnak éppen 
igen nagy fontossága van a 
szláv népek számára. _ j Jugoszlávia így a nycmorlanyák

A bekéharc napról-napra íokozo- ! c'_s xelouj ok országává válik. Az ut - 
dik és jelentős eredményeket érnek j cg,i:orl a nyomor sötét képe, a T.tó­
éi. A boszniai bányák do-go-nói, I veze 5;, csendőrei pedig dus-
hegy nehezítsék'Tito háborús kíszü- 5 kálkcdnak a javakban. A titoista

csendőr legalább 6000 dinárt keres

A kis kolhozok eiyssüiése
fokozza a termelékenységet

Termelőszövetkezeti csoport­
jaink továbbfejlesztésével kap­
csolatban felmerült annak a gon­
dolata, hogy az egymáshoz közel­
fekvő kisebb termelőszövetkezeti 
csoportokat egy-egy nagy terme­
lőcsoportba egyesítsék. Sokat tér. 
vezgetnek, tárgyalnak erről a 
kérdésről a termelőcsoportok dol­
gozói.

A, csoportok dolgozói látják, 
hogy a többezerholdas nagyüzemi 
gazdaság jobban tudja fokozni a 
termelékenységet és éppen ezért 
fokozottabban tudja emelni dol­
gozói életnívóját.

A Szovjetunió mezőgazdságá- 
nak fejlődése, a kolhozolt termeié, 
sénck fokozódása ezen a téren is 
utat mutat nekünk.

A Szovjetunió területén
a kis kolhozok ezrei a kolhozpa- megváltozott, a kolhozrendszer
rasztok kívánságára egyesülnek 
most nagyobb gazdaságokba. A 
kolhoztermelés további fellendíté­
se érdekében rendkívül nagy je­
lentőségük van ezeknek az egye. 
sütéseknek.

Régebben a falvak területén 
két-három, vagy több kolhozt is 
szerveztek. Ezek méreteikre néz­
ve különbözőek voltak. Abban az 
időben a kolhozvezetök csak ép­
pen hogy hozzáfogtak a nagy­
üzemi kollektív gazdaság veze­
tésének megtanulásához és kevés 
volt a falun 
zootechnikus.

Azóta a helyzet

az agronomus es

véglegesen megszilárdult, hatal­
masan megerősödött. A szocia­
lista mezőgazdaság a Szovjet­
unióban óriási utat tett meg a 
fejlődés útján és a Világ legfej­
lettebb mezőgazdasága lett. Ez a 
mezőgazdaság a szovjet államtól 
továbbra is tízezrével kap trak­
tort, kombájnt, mindenféle gépet. 
A gépi erővel munkáit kolhozföl­
deken az élenjáró szovjet mező­
gazdasági tudomány legújabb 
vívmányait vezetik be. Képzett 
szakemberek hadserege dolgozik 
s minden lehetőséget kihasznál­
nak, hogy tovább fejlesszék a 
mezőgazdaságot.

z

yökeresen

i Ids területeken dolgozó kolhozok.
természetesen nem tudják teljes 
mértékben kihasználni a bonyo­
lult mezőgazdasági gépek, a kol­
lektív állattenyésztés és nagy­
üzemi gazdálkodás minden lehe­
tőségét.

A nagykiterjedésü területeken 
jobban lehet hasznosítani a gé­
pek munkáját, több az anyag- 
megtakarítás és ez döntő jelentő­
ségű a gépek termelékenyebb ki­
használásában. A nagy területe­
ken a gép- és traktorállomások 
munkafeltételei megjavulnak, mü-

ható meg és fokozódik a kolhoz 
vezetőinek az a lehetősége, hogy 
a munka termelékenységét ezen 
a téren is emelje.

A nagy kolhozok jobban tud­
nak termelni építkezéshez, job­
ban tudnak saját üzemet létesí­
teni, mozit, klubot, szülőotthont, 
gyermekkertet, sportpályát létesí­
teni. Könnyebben valósítható meg 
a villamosítás és rádiósitás kér­
dése is.

A Bolsevik Párt vezetése alatt 
megvalósul most a Szovjetunió­
ban a kis kolhozoknak a nagy 
kolhozokba való egyesülése. Ezek 
az egyesülések igen alapos szer­
vezési, gazdasági és politikai 
munkát jelentenek. Elsősorban 
olyan nagy kolhozokat létesíte­
nek, amelyekben minden szüksé­
ges feltétele megvan annak, hogy 
a £épi technikát termelékenyen 
kihasználhassák, a kollektív gaz. 
daság valamennyi ágát sikeresen 
fejleszthessék a kblnoz dolgozói 
jólétének további emelésére.

lődését, 8000 vagonnal csökkentet 
ék a széntermelést, A jugoszláv 

dolgozók lőszerrck'árEkat robbanta­
nak fel. Nísben ötmillió dinár ér­
tékű hadianyag pusztult el.

A parasztság is aktívan veszi ki 
részé1, a békeharcból. gyakran légy' 
vérrel védi terményét. Illegális bé­
kebizottságok alakulnak és kemény 
harccal készülnek a Békevilágkon­
gresszusra.

A Titó-banda eladta az országot 
az amerikainknak és gazdasági ka­
tasztrófáiba taszította.

Jugoszlávia nagy hangon reklá­
mozott öléves terve teljesen csődöt 
mondott. A kőolajipar csak 53 szá­
zalékra, a fémipar 80, a motorgyár­
tás csak 63 százalékra teljesítette 
tervét. Ez a hivatalos kimutatás, a 
valóságban sokkal alacsonyabbak az 
eredmények. A Titó-Mifck fontos 
nyersanyagokat, rezet, cinket, ól­
mot, ónt, higanyt, bauxitot, króm­
ércet szállít Amerikának és Angliá­
nak.

Mit ka.p Jugoszlávia a fontos 
nyersanyagokért?

930 tonna tejport (régi tárolt 
anyag), púdert, selymet, fényűzést 
cikkeiket. Érthető, hogy ez a rabló­
gazdálkodás kifosztja az ország»' és 
lerontja a dolgozók életszínvonalát. 
A Titó—Rankoyics-kVkk rendőri fa­
siszta ura'mának társadalmi táma­
szai a városi kapitalisták és a ku 
Iákok. A dolgozó parasztságot a 
tiíó'sták véget nem érő beszolgál­
tatásokkal, munkáké: elczettségg el 
sújtják,

Titóők minden intézkedése arra 
irányul, hogy a kulákok igájába 
hajtsák a dolgozó parasztságot. Az 

rende'et, amely az ISöd—51-es 
gazdasági évre a kö'e'ező gabona- 

beszolgáltatásról intézkedik, a 2—5 
hektár földdel rendelkező porosz­
okra hektáronként többet vet ki, 

nv.nt a 20 és több hektár földdel 
rendelkező kulákokra. A helyi bi-1

havonta és az árukhoz az úgyneve­
zett normál áron, féláron ju hat.

Tito és cinkosai a nép vagyoni* 
hói óriási összegeket pazarolnak el. 
Mitra Mi'rovics Gyilasz. a volt Go- 
stapo-ügynök, jelenleg közok'.» ás- 
ügvi miniszter — Milovan Gyilasz- 
nelr, a jugoszláv Gobbelsnok a fe­
lesége — 750.000 dinárt fizetett egy 
gyűrűért. De a Titó-banda tudja 
már, hogy ég talpa alatt a talaj és 
igyekszik az idegen valutát, ara­
nyat, értéktárgyakat Amerikába és 
Svájcba síbolni.

Jugoszlávia népei tudják, hogy az 
imperializmus zsoldosai eladták az 
országot az amerikai ogresszorck- 
nak. Ezért nő egyre a dolgozók el­
lenállása, Sok hazafi vonult a he­
gyekbe, erdőségekbe, hogy szervez­
ze a partizán egységeket a titóisiék 
elleni harcra Az üzemekben, gyá­
rakban, bányákban illegális párt- 
szervezetik, csoportok hálózata épül 
ki és szívós felvilágosító munkát 
végeznek a lakosság körében.

Inog o talaj a titóisíák alatt, Ju­
goszlávia dolgozói nem lesznek ez 
angol-amerikai gyarmatosítók rab­
szolgái. A jugoszláv parasztok ta- 
rnoga ják ez üzemek dolgozóit a 
bérharcban. Megtagadják c beszol­
gáltatást. Terjed a jelszó: Egy 
gramm nyersanyagot, egy szem ga­
bonát se a háborús gyujoga tó Írnak 
és belgrádi kedvenceiknek,

Jugoszlávia népeinek harca az 
impenausia reakció belgrádi zsol­
dosa: ellen egyre fokozódik. Har­
colnak a bikáért, szabadságukért, 
országuk fiigge'lenségáért H .ba 
könyörög 0. T.tó-k'ikk újabb Emeri- 

ai kölcsönökéri, hogy a gazdasági 
katasztrófából kikerüljön, nem men­
ti meg okét semmiféle kölesen
Ipari üzemeket áVí'anak le, meg­
bénul a gazdaság; é'et és ezen nem 
segít a fékje'en terror sem A dol- 
lár-iniekciók nem menthe ik meg azö.tságckban a kulákofcé a vezető , Tito klikket a' nép haragjától

„mr£-7u traktorok 
egy ukrajnai gépállomáson

ködésük eredményesebbé válik. 
Ha beállítanak egy traktort, az 
haladhat hatalmas területeken l 
fordulók nélkül és nem kell a / 
traktort vándoroltatok Ugyanez 
a helyzet a kombájnoknál. Ha a 
klskolhozok egy nagy területen 
egyesülnek, a kombájn utazási 
ideje is hasznos munkában telik 
el és az aratás-cséplés szempont­
jait tekintve, ez már nemcsak a 
gyorsabb munkát, hanem a gaz­
daságosabb gépkihasználását is 
jelenti.

MÄmr»F‘\

A nagyüzemi állattenyésztés
is életképesebb és jövedelmezőbb, 
mert jobban lehet biztosítani a 
vetésforgó beállításával az álla­
tok takarmányozását, jobban meg 
lehet szervezni a munkát a nagy 
kolhozokban. A munkaszervezést 
tekintve megfelelő nagyságú bri­
gádokat lehet kialakítani. Ez fon­
tos azért, mert a brigád felel a 
gondjaira bízott földterület meg­
műveléséért. Munkaereje elegen­
dő ahhoz, bogy tökéletes munkát

végezzen és »'“’felelősség kérdésé­
ben helytálljon.

A kis kolhozokban a kis brigá­
dok gyakran elakadnak a mun­
kában, elkésnek, segítséget kell 
kérniük és az új emberek bevo­
násával már elmosódik a terüle­
tért való egyéni felelősség. A 
nagy kolhozokban a szállítóesz­
közöknek, az igavonóknak az el­
osztása is gazdaságosabban old-
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Ma: 11 kaérd c m rem des 
hajdú-bihari 

mez őg 55 35 d a sági 
dolgozók

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulóján a haj­
dú-bihari mezőgazdasági dol­
gozók soraiból az arra legmél- 
1 óbbakat munkaérdemrenddel 
tüntették ki az Országházban 
megtartott ünnepség keretében. 
Kitüntették Göndör Jánost, a 
berettyóújfalui állami gazdaság 
juhászát, Ökrös Ferencet, a bi- 
harkeresztesi gépállomás trak­
torosát, Nemes Istvánt, a bal­
mazújvárosi gépállomás dolgo­
zóját, Dobi Antalt, a balmaz­
újvárosi „Dózsa“ TSZCS juhá­
szát és Holczer Ádámot, a bal­
mazújvárosi „Lenin“ termelő­
csoport sertéstenyésztőjét.

A munkaérdemrendet Gön­
dör és társai huzamos időn át 
tartó kiváló munkájukkal ér­
demelték ki, ,
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Megválasztották a magyar nép küldötteit 
a Hehe Híveinek II. Világkongresszusára

' "Á Magyar Békekongresszus: 
vasárnapi tanácskozását 9 óra­
kor nyitotta meg Papp Jánosné. 
Imeriette a kongresszushoz ér­
kezett táviratokat, majd Izsák 
Julia, a mandíi 1 umviz;gá 1 ó bi­
zottság jelentését olvasta fel. A 
küldöttek száma 1952- közülük 
j iő5 férfi, 797 nő. Munkás: 409, 
dolgozó paraszt: 507, értelmisé­
gi: 300, fegyveres alakulat kül­
dötte: 107' egyházak küldötte: 
í)7, kisiparos és kiskereskedő: 
23’ diák: 24, egyéb foglalkozású: 
197. A küldöttek között 23 Kos-. 
sutlvdíjas, 30 sztahanovista, 20 
étmunkás és 36 Népköztársasági 
Érdemrendes van

Sza3iő Jánosné, kábái 
<5oit;ozó paraszíasszoiiy 
a kövditezőket mondtn:

Szabó Jánosné, kábái dolgozó 
parasztasszony a kővetkezőket 
mondta:

_ Tisztelt kongresszus. Eljöt­
tem, hogy Hajdú-Bl'har megye 
Kaba községe dolgozóinak har­
cos üdvözletét tolmácsoljam a II. 
Magyar Békekongresszuson.

— Mi, nők tudjuk a legjobban 
gyűlölni a háborút és legjobban 
értékelni a békét. A második vi­
lágháború borzalmai még itt él­
nek a szivünkben, löszén még be 
sem hegedtek azok a sebek, ame­
lyeket a fasiszta hordák háborúja 
okozott. Kaba község lakosai i.sí 
tudják, hogy mi a háború. Hagy­
tak nyomot a bitangok éppen ele.' 
get. Sorba állították a lakosokat' 
és édesanyjuk szemeláttára fej­
be',ötték őket Hitler kutyái. Az 
egyik 1918-as kommunista 11 
éves fia Így biztatgatta haldok’ó 
édesanyját: „Ne haljon meg
édesanyám, hiszen már Bárándon 
a Vörös Hadsereg van."

— Nekünk elég volt a szenve­
désből, nem akarunk háborút. 
Harcolunk a békééit. Nem aka­
runk látni véres gyermekeket, 
halott édesanyák mellett. Nem 
akarunk gyilkos bombák okozta 
rontok között gyermekroncsokat 
találni. Ebből elég volt. Nagyon 
sokat szenvedtünk az űrt Magyar- 
országon. Élni akarunk, építeni. 
Nekünk semmi sem sok akkor, 
ha a békéről van szó. összedobban 
a szívünk a szabadságáéit har­
cok) koreai asszonyokéval, akik 
ökölbeszorított kézzel, éjjel-nap­
pal ott állnak férjeik mellett s 
hír "ólnak a békéért. Megvédjük a 
békét fegyverrel is 1 Méltók le­
szünk a szovjet Zojákhoz, a ko­
reai partizánokhoz. Nincs olyan 
e-ő* atomja Trumannak, amely a 
békére vágyó vi'ág dolgozóinak 
erőt békeakaratát széjjelbontsa. 
(Lelkes taps.)

— Elvtársak ! Tépjük ki az 
Imperialisták kezéből a tüzcsóvát, 
amelyet ők a mi épülő hazánk 
ereszei alá tartanak. Ez a haza 
a mienk, a dolgozóké. Van ha­
zánk, van mit védenünk.

Szervei Obrazeor:
A népek Kvm akarják 

a háborút!
Ezután Petár Dimitrov egyete­

mi tanár, a Bolgár Országos Bé­
kebizottság elnökségének vágj a 
üdvözölte a kongresszust a bol­
gár tudományos dolgozók névé­
ben.

Szűnni nem akaró lelkes taps 
közepette jelentette be ezután az 
elnök, hogy Szergej Obrazcov, 
Sztáiin-díja.s művész, a Szovjet­
unió küldötte üdvözli a bekeko.n-
gvesszust. . ,

-- Most, hogy ismét ideérkez­
tem - mondotta — a szovjet dol­
gozók üdvözletét kell tolmácsol­
nom. Mielőtt idejöttem volna, be. 
kegyüléseken találkoztam a SZ0Y" 
jet emberekkel. A Sztálin reve 
viseld egyik moszkvai gyár be- 
kcgyülésén megkértek arra, hogy

a barátság postása legyek. A Ma­
gyar Békekongresszuson felszó­
lalt a Rákosi Müvek egyik kül­
dötte, Ernszt Antalné és éppen az 
imént beszélt a Rákosi Müvek 
egy másik küldötte, Nagyon ké^ 
rém Ernszt A-ntalnét és a Rákosi 
Müvek valamennyi küldöttét, 
hogy adják át a Rákosi Müvek 
dolgozóinak a Sztálin-gyár dolgo­
zóinak üdvözletét.

Obrazcov beszámolt a moszkvai 
egyetem diákjainak, valamint a 
moszkvai színészek békegyülései- 
röl és kérte a magyar diákok és 
színészek jellenlevö küldötteit, 
hogy adják át az általa hozott 
üdvözletét dolgozótársaiknak. Ez. 
után a szovjet úttörők üdvözletét 
tolmácsolta a magyar gyerekek­
nek.

Obrazcov ezután a háborús 
uszító imperialistákat jellemezte.

— A háborús uszító imperialis­
ták nem szándékoznak személye­
sen résztvenni a háborúban, ők a 
karosszékben' akarnak ülni, szi­
varozni és koktélt inni. Azt akar. 
jak, hogy mások menjenek értük 
meghalni. Ezért hazugsággal és 
megfélemlítéssel hatnak rájuk. 
Ebben van az erejük. De ez nem 
igazi erő, az igazság sokkal erő­

sebb, mint a hazugság. (Viharos , kács György Kossuth-díjas egye- 
taps.) Háború nem lesz, mert a temi tanár, az Országos Béketa- 
népek nem akarják. A nép szava
pedig törvény.
Az égen továbbra is a nap fog 
sütni, -boldog gyermekek lesznek, 
nem fognak sírni az anyák, bol­
dogság lesz a földön. Ez tőlünk 
függ, az egész világon, az egysze­
rű, becsületes emberektől. Éljen 
a boldogság, éljen az élet ! — fe­
jezte be hatalmas tapssal foga­
dott beszédét Obrazcov.

Szergej Obrazcov beszéde után 
az elnöklő Péter János reformá­
tus püspök, a kongresszushoz ér­
kezett üdvözlőtáviratokat ismer­
tette, majd Lühtosalo finn de'e- 
gátus lépett ezután a mikrofon 
elé.

Az elnöklő Péter János refoi 
mátus püspök bejelentette: javas­
lat érkezett az elnökséghez, hogy 
a kongresszus küldjön üdvözlő 
táviratot Rákosi Mátyásnak, a 
béke első magyar harcosának. A 
bejelentést a kongresszus részt 
vevői hatalmas lelkesedéssel l'o 
gadták. Mester Erzsébet, a „Meg­
védjük a békét" mozgalom Or­
szágos Tanácsának titkára felöl 
vasta a távirat szövegét:

nács tagja, Majlát-h Jolán, a Kul- 
túrkapcsolatok Intézetének főtit­
kára, Mester Erzsébet, Országos 
Béketanács tagja, Nagy Mária 
orsózónö, Oroszi István újságíró, 
Pallagi Nándor Kossuth-díjas bá­
nyász, sztahánovista, Papp Já­
nosné földműves, Péter János re.

Távirat Rákosi elvtársnak
„A magyar dolgozó nép szere- ’ 

tett vezérének, Rákosi Mátyás­
nak !

Budapest,
Kedves Rákosi elv társ !
Mi, a II. Magyar Békekongreez- 

szus küldöttel,' forró szeretettel 
üdvözöljük önt, népünk bölcs ve­
zérét és tanítóját.

Most, amikor az angol-ameri­
kai háborús kalandorok minden 
eddiginél nagyobb erőfeszítéseket 
tesznek, hogy egy új háborúval 
lángba borítsák a' világot, ünne­
pélyes fogadalmat teszünk ön­
nek: hazánk békéjét, független­
ségét, szabadságát minden erőnk­
kel megvédjük. Ez az ország 
most lett először a mienk, ma­
gyar dolgozóké. Nekünk terem­
nek már a mezők, nekünk ter­
melnek az üzemek és bányák, ne­
künk nyújtja gyümölcsét a tudo­
mány és művészet. Ha szerettük 
hazánkat a múltban, amikor mos­
tohánk volt, százszorosán szeret­
jük most, amikor édesanyánk 
lett. Hadd köszönjük meg egész 
dolgozó népünk nevében Önnek és 
a Magyar Dolgozók Pártjának, 
hogy van hazánk, van mit véde­
nünk.

A dolgozó magyar milliók kép­
viselői vagyunk az ország min­
den rétegéből és részéből. Van­
nak közöttünk sztahánovista 
munkások, egyénileg és szövetke. 
zetben dolgozó parasztok, kisipa­
rosok és kiskereskedők, az egyhá­
zak képviselői, régi és új értelmi­
ségiek, férfiak és nők, fiatalok és 
öregek. Kongresszusunk küldöt­
tei nem mindenben vallanak azu.

formátus püspök., Radies Jänos 
bányász, Rigó Antal ifjúmunkás, 
esztergályos, Salgótarján, Szabó 
László, a Vasas szakszervezet el­
nöke, Szabó Pál Kossuth érdem­
rendes író, Szabó Zsigmond mo- 
sonszentjánosi traktorvezető, la­
kács Julia szövőnő, Vas Istvánná 
MNDSZ főtitkár.

Távirat Sztálin elvtáranak

nos nézeteket, de egyek vagyunk 
abban, hogy az építést akarjuk a 
pusztulás, a szabadságot a szol­
gaság, az életet a halál nolyett. 
Egyek vagyunk abban, hogy bé­
kemozgalmunkat a Magyar Dol­
gozók Pártja vezetésével még in­
kább ki kell szélesítenünk. Né­
pünk különböző társadalmi osztá­
lyokhoz, különböző felekezetekhez 
tartozó, az öntudat és a művelt­
ség különböző fokain álló embe­
rekből áll. A mi békemozgalmunk 
felvilágosító és harcra hívó szava 
jusson el kivétel nélkül mindenki­
hez: érjük el, hogy minden ma­
gyar dolgozó a béke öntudatos 
harcosa legyen !

Szeretett Rákosi elvtársi Az 
Ön nevével, a Magyar Dolgozók 
Pártja zászteja alatt indulunk 
békekongresszusunk után új len­
dülettel, újult erővel harcba a bé­
kevédelem, a honvédelem, a szo­
cialista építés nagy ötéves tervé­
nek megvalósításáért. Az ön lo­
bogója alatt harcolunk a béke 
belső ellenségei, a háborús gyúj­
togatok hazai ügynökei; az áru­
lók, a kémek, a felforgatok, a 
szabotálok, a spekulánsok ellen. 
Köszönjük önnek, hogy hazánk a 
felszabadító Szovjetunió által ve­
zetett béketábor első soraiban 
haladhat. Bogadjuk, hogy semmi­
féle nehézség, semmiféle veszély 
meg nem tántoríthat bennünket 
drága magyar hazánk iránti hű­
ségünkben. Keményen helytállunk 
a béke magyar frontszakaszán s 
egy emberként követjük Rákosi 
Mátyást, a béke legelső magyar 
harcosát !”

A küldöttek megválasziása után 
M a j 1 á t h Jolán elnök javaslatá­
ra a kongresszus táviratot küldött 
Sztálin generaiisszimusznak:

A távirat szövege így hangzik:
„Drága Sztálin generalisszimusz!
A dolgozó magyar nép megbí­

zott bennünket munkásokat, dol­
gozó parasztokat, értelmiségieket, 
anyákat, fiatalokat, a Békekon­
gresszusra egybegyült kétezer kép­
viselőjét, hogy hirdessük nevében 
a világnak: egységesek vagyunk a 
béke védelmében. Először Önnek 
akarjuk jelenteni: szilárdan heiyt- 
áliunk, biztosan számíthat reánk 
békét védelmező győzelmes sere­
gében,

Mi a békét Önnek köszönhetjük 
— számunkra a béke összeforrott 
az Ön nevével, az Ön vezetésével 
akarjuk és fogjuk megvédeni 
Sztálin generalisszimusz.

Ha körülnézünk a virágzó ma­
gyar hazában, amely sokszáz éves 
rabság után most lett virágzóvá 
és most lett igazán a népé, — szí­
vünk megtelik hálává] és forró 
szeretettel Ön iránt, Sztálin gene­
ralisszimusz. A gyermekek csillogó 
nevetése, az öregek békés öreg­
sége, az asszonyok és férfiak vi 
ruló ereje az Ön segítségét hír 
deti, Sztálin generalisszimusz. Ha 
a puszták helyén épülő büszke, új 
gyárainkra nézünk, ha az új életre 
kelt magyar vidék sötétjéből vil­
lanyfénnyel világított falvak ra­
gyognak f«l — a Szovjetunióra 
Önre. drága jótevőnkre gondolunk, 
Sztálin generalisszimusz. A mi há 
zaink békések, tiszták, csendesek. 
De haramiák ólálkodnak ordas

farkasokként déli és nyugati hatá­
rainkon, akik tüzcsóvát akarnak 
dobni az építő ember házára, akik 
ki akarják lopni a fényt az élők 
szeméből, akik az egész világot 
egyetlen csatatérré, az egész földet 
egyetlen börtönné akarják változ­
tatni. Ha erőt akarunk meríteni 
a harcra ellenük, a Szovjetunió 
hatalmára, az Ön legyőzhet;tlen 
seregére, Önre, a győzelem vezé­
rére gondolunk, Sztálin gene­
ralisszimusz.

Világszerte tudják az egyszerű 
emberek, hogy őrzi Sztálin, a né­
pek atyja, a fiatalok nyugodt ál­
mát. gyermekeinek örülő anya bol­
dog mosolyát, a földműves házatá- 
ját, a férfimunkás »Ikotásait. A 
mi hazánkban is Sztálintól tanul­
ják meg a békét akaró emberek, 
hogy a dolgozók egysége, szerve­
zettsége, kemény gyűlölete, bátor 
harca az ellenséggel szemben, le­
győzhetetlen gát az imperialisták 
gyilkos tervei előtt.

A mi népünk Sztálinnak fogad­
ja meg: ha ma erős, holnap még 
erősebb lesz, ha ma egységes, 
holnap megbonthatatlan lesz, ha 
ma szilárd, holnap a sziklánál ke­
ményebb lesz, A mi népünk is 
Önnek fogadja meg: munkájával és 
harcával, acélos karjával, testvéri 
egységben a világ valamennyi 
szabadságszerető népével, méltó 
lesz arra, hogy a Szovjetunió di­
cső zászlaját követve felsorakoz­
zék a béke S00 milliós hadseregé­
ben.

1950 november 5.
A II. Magyar Bckekongeesszus,"

A Rékt‘kongresszus határozati javaslata

Megválasztják a sheíTieldi küldötteket
Kádas István elvtárs előterjesz­

tette a jelölő bizottság javaslatát 
az Országos Béketanács tagjaira:

Javaslata végén magasba len­
dültek a küldöttigazolványok s 
jelezték, hogy a Békekongresszus 
résztvevői megválasztották az Or­
szágos Béketanács nyolcvanöt
tagját‘ • vm

Ezután Kádas István, a jelölő
bizottság tagja javaslatot tett a 
Sheffield! II. Békevilágkongresz- 
szusra küldendő magyar kuldoti- 
sé» tagjaira. A jelöléseket a kon­
gresszus résztvevői egyhangúlag 
küldöttlevelükct magasba tartva, 
na=-y lelkesedéssel fogadták el.

A II. Világbékeltongresszus ma­
gyar küldöttei: Andics Erzsébet, 
Kossuth-díjas egyetemi tanar, az 
országos ' Béketanács tagja, 
Barcs Sándor, a Magyar Távirati 
Iroda vezérigazgatója, Bebrics

Anna tisztviselő, Bor Pálné 
egyetemi orosz intézet tanára, 
Búza Erzsébet segédmunkás, To­
kod, Dezséry László evangélikus 
püspök, Ernszt Antalné, a Rákosi 
Müvek sztahánovistája, Fábik 
József, Kossuth-díjas munkaér­
demrenddel kitüntetett sztahano­
vista kőműves, Forgács Pál, a 
SZOT külügyi osztályának veze­
tője, Gosztonyi János, a DISZ 
központi vezetőségének titkára, 
Csikesz Józsefné gyárimunkásno, 
Horváth Ferencné fonónő, Pápa, 
Horváth Richard rom. kát. lel­
késztanár, a katolikus papolt bé­
kebizottságának titkára, Izsák 
Julia földműves, Kakuk Ferencne 
tszcs-tag, Kakuk Józsefné szövő­
nő, Kalmár László Kossuth-díjas 
egyetemi tanár, Kende Pétéi uj 
ságíró, Kiss Rozália mezöltovács

A magyar békekongresszus ha­
tározati javaslatát olvasta fel ez­
után Berki Mihályné. a Tolna- 
mecyei Tanács végrehajtó bizott­
ságinak elnöke.

A Magyar Békekongresszus a 
stockholmi békefelhívás hét és fél 
millió aláírója, hazánk csaknem 
egész felnőtt lakossága nevében 
kifejezésre juttatja a magyar nép 
lángoló békeakaratát, tántorítha­
tatlan elszántságát a béke megvé­
désére.

Engesztelhetetlen gyűlölettel 
fordulunk az imperialista háborús 
gyújtogatok ellen, akik a hitleri 
fasizmus nyomába lépve, őrült vi­
láguralmi terveik érd,kében har­
madik világháború ki robbantásán 
mesterkednek. Az emberiség e.ve- 

az temíilt ellenségei Koreában a nyílt 
agresszió útjára tértek, térdig gá­
zolnak a koreai nép vérében. Az 
imperialisták lépése nyomában el­
hervad a szabadság; éhség, halál, 
börtönök és sírok borítják a föl­
det. Azokban az országokban, 
amelyekre az amerikai uralkodó 
körök befolyása kiterjed, a tőké­
sekkel, a nagybirtokosokkal, a Ti­
tokká!, a nép leggonoszabb ellen­
ségeivel szövetkeznek.

De az amerikai imperialisták 
szemérmetlen provokációjával, fa­
siszta terrorjává] és háborús ter­
veivel szemben felvonul a világ 
szabadság- és békeszerető népei­
nek legyőzhetetlen erejű bekemoz- 
galma. A magyar békekongresszus 
forró szeretettel üdvözli a béketá­
bor fő erejét, a békéért vívott 
harc zászlóvivőjét, a fasizmustijaguu, -----* ti a > v. #

házi gépállomás dolgozója, Lu- szétzúzó, földrészek arculatát átala­

kító nagy Szovjetuniót és a haladó 
emberiség bölcs vezérét, Sztálini. 
Üdvözöljük a. béketábor orszá­
gait: a testvéri népi demokráciá­
kat. a nagy Kínai Népköztársasá­
got, a Német Demokratikus Köz­
társaságot.

Csodálattal köszöntjük a bátor 
koreai népet, amely békéje és 
függetlensége védelmében dicső­
séges harcot vív a túlerőben lévő 
imperialista rablókkal szemben. 
Köszöntjük az imperialista elnyo­
más ellen harcoló gyarmati népi­
ket, 6 a tőkés országok békehar­
cos dolgozóit, akik minden fenye­
getéssel, terrorral, túlerőben lévő 
fegyverekkel dacolva, az imperia­
listák fellegváraiban-is kitűzik^ a 
békemozgalom százmilliók által 
követett lobogóját. Köszöntjük a 
stockholmi béke felhívás 500 millió 
aláíróját.

A Magyar Békekongresszus fel­
hív minden becsületes, hazáját sze­
rető magyar embert, hogv lanka­
datlanul teljesítse kötelességét, 
még keményebb helytállással a ter­
melés frontján és a honvédelem­
ben. Teljesítse hazafias kötelessé­
gét országunk iránt, önmaga, csa­
ládja — a béke ügye iránt.

A magyar békekongresszus fel­
hívja az ország összes békebizott­
ságait, hogy javítsák tovább mun­
kájukat, fokozzák erőfeszítéseiket, 
hogy országunk lakosságának 
minden eddiginél szélesebb réte­
geit vonják be mozgalmunkba.

A magyar békekongresszus üd­
vözli a béke erőinek nagy sereg­
szemléjét. a Béke Hívei Sheffiel <i - 
be összehívott II. Világkongresz-
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üzusát, jó munkát kíván a kon 
gressziisnak, s a kongresszusra 
megválasztott magyar küldöttek­
nek a következő utasításokat adja

Képviseljék a magyar nép el­
szánt békeakaratát, ismertessék 
minél szélesebb körben népünk al­
kotó munkáját, új életét. Fejezzék 
ki a magyar nép tántoríthatatlan 
hűségét a Szovjetunió, s a világot 
átfogó békemozgalom iránt, a ma 
gvar nép szilárd elhatározását, 
hogy együtt a világ békeszerető 
népeivel megvédi a békét.

Követeljék a stockholmi békefel­
hívás hét és fél millió aláírója 
az egész magyar nép nevében 
az atomfegyver betiltását, mert az 
atomfegyver, az agresszió és az 
emberek tömeges lcgyilkolásának 
fegyvere. Követeljék mindennemű 
fegyverkezés csökkentését és hat­
hatós ellenőrzését.

Követeljék « fegyveres imperia­
lista agresszió elítélését, a koreai 
nép ellen intézett vérlázító táma­
dás megbélyegzését, az ártatlanok 
ezreit elpusztító terrorbombázá­
sok azonnali megszüntetését, az 
intervenciós csapatok kivonását 
Knreábó’.

Követeljék a fasiszta terror meg­
szüntetését. Szűnjék meg a béke- 
harcosok üldözése, a demokratikus 
mozgalmak vérbefojtása, a közép­
kori inkvizíció szörnyűségeit felül­
múló kínzások alkalmazása.

Követeljék a nyugatnJmefországi 
támadó erő felélesztésére »anyuié 
Imperialista kísérletek megbélyegzé­
sét. Tiltakozzanak a magyar nép 
nevében az ellen, hogy újra fegy­
vert adjanak a népek hóhérainak,' 
iHiller tábornokainak kezébe.

Javasolják, hogy a Béke Hívei II. 
[Világkongresszusa bélyegezze meg 
'az amerikai imperializmus legal ia- 
isabb ügynökeit és hóhérait: a há­
borús provokátor Tito bandái, a fa- 
tiszta Franco-rendszert, az elália- 
tiasodott görögországi monaicbo- 
ííasizmust.

Követeljék a háborús propaganda 
betiltását, a háborús uszítok íelelős- 
bégrevonását, a háborús bűnösök 
Névsorának elkészítését abból _a cél­
ból, hogy a világ népei megismer- 
jjék és éberen figye'jék a béke és

a haladás legveszedelmesebb ellen 
ségeit.

A Magyar Békekongresszus ta­
nácskozásai befejeztekor kinyilvá 
nítja harcos szoÚdantásft a béké­
ért küzdő egyszerű emberek száz­
millióival, a Hatalmas béKemoz 
galommal, amely bála a Szovjetunió 
támogatásának, komnK győzhetek 
len mozgalma leit s amely Snef 
fjeidben világraszóló tanúságot fog 
tenni a népek békevágyáról és ere­
jéről. A Magyar Békekongresszus 
felhívja népünk fiait es leányait, a 
munkásokat és dolgozó paraszto­
kat, a tudomány, a művészet, az 
értelmiségi munka embereit, az 
anyákat, nővéreket és ieieségekeí, 
az életre készülő Halatokat, nagy 
feszítsék meg minden erejüket a 
béke megvédésére. A minden: api 
munkában, műhelyekben, mezőkön, 
laboratóriumokba 1, az iskolákban és 
a honvédelem területen az eddigi­
nél is nagyobb c-berséggel, az ellen­
séges kísérletek leleplezésével, szi­
lárd fegyelemmel, áldozatkészséggel 
harcoljunk a békéért. A Magyar 
Békekongresszus népünk nevében 
szent fogadalmat lesz arra, hogy 
Népköztársaságunkban egy pillant t- 
ra sem fog szünetelni a bekéért 
folytatott harc és munka, hogy a 
magyar nép sziklaszilárd bizalom­
mal követi békemozgalmunlc szer­
vezőjét, a Magyar Dolgozók Párt­
ját és a béke első magyar harcosát, 
Rákosi Mátyást.

A határozati javaslat egyhangú 
elfogadása után Majláth Jolán mon­
dott záróbeszédet.

A kongresszus befejeztével a 
Hősök teréről a Kossuth Lajos tér 
felé indult a nagyszerű menet. Egy 
másután érkeznek az emelvényre a 
kongresszus elnökségének tagjai. 
Obrazcov szovjet küldött lép a 
mikrofon elé:

— Moszkvából hozok nektek üd­
vözletét kedves barátaim,., azoktól, 
akik aláírták a béke íveit. A béke

Kállai Gyula elvtárs távirata 
A. J. Visinsxkij elvtárshos

A. J. Visinszkijnek, a Szov­
jetunió külügyminiszterének,

Moszkva.
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom 33. évfordulóján, 
amelyet a magyar nép szövet­
ségi hűségében és baráti szere­
tetten együtt ünnepel a nagy 
szovjet néppel, őszinte szeren- 
cselcívánataimat küldöm.

Az Októberi Forradalom év­
fordulója a magyar nép számá­

ra a felszabadító Szovjetunió 
iránt érzett hálának, a dolgozók 
nemzetközi szolidaritásának és 
a szocializmus építésének nagy 
ünnepe.

Ezen az évfordulón a magyar 
nép újból kifejezi azt a szilárd 
elhatározását, hogy a békehar­
cosok százmillióival együtt a 
sztálini békepolitika alapján 
rendíthetetlenül küzd az új vi­
lágháborút előkészítő, az impe­

rialista háborús gyujíogatók el­
len.

Abban a biztos tudatban, 
hogy a béke hatalmas cs egyre 
erősödő táborának ez a közös 
harca diadalra vezet, a magyar 
nép ezen az ünnepen testvéri 
üdvözletét küldi a nagy Szov­
jetunió népeinek.

KÁLLAI GYULA 
a Magyar Népköztársaság 

külügymisztere.

SZÍNHÁZ
Szerelmi bájital

Operabemutató 
a Csokonai színházban '

legyőzi a háborút! Éljen a világ 
összes népeinek barátsága!

Végül magyarul mondotta: Éljen 
Sztálin! Éljen Rákosi!

Egetverő lelkesedés fogadta sza­
vait, majd percekig éltették az em­
beriség nagy tanítóját, Sztálint és 
legfőbb magyar tanítványát, Rá­
kosi Mátyást.

Az amerikai és angol csapatok kiürítették Svonni 
városát és további visszavonulás! hajtanak végre
Északkoreai egységek szom­

baton elfoglalták a Csongcson 
tfolyó mentén fekvő Ivonni vá- 
trost, majd két mérföldet nyo­
multak előre déli irányban 
Kunuri felé — jelenti a Reuter 
haditudósítója. —- A brit csa­
patok vasárnap folyamán négy 
mérföldet visszavonultak és ép­
pen, hogy megmenekültek a 
bekerítés elől, miközben fedez­
itek az amerikai 24. hadosztály 
[visszavonulását — állapítja 
meg a tudósító.

A hétfő reggeli helyzetről a 
Reuter tudósítója a következő­
ket jelenti • Északkoreai erők

hajnalban behatoltak az ame- 
rikai-délkoreai arcvonalba, 
amely a Csongcson folyótól 
délre húzódik. A 24. amerikai 
hadosztály egységeit hétfőn 
reggel a balszárnyon heves tá 
madás érte és a vonalat Anzsu 
tói északkeletre vissza kellett 
vonni.

Mac Arthur főhadiszállásának 
szóvivője a koreai helyzetről 
vasárnap a legborúsabb képet 
festette — jelenti a Reuter.
A 8. amerikai hadsereg vezér­
karánál beismertek, hogy 
helyzet komoly és a kezdemé­
nyezést ismét az északkoreaiak 
ragadták magukhoz.

A szimfonikus zenekar bemutatkozása
Figyelemmel fordulunk zenei ele­

iünk minden eseménye felé, mert 
ideológiai síkon ott is küzdelem fo­
lyik új és régi között. Dolgozó né­
pünk zenei igénye, ha még tartóz­
kodó is, de fokozatosan nő s nem 
közönyös az iránt, hogy korunkat 
hülyén zenével juttatjuk kifejezés­
re, hogy a múltnak valóban klasz- 
kzikus hagyományait ápoljuk-e.

A szimfonikus zenekar megala­
kulását fontosnak tartjuk, mert ki­
tűnő képességű tagjai elölt jelen­
tős feladat áll: dolgozóink zenei ne­
velése. Erre első műsoruk klasszi­
kus anyaga megfelelő, mert „a 
k'asszikus zene jellemvonásai az 
igazság kifejezése és realizmus, a 
ragyogó művészi forma és mély 
tartalomegysége, a legmagasabb- 
íokú mesterségbeli tudás, az egy­
szerűség és érthetőség egyidejűsé­
ge.” (Zsdánov.)

A bemutatkozó műsor helyes fo­
kozatokon vezetett el a legegysze­
rűbb dallamosságtól, Weiner Leó 
Szerenádjától a legtöbbrétü hang­
versenymuzsikáig, Beethoven zon­
goraversenyéig. Az egész 'műsort 
xr. élet és szabadság igénylése, a

.J&jtiaiom felett győzedelmeskedő l

életöröm jellemezte. Schubert Beíe 
jezetlen szimfóniája a kilátástalan 
keserűség küzdelme a nyomorúság 
mellett olykor-olykor felbukkanó 
idillikus boldogsággal, de végül is 
a melléktételnek ez a szinte érzel 
mes dallama kerül előtérbe. Beetho 
ven Egmont-nyitánya mintha a leg­
nagyszerűbb emberi tartalmat: a 
szabadsághős dicsőségét példázná, 
fokról-fokra tör ki szenvedélye s 
oszlik el a nyitány kezdeti, rabságot 
példázó, nyomasztó hangulata. 
Beethoven Esz-dur zongoraversenye 
a magányos tépelődésen győzedel­
meskedő felszabadult boldogságnak 
klasszikus darabjával olyan odaadó 
tolmácsolót kapott Fischer Annie 
Kossulh-díjas művésznőnkben, aki 
tökéletes, érett művésziességgel fe­
jezte ki a mű érzésvilágának a leg­
mélyebb emberségtől a bravúros ki- 
számítottságig terjedő gazdag ská­
láját. A bemutalón Mikulai Gusz­
táv vezényelt. A zenekar tiszta 
össziátékal oldotta meg, különösen 
az Esz-dur zongoraverseny felada­
tát. Szükséges azonban, hogy az 
össz iá ék egységét a vezénylés fo 
kozottabban biztosítsa.

Koczogh Ákos
,1

Zeúfolfc nézőtér fogadta vasárnap 
este a Csokonai Színház első operai 
bemutatóját, amikor a. ..Szerelmi báj- 
ital,, vígopera került színre, melyet 
Donizetti muzsikájának érzelmi motí­
vumai, frappáiiE lendülete, derűe g/,el- 
lemesffége avat klasszikus alkotássá, 
A zenekor, a. jó énekesek ée a kórus 
segítségével Ferenesik Jánog tanítvá­
nya, Tóth Péter vendégkarmester biz­
tosítani tudta Donizetti gazdag dal- 
lamleieményeinek maradéktalan tol­
mácsolását. Vezénylésében a precizi­
táson túl a.z olasz, játékosság, az 
operabutfa ízes népi humora éa az 
érzelmi intenzitás, dominá’tak. Külö­
nösen jó vonalvezetést mutatott, arai­
kor lobogó temperamentumra, volt 
szükség, de a lírikus részeknél is a 
vezérkönyv legszebb színeit ragyog- 
tatta fel.

Megy esi Pál szépzen gésü tenorja a 
magasigényű nagyáriában jutott leg­
szebben érvényre. V románc meleg, 
érzelmi lágysággal telített futamai a 
a megérdemelt siker után az ismét­
lésben még bravúrosabban csendültek, 
itt színész,! átélésben is tökéletesebb 
volt.

Adina szerepében Körössj Anmy üde 
és élettel telített játékáról kell * meg­
emlékeznünk. Hangja fátyolozottsága, 
mely a felső regiszterekben jelentke­
zik időnkint kitűnő muzikalitása mel­
lett mögt kellemes és fénylő hang- 
színekben. jelentkezett

Turján Vilma mclyzengéefi alt- 
hangja az eredetileg ezoprán Zseneta 
szerepe-ben egyik legkedvesebb emlé­
künk az előadásról. Mint ,,pletykás 
lány1' megtalálta a helyes hangot, 
akár hangjának lírai lágyságáról,' 
vagy a frappánsan kidolgozott szín­
padi játékáról volt raó

Bicske; Károly Dulcaré szerepében 
mely igénye jégben magas követei 
mények elé állítja az énekest, sz.í. 
nészi képességei legjavából húzza alá 
azt, amit zeneileg kifogástalan telje 
sítményében nyújt.

Angyal Sándor a próza ..vidékéről 
érkezett el a Szerelmi bájital opera, 
énekesi szerepéhez, de ezzel egyezerfi. 
mind bebizonyította jó színészi "kápes- 
segei mellett muzsikáiig képességeit.,

A kórus munkája elismerést érde­
mel Tóth Péter jó karmesteri mim 
kaja. segítette át őket kezdeti nehéz­
ségeken, de a. pletykakórusban már 
önmagukra találtak. % félsz a b adut 
vidámság áradt felénk a színpadról. A 
zenekar,soha ilyen egységéé nem volt 
meg

A képkeret, amely a színpadot 
övezte, végigvonult .a. rendezés mun­
káján is, amely mindvégig könnyed 
es meseszerül tudott maradni Helyes 
a történetnek ilyen beállítása, mikor 
a bűvös pzerelmi ital története in­
kább hajlik az, irrealitások mint 
való élet történések felé.

A díszletekről szólva szintén elisme­
réssel írhatunk, Horn F. Nándor ter­
vezd munkájának a színpadi portaié­
nál elhelyezett Btíluso® mesekeret 
volt a kiindulópontja., melyben 
lejvonágok kezdetén . a színpadi élő­
kép festői látványt nyújtott. A kellő 
levegős távlat sem hiányzott, de 
miliő, mely a,z oprerabuffa hangula­
tát, jobban aláfestené, derűsebb szí 
neket kívánna meg, bár a második 
felvonás alkonyati é9 éjszakai képéi­
nél ez sem róha.tó fel hiányosságnak.

A bemutató operaest Fikere arra 
kötelezi a Csokonai Színház igazgató- 
flágát éa tagjait hogy az elkezdett 
úton tovább haladjanak. Az előkészü­
let erre — mint értesültünk már meg 
is történt, december 22-én újból 
operaest lesz Debreeenb<ÉÍ> Puccini: 
..Bohémélet“ című operáját mutatják 
be..

Heti műsor:
Kedden este 7 órakor: Szabad szél 

- Bérletszünet.
Szerdán este 8 órakor: Szerelmi 

bájital — Vörösmariy.bérlet.
Csütörtökön este 8 órakor: Szerelmi 

bájital — Csokonai.bérlet.
Fémeken délután 5 órakor: Ifjúsági 

előadás.
Pénteken este 8 órakor: Hétközna­

pok hősei — Puskln-bérlet.
Szombaton esie 8 órakor: Szerelmi 

bájital — Makarcnlco-bérlet,
Vasárnap délután 4 órakor: sze­

relmi bájital — Majakoyszklj-bérlet,

Faliaifság verseny a debreceni 
alapszervezetek közölt

A Városi Pártbizottság 3 hónapos sálaiért is felelős. Nem történhet 
faliújság versenyt indított az alap- , meg olyan eset. hogy elhanyagolt 
szervezetek között A verseny cél- | tömegszervezeti újságok díszelegje­

nek a pártszervezet faliújságja 
mellett, s ugyanakkor azt sem tor­

ja az, hogy az üzemi és körzeti 
alapszervezetekben a faliújság, mint 
agllációs fegyver még eredménye­
sebb legyen. A faliújság kitűnő 
agitáclós fegyver, csak jól kell for- 
ga'ni.

A munkáiban kiváló . eredménye, 
két elért dolgozók példaképül állí­
tásával, a rosszul: hanyagul dolgo­
zók pellengérezésével a faliújság 
elörelendíti g termelést is.

Ennek szemelőtt tartósával néz­
zük meg, hogy alapszervezeteink 
milyen munkát végeznek ezen a 
téren. A faliújságok munkája csak 
akkor lehet sikeres, ha a munkás­
levelezők aktívájára támaszkodik. 
A debreceni üzemi alapszervezetek 
általaiban jó eredményt értek el a 
munkáslevelezők mozgósítása terén, 
azonban vannak üzemi szervezetek, 
ahol húzódoznak a faliújság írás­
tól. Ilyen például a Cipőgyár, Eze­
ken a helyeken nem ismerték fel a 
faliújság mozgósító hatását, nagy 
jel en tőségét.

Emellett sok más debreceni alap­
szervezetben a kérdéseket nem a 
helyi viszonyokra alkalmazott érve­
léssel világítják meg, hanem általá­
nosságokat írnak. Igen sok helyen 
nem foglalkoznak az üzem, a szer­
vezet, s az egyes elv'ársak problé­
máival, az elmé'et és a gyakorlat 
szé'választása jellemzi faliújság cik­
keit. Nem írnak az eredményekről, 
s elfelejtkeznek a hibáikról!. Arról 
írnak, hogy pl. mi a Sztahánov- 
mozgalom. de hogyan áll üzemük­
ben arról csak keveset, 
általán nem.

Még mindig ritka a faliújságokon 
a bírálat és az önbírálat. Nem hoz­
zák ki mindenütt a termelés aka­
dályozóit, a pártmunka fogyatékos­
ságait. S igien sok alapszervezet 
beleesett abba a hibába, hogy egyes 
nagyobb feladatok előtt csak arra 
az egy feladatra, fordulnak, például 
a tianácsvélasztások előtt a terme­
lési cikkeket elhanyagolták.

A pártszervezet faliujságfelelőse 
egyben a tömegszervezetek faliuj-

vagy egy­

hetik, hogy a tömegszsrvezeti fali­
újságok akár külsejükben, akár el­
helyezésükben elhomályosítsák a 
Párt vezető szerepét.

A debreceni alapszervezeteknél 
igen gyakori a nagyon hosszú cikk. 
15—20 sor helyett a Tervező Iroda 
faliújságján 58 soros cikket is ta­
lálunk, A Baromfiért ékesítenél a 
faliujságíelelős elvtárs kijelentette, 
hogy nem érnek rá cikket írni, a 
Hortobágy malomban pedig a tit­
kár elvtárs a régi cikkeket nem 
engedte levenni, annak e lenére, 
hogy már több hónaposak voltak.

Külön jelentőséggel bírnak a Vil­
lámok. Ezek a bíráló rövid cikkek 
a faliújság kiegészítői. Több üzem­
ben külön vtllám-tábla működik jó 
eredménnyel. Természetesen a Vil­
lám miatt nem szabad elhanyagolni 
a faliújságot, mint ezt a Cipőgyár­
ban teszik, ahol rossz a faliújság, 
ellenben a Villám jól működik. 
Fontos ezeken a Villámokon, hogy 
konkrétan hozzák ki az eredménye­
ket és a hibákat.

A pártszervezet feladata segíteni 
a békebizottságek faliújságjainak 
megszervezését. A békeb’zn'toágok 
előtt példaképül álljon a K. Tóik 
utcai béke bizottság faliújságja, 
amelyre az u‘ca lakói már 45 cik­
ket írtak.

A fal.újság verseny célja az ed- 
d’gi hibák kijavításán keresztül a 
munka megjaví'ása. Jó eredményt 
azok a szervere'ek érnek el.
ame yekben a faliújság szerkesztő
bizottságot jól megszervezik, s a 
legnagyobb számban be tudják 
venni a do’gozókat. Nagy segítsé­
gükre lesz a politika: iskolák hall- 
ga'ólnak bevonása is,

A fa’.iujságverseny külön folyik 
üzemi és körzeti, valamint hivatali 
szervezetek között. A verseny állá­
sát időnként közölni fogjuk, a leg­
jobbak díjazásában részesülnek.-

Gál György,

Az ötágú csillag fénye eljut 
hozzájuk is...

Az Auróra cirkáló a Téli Palotára 
irányított ágyúinak dörgésével je­
lezte október 25-én (november 7-én) 
az új korszak kezdetét. A petrográ- 
di _íe.kelés átterjedt az egész or­
szágra s a forradalom rövid pár hó­
nap alatt győzött. Azóta az ötágú 
csillag, mely a gyűlölt cári sas he­
lyere került a Kreml tornyára, nem­
csak a szovjet földet ragyogja be 
lényével, hanem az egész világ dol­
gozóinak mulatja a helyes utat.

november 7-én az egész vi­
liág do gozó népe számára a fel- 
szabadulást hozó harc győztes sza- 
kasza kezdődött meg. Hat és fél éve 
e.unk mi is szabadon. Az ötágú csil- 
eg megmutatta a helyes utat ne- 
(unk munkásoknak, parasztoknak, 
haladó ér leimiségieknek is 

A felszabadult nép a Párt útmu- 
atasanak, Lenin és Sztálin tanítá­

sának követésével őrzi a gyárakat, 
iskolákat, üdülőket, őrizzük meg 
hazánkat, mely szebb lett, mert teí- 
lesen a miénk lett, az Októberi 
Forradalom adta kezünkbe. A vilá­
gon 'sokan szenvednek a kapitaliz-Ásat. 
Bius járnia alatt, de az ötágú csil-, l

lag fénye eljut hozzájuk is. A for- 
Iadatom győzelme azt tanítja, hogy 
a szocialista oldalon a fejlődés cs 
növekedés, a kapitalista oldalon a 
hanyatlás és pusztulás. Mi dolgozók 
erőnkkel, munkánkkal azon va­
gyunk, hogy hazánkat még szebbé 
legyük, boldogan és békésen él­
hessünk. Mi munkások, parasztok, 
értelmiségiek minden munkaerőnket 
a leghasznosabbra fordítjuk. Nem 
úgy, mint odaát a kapitalista tá­
borban, ahol a kapitalisták minden 
gondolata azon van, hogy minél 
több gyilkos szerszámot, baktériu­
mot gyártsanak. Asszonyainkat, 
gyermekeinket szeretnék elpusztí­
tani hazánkkal együtt. De, hogy ez 
az aljas munkájuk ne sikerüljön, 
ahhoz elég erősek vagyunk. Tud­
juk, hegy a világbéke őre, a nagy 
Szovjetunió mellettünk van. Még 
forróbb, lángolóbb szeretettel kö­
szöntjük Lenin nagy tanítványát cs 
harcos társát, a kommunizmus épí­
tésének nagy vezérét, Sztálin elvtár- 

Nyilas József 
.vagongyári nyugdíjas,

1936 j
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Az Októberi Forradalom zseniális
Az 1917-es oroszországi februári 

forradalom után Oroszország egész 
területén megalakultak a szovjetek 
a munkás-, paraszt- és katonakül 
döttek forradalmi tanácsai és meg 
alakult a burzsoázia képviselőiből 
az új kormány, amelynek minden 
törekvése az volt, hogy a háborút 
tovább vigye és megakadályozza 
polgári demokratikus forradalom át- 
növését a szocialista forradalomba 
A kormány elnöke, az eszer Ke- 
renszkij augusztus 12-én már az­
zal fenyegetőzött, hogy vassal és 
vérrel fogja elnyomni a forradalmi 
mozgalom minden kísérletét, köztük 
a parasztság kísérleteit a földesúri 
földek önhatalmú elfoglalására. A 
tőkés rendszer fennmaradásának 
további biztosítására az ellenforra 
dalmi erők megszervezték Kornyi- 
lov tábornok felkelését, hogy "le 
verje a megerősödő és egyre in­
kább a bolsevikok befolyása alá ke­
rülő szovjeteket.

Lenin
Peirográdra érkezik
Lenin ekkor illegalitásban bujdo­

sok. mert Kerenszkij kormánya 
bíróság elé akarta állítani. Nem is 
kétséges, hogy mi lett volna Lenin 
sorsa, ha az ellenforradalmi bíróság 
elé kerül. A Párt VI. kongresszusa 
Lenin bíróság előtti Jelentkezése 
ellen foglalt állast, mert úgy vélte, 
tiogy itt nem bíráskodásról van szó, 
hanem arról, hogy Leninnel végezni 
akarnak. Lenin tántorílhatatlanul 
meg volt győződve arról, hogy a 
forradalom győzni fog és a hata­
lom rövidesen a proletariátus ke-

szervezői
Központi Bizottságban

Szabó István elvlárs vezérőrnagy jelenlétében 
szerdán délelőli alakul meg Hajdú-Bihar Megyei Tanácsa

munka toiyt, H;

nin és legközelebbi segítőtársa, 
bztaiin elvtárs kezeibe futott ősz- 
sze. A lenini terv szerint és Sztá- 

, elvlárs irányítása alatt, egy- 
mas után foglalták el a munká­
sok es parasztok forradalmi csapa­
tai a város fontos pontjait. Októ­
ber 25-ének reggelére a város 
minden fontos pontja a proletariá­
tus kezében volt.

mTJ Oroszország területén
meg kelted szervezni a íeike'ést 
Petrogradon pedig a szervezést 
művészi tökélyre kellett emelni 
minden körülményt számbavenni. 
P«i:g mar az ellenforradalmi kor­
mány is tudott a felkelésről, mert 
Kamenyev és Zinovjev elárulták.

Ok ober 24-én kora reggel Ke­
renszkij parancsot adott a Párt 
központi_ lapjának betiltására, de a 
vörös gárdisták megvédték a 'apót 
es de előtt 11 órakor megjelent a 
lap, elen Sztálin elvtárs fölhívásé- 
val:

„Elérkezett a pillanat, amikor 
további halogatás az egész fórra- 
úalmat bukással fenyegeti.

A felkelés
Aznap éjjel a Szmolnyij palotába

megérkezett Lenin is és közvet- j felépítése.

Győzött az Októberi Forradalom.
Még aznap este, 1917 október 

f>en este összeült a szovjetek II. 
osszoroszországi kongresszusa, 
™y, átvette a teljes • hatalmat. 
Két részre szakadt a világ, az im­
perializmus és a szocializmus rend­
szerére. Megszűnt az imperializmus 
világot uraló egységes rendszere 

3 löld egyhatod részén megkez­
dődött a szocialista állam diadalmas

Hajdú-Bihar dolgozó népe is 
nagy lelkesedéssel választotta 
meg tanácsait. Jól tudta : az 
október 22-1 választás népünk 
egységét, a dolgozók hatalmát 
szilárdította meg és hazánk 
békéjének ügyét erősítette. 
Örömmel adták szavazatukat 
a dolgozó nép legjobb fiaira, a 
tanácstagjelöltekre.

Hajdú-Bihar megye tanácsa 
szerdán alakul meg. Az alakuló 
ülésen a Magyar Népköztársa­
ság Kormányát Szabó István 
elvtárs, vezérőrnagy, Pártunk 
Politikai Bizottságának tagja

képviseli, ki a felszabadulás után 
a hajdúmegyei dolgozók bizaL 

mából Pártunk megyei titkára 
\-olt. Az alakuló ülésen hirde­
tik ki a tanácsválasztás Hajdú- 
Bihar megyei végeredményét, 
majd megválasztják a Megyei 
Tanács elnökségét. Végrehajtó 
Bizottságát. Ezután a Part, a 
kormány, az üzemek és terme­
lőszövetkezeti csoportok, tö­
megszervezetek, hivatalok és 
egyéb szervezetek üdvözlik a 
Megyei Tanácsot, megalakulása 
alkalmából.

ÜNNEPEL A VAROS

Grandpicrre Lajos

Mi nem tüÉÉ másról beszélni, mint a bébe iigiéíöl
Debreceni dolgozók a békekongresszusról

Befejeződött a Magyar Béke­
kongresszus tanácskozása Buda-

zébe kerül. Ekkor írta „Állam 
forradalom" című zseniális művé 
amelyben megcáfolva az államról 
szóló opportunista elméleteke 
visszaállította Marx és Engels ta 
Tiltását az államról. Ezt a munká 
ját roppant fontosnak tartotta Le­
ttin. A pártvezetőségnek azt írta 
hogy ha őt a kormány kopó! meg 
gyilkolnák, mindent meg kell tenni 
a Stockholmban maradt kézirat ki 
adásáért.

Bujdaklása alatt elméletileg tisz 
fázta az orosz forradalom kérdé 
seit és tisztán látta, hogy az orszá 
got csak az imperiaHzmussal való 
elszánt sz.akítás mentheti meg. És 
bátran kiadta a jelszót:

„A forradalom elérte azt, hogy 
Oroszország, ami politikai rend 
szerét illeti, utolérte a fejlett or 
szagokat.

Ez azonban nem elég. A háború 
kérlelhetetlen. Könyörtelenül felte­
szi a kérdést: vagy el kell pusztul 
mink, vagy utói kell érnünk a fej 
!e‘t országokat gazdaságilag is .. „ 

El kell pusztulnunk, vagy teljes 
gőzzel előre törnünk. így tette fel 
a kérdést a történelem."

Az ország és a forradalom meg­
mentésének programja volt ez. Ezt 
követőleg Lenin történelmi jelentő 
ségű leveleket írt a Központi Bi­
zottságnak „A bolsevikoknak meg 
kell ragadniok a hatalmat" címmel, 
amelyekben rámutatott arra, hogy 
a nép többsége a bolsevikok niel 
lett van és most biztos a győze­
lem. Lenin hallatlan erővel ragasz­
kodott ezután a megállapítása után 
a fegyveres felkelés gyors és hatá 
rozoit előkészítéséhez és kidolgozta 
t fegyveres felkelés módszereit 
ís főszabályait.

A felkelés 
megszervezése

A forradalom érlelődött. Bár Le­
iin mindent megtett, hogy a Pár­
tot útmutatásaival segítse, még 
«em tehetett annyit, mint a hely­
színen, ezért a Központi Bizottság 
határozatára Lenin október 7-én 
(20-án) visszatért Petrográdra. Ok- 
f' '"“t ’0-én a Központi Bizottság 
elfogadta Lenin hires határozati 
javaslatát a fegyveres felkelésről. 

Megkezdődött a fegyveres telke- 
megszervezése.

A telkelés megszervezésének 
fcgcsz munkáját Sztálin elvtárs 
irányította. Mialatt Lenin illegali­
tásban élt, Sztálin elvtárs szoros 
kapcsolatot tartott fenn vele és le­
velezést folytatott nagy tanítómes­
terével és barátjával. Lenin és 
Sztálin bátran, biztosan és szilárdan 
vezették a Pártot cs a munkásosz­
tályt a győzelmes szocialista forra­
dalom felé, Sztálin elvtárs cikkeit 
elvették a vidéki oolsevik lapok.

pesten. A Dohánygyár dolgozó 
asszonyai hétfőn reggel munka, 
kezdéskor a tanácskozásról be­
szélgetnek.

_ Mi nem tudunk másról 
beszélni, mint a béke ügyéről 

■ mondja Pink Dezsőné. 
Valamennyi dohánygyári asz- 

szony nevében beszél, akik 
mind harcos katonái a nagy 
béketábornak.

Nem akármilyen békét 
akarunk. Mi ragaszkodunk 
szabadságunkhoz, gyermekeink 
.lövőjéhez, tanulásához -— kiált­
ja túl Aradi Petemé a csoma­
gológép zaját. — A szovjet­
unióban tanul a fiam. Vasút­
építő- és tervezőmérnöknek ké­
szül. Most is azt írta, hogy me­
leg téliruhát vásárol. Boldog 
életének biztosításához minden
áldozatra kész vagyok.

*

Benke Sándor, a bőrgyár if­
júmunkása, gyűlölködve beszél 
az amerikai agresszorokról.

Eszükbe ne jusson ha­
zánkra támadni! Úgy kiseper­
jük őket, hogy semmivé vál­
nak !

Mi, üzemi dolgozók ] 
békeőrséget szerveztünk a 
szovjet dolgozók példáján. 
Munkafelajánlásomat túlteljesí-1 
tettem.

November hetediké, a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
33-ik évfordulója. "Ünnepi díszbe 
öltözött egész Debrecen, gyárak, 
üzemek, középületek és lakóhá­
zak, hogy még jobban kifejezésre 
juttassák a nagy nap jelentősé­
it.
A korareggel! órákban a MÁV 

Forgalom és a Járműjavító zenés 
ébresztőjétől hangos a város. A 
szovjet hősi emlékművek meg­
koszorúzására délelőtt tíz óra­
kor kerül sor. A szovjet . repülők 
emlékművénél Pataki Istvánná 
elvtársnő, a tüzérség emlékművé­
nél Szántó István elvtárs, a gya­
logság em’ékmüvénél pedig Pin- 
ezés András elvtárs emlékezik 
meg a Forradalom és a másodikNagy István, bőrgyári mun­

kás határozott léptekkel jön az I világháború rettenthetetlen és bá- 
üzem udvara felől.

—• Nekem éppen elég. volt a 
háborúból. 1941-ben kellett be 
vonulni katonának. Hat évig 
voltam a harctéren, a hadifog 
Ságban és 12 évig nem láttam 
szüléimét. Jugoszláviában van. 
nak. Levelezek velük, de ők 
odaatról ennyit írnak nékem :
.Jobb volna már 

Apám egy éve dolgozik egv 
Tito-féle „állami gazdaságban 
de még egyetlen fillért nem 
kapott munkájáért.

■—■ Én boldog

Délelőtt fél 10 órakor Debrecen 
város tanácsa ünnepi ülést tart.

A honvédség az emlékművek­
hez díszőrséget állít és díszszáza­
dával felvonul, majd megkoszo­
rúzzák a Köztemető-ben lévő szov­
jet hősi emlékművet. Itt Hős ries, 
lavszky Ervin hadnagy bajtárs 
mond beszédet. A délelőtti koszo­
rúzás! ünnepséget délután sport­
műsor váltja fel. A Stadionban a 
honvédség kerületi parancsnoksá­
ga rendezésében futba'l- és kézi­
labda villémtorna kerül műsor­
ra. Este bet ó. altor pedig az 
MSZT helyiségében honvéd ököl- 
vívómérkőzés lesz.

A kultúrműsort délután négy 
órakor rendezi meg .a Városi Ta­
nács a Magyar Szovjet Társa-
saság s a,z Arany Bika nagytermében 

loz.-j Lialuglt Endre e.vtárs, a varost 
ták az emberiség szabadságáért. I Tanács elnöke mond beszédet.

Vándordíjakat és okleveleket kaptak a munkálian kitűnt 
népnevelők és szervezetek

ide kerültem, s minden erőm 
mel fokozom termelésemet.

Az MDP debreceni nagyvá­
lasztmányának ülésén Pinczés 

nem élni“, j András elvtárs beszámolója után 
:a választmány előterjesztette a 
Békekölcsön és a választási kam­
pány alatt kitűnt népnevelők és 
falujárók megjuta’mazását. A vá- 
lasztmány elfogadta Pinczés elv­

vagyok, hogy I társ javaslatát. Ennek alapján

Mozgésüsiű a népnevo'olfef 
és lomsgszemzefelcet 

a termelési szerzsfiléseR megkötéséért
A termelési szerződések rend­

kívüli előnyei és kedvező feli ételei 
ellenére a megyében jó pár község 
van, ahol a termelési szerződései 
kötésének eredményei igen gyen­
gék. Hogy lehet ez?

A TERMELÉSI SZERZŐDÉSEK­
KEL az állam anyagi előnyöket 
juttat a termelőcsoportok és az 
egyénileg dolgozó parasztság szá­
mára, ugyanakkor ezekből az elő 
nyökből kizárja dolgozó parasztsá­
gunk esküdt ellenségét, a kulákot. 
A kulákok ezúttal is minden követ 
megmozdítanak, hogy kárt okozza­
nak a nem eléggé öntudatos és 
kellően fel nem világosított dolgozó 
parasztoknak. Ezek az ellenségek 
a kulákok és kupecek minden télé 
fajtája visszasírja azt az időt, ami­
kor a dolgozó parasztság kényre- 
kegyre ki volt szolgáltatva nekik 
amikor a szó szoros érlelőiében 

irabolták a dolgozó parasztokat a 
kupecck aljas fogásaival. A dolgozó 
parasztság nincs kitéve a piaci 
árak ingadozásának és terményei- 
. rt biztosan megkapja a kialkudott 
árat. Ez fáj a falu kupeckedő ku­
kkjainak. Ezért iparkodnak lebe­
szélni a dolgozó parasztokat a szer­
ződések megkötéséről s közben ők 
maguk mindent elkövetnek, hogy 
termelési szerződést köthessenek- 

EZZEL OKOLHATÓ, hogy 
termelési szerződések kötése 

megyénkben bizony nem halad a 
kellő mértékben. A megyék orszá­
gos eredményei között a hálulsók 
között kullogunk, hiszen csak 16 
zúzalékig teljesítettük eddig a 
tervelőirányzatot.

hét vándordíját osztottak ki.
A falujárók közül igen szép 

vándordíjakat kaptak a Járműja­
vító (I. díj), az Igazságügy és a 
Belváros Ill/a. pártszervezetei. 
Jó népnevelömunkáért vándordí­
ját kaptak az Alfö’di Nyomda 
(I. díj), a Szotyori telep, az 
Egyetem és a Szabadság telep 
pártszervezetei. Ezenkívül még 
számos pártszervezet kapott dí-

A munkában kitűnt népneve­
lők is dicséretben részesültek és 
erről oklevelet is kaptak. A vá­
rosi DISZ szervezeten kívül a 
Csokonai fiúgimnázium, az Álla­
mi Tanítónöképzö, Szotyori telep, 
Ruhagyár, Községi Kenyérgyár, 
Egyetem-orvoskari, Alföldi Nyom­
da, Bútorgyár és a Járműjavító 
DISZ szervezetei kaptak elisme­
rő. okleveleket a békekölcsönjegy. 
zési és a választási kampányban 
végzett jó munkájukért. Ugyan­
ilyen oklevelet kapott a MNDSZ 
városi titkárság és a Laborfalvi 
Róza, Kerekles telep, Bútorgyár, 
Csapókért II. és a Kossuth Zsu- 
zsánna MNDSZ szervezet, a KI- 
OSZ, a KISOSZ, a városi Sza­
badság-harcos Szövetség, a Péter, 
fia utca és a Pacsirta utcai úttö­
rő szervezet.

A JÁRÁSOK KÖZÖTT eddig a
gjobb eredményt a berettyóújfalui I csérö oklevelet és könyvet a yé 

járás érte el a terv előirányzat 19 j zett jó munkáért, 
százalékát teljesítette. Leghátul 
kullog a debreceni járás 10 száza-8$ 4 „Debrecenbe kéne menni,..“
SilikÄei™äkl'j6Am”"»£l*k délben debreceni műsort sugároz a felőli-rádió
nyék, vezet Told 62 százalékkal., „ ..1 A Magyar Rádió ma déli 12 óra"

kor a Petőfi-rádió hulláimén debre­
ceni műsort sugároz. A műsor fel. 
öleli a város ipari, mezőgazdasági 
és kulturális életét, Riportokat 
hallunk a Vagongyárból, Horto- 
í>ágyról, a Rákosi-,telepi „Dózsa"

I tszcs-ből.
A műsor keretében versekkel, 

megszólalnak a

és énekkarai is szerepelnek a ma 
déli rádióműsorban. A Csokonai 
Színház jeleneteket ad a „Hétköz■ 
pok hőseí‘‘.ből, a „Szabad szél',.bői 
és a „Szerelmi bdjitaV'-ból. Az Ok­
tóberi Forradalomról szól Komjáthy 
István ünnepi verse és Kapusi Er­
zsébet novellája, utóbbinak címe: 
„Aiki Lenin álmát őrizte 

A műsor érdekessége, hogy Deb­
recen a ma déli adáson külön szü­
netjelet kap.

igen rossz fényt vet a megyére, 
hogy 28 községünkben a tervelő­
irányzatnak még a 10 százalékát 
sem érték el. Ezek közé tartozik 
többek között Nádudvar, Bihar- 
nagybajom, Berettyóújfalu, bihar- 
kereeztes, Hajdúdorog, Balmazúj­
város és Hajdúhadház.

MIÉRT MARADTAK LE ezek a 
községek és miért ért el viszony-1 novellarészletehkel 
lag jo eredményt Hajdúnánás es , . . , „ , ,
Told. Azért, mert Hajdúnánáson I dsbr^em Írók, Városunk; zenekarai 
tudják, hogy a termelési szerződé­
sek kötése harc kérdése és e téren) j j TA J ' TUT' • rw . 7
a győzelmet csak ellenségeink el-1 /íCiy rzTLClTB CS i\j.ÓTlCZ ZzSlSmOTKl
leni szakadatlan szívós harcban] / r l \ ' • 11 e ° ,
tudjuk elérni. Hajdúnánáson a párt-j CLTlríCt VOlt CL UCTl IvlllZCllfflOCin
bizottság irányításával munkába
léplek a népnevelők, a SZÖVOSZ, I Vasárnap délelőtt a Déri 
a DÉFOSZ, az MNDSZ és yala-1 Múzeum előadó termében Ady 
mennyien fontos feladatuknak tar - En(j MAri„ 7.sitrmmw1 ml-j
ják, hogy a termelési szerződések | ,
ügyét városukban diadalra vigyék. velrol

A HELYI TANÁCSOK feladata, 
hogy a Párt irányításával a hely­
ségek területén mozgósítsák a 
népnevelőket és a tömegszerveze­
teket, hogy a dolgozó parasztság
minél nagyobb számban rövid idő 
alatt kösse meg a termelési szer­

ződéseké

Endre és Móric Zsigmond mű­
párbeszédes előadást 

tartott Koczog Ákos és Durkó 
Mátyás tanár. A termet tel­
jesen megtöltötte az érdeklődő 
közönség, ott voltak a szak- 
érettségi tanfolyam résztvevői, 
munkás- és parasztfiatalok.

A megjelentek nagy érdeklő-
I déssel hallgatták meg a tanul­

ságos és érdekes párbeszédet, 
amelyben Koczog Ákos és 
Durkó Mátyás az osztályharcos 
Ady és Móricz Zsigmond írói 
fejlődésének irányát mutatták 
be. Fazekas Zsuzsa és Körösz- 
tös István az Állami Csokonai 
színház művészei Ady verseket 
szavaltak, s részleteket mond­
tak el Móricz Zsigmond mü­
veiből.

1
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ilyen jól már régen játszott a Lokomotív
D. Lokomotív—Kerámia 3:1 (1:1)

Pereces után, a Sajószentpéter előtt 
A D Lokomotív a Kerámiával rae 
között. A pesti csapat igazolta jo Pí­
rét, kitűnő játékot nyújtott, a. Loko­
motív nagyobb formája előtt azon­
ban meg kellett hajolnia. A közön. 
Séti elégedetten hagyta el a nézőté­
rét, mert hosszú hónapok óta nem 
játszott Ilyen jól a debreceni garda.

A közönség a sűrű eső ellenei- 
nem hagyta cserben a csapatot, Ki­
tartott az utolsó percig és a mér­
kőzés végén megtapsolta a szívvel-; 
lélekkel küzdő együttesi. Nagy ün­
neplésben részesült a gárda, mely 
végre egy kis összjátékot is nyúj­
tott. Az első gól például pompás ak­
cióból született, Móré edző munkái a 
kezd mutatkozni, csak meg egy-két 
labdarúgó erőnlétével varrnak kisebb 
bajok. A csapatnak egyébként hasz­
nait Szép kiválása, akit Móré edző 
Perecesen lélektelen játéka miatt mar 
lecserélt. Ezt a gárdát kell most 
együtt hagyni, hadd szokjanak össze 
a fiúk, akik ina idehaza a bajnok, 
jelölt Sajószentpéteri Tárnát is köny_ 
nyen megszoríthatják.

Háromezer néző előtt így álltak lel 
a csapatok:

Kerámia: Kiasz — Kiss I-, Häder I., 
Faskó — Burghardt. Schnitzer — 
Szántai. Tcveli, Zemzov 1, Kiss IT., 
Hádcr II.

D. Lokomotív: Nagy — Csíki, Híd­
végi, Szabó I. — Tisza, Szabó II. — 
Czim halmos, I.cndvai, Szilágyi III, 
Kékedi, Leányvárt.

Hossztalajú pályán Kerámia-táma­
dásokkal kezdődött a mérkőzés, majd

a debreceni csapat is vezetett nenány 
formás támadást és egy Lendvai-—Ke- 
kedi akció végén a 1 balösszekötő a 
hálóba bombázott. Ezután rövid me­
zőnyjáték következett, majd Szantni 
szögletet harcolt ki, melyből az e - 
alvó debreceni védők mellett Teveli 
kiegyenlített.

Szünet után Nagy csak nehezen 
mentett egy egészen veszélyes lab­
dát, ezután átvette az irányítást a 
Lokomotív és rendre vezette táma­
dásait a Kerámia kapnia ellen, zá­
porozták a lövések a fővárosi együt­
tes kapujára, de a nagy sárban vagy 
elakadt a gólba tartó labda, vagy az 
utolsó pillanatban mentett Kiasz. 
Végre a 8. percben Lendvai ,.okos 
gólt rúgott, majd ezután ismét szám­
talan helyzet adódott a Kerámia tér­
félén. Káder I.-ct Spirlcával lecserél­
te a vendégcsapat, de ez sem segí­
tett rajtuk, mert Szilágyi KL egy 
pompásan felépített támadás után 
beállította a 3:l-es végered mciV'X. 
Még néhány kemény belemenést lát­
tunk, majd az utolsó percek izgal­
mas pillanatai után mezőnyjáték köz. 
ben ért véget a mérkőzés.
. Az összecsapás az első tíz percnyi 
játólc után már megmutatta, hogy 
légen látott izgalmas, változatos, ke­
mény, nívós mérkőzést vív a két 
csapat. A Kerámia végig jól játszott, 
ügyesen passzolt a csatársoruk, de 
a védelmük is remekelt helyenként. 
A debreceni együttes azonban még 
•jobb játékot nyújtott és vasárnap 
értékes győzelmet aratott. Sőt a gól

arány még nagyobb is lehetett volna 
a helyzetek alapján.

Egyénileg Na íí> iihk néhány P 
pás védése volt A hátvédhármasban 
Csíki kezdeti bizonytalanság után 
feljavult és a mezőny egyik lcf-l£t>b- 
lának bizonyult. Szivvel-lelekkel küz­
dött, teljes dicséretet érdemel. Híd­
végi is végig jó volt, de azért min­
den mérkőzésen vét 2.3 szarvashibát. 
Szabó I. mintha visszament volna 
formájában, nem ízlett neki a csú­
szós talaj. A két fedezetnek nagy 
érdemei vannak a győzelem kivívá­
sában. Elől-hátul ott voltak, kitű­
nően védekeztek, de ezenkívül nagy 
szerű labdákkal dobták támadásba a 
csatársort. Tisza is, Szabó II. is első­
rangút nyújtott.

A láma dósorban Czimbalmos nem 
kapott sok jó labdát. A második fel­
időben néhány elfutással azonban 
bebizonyította, hogy jó formában 
van. Lendvai sokkal keményebben 
játszott, mint eddig. Góljáért külön 
dicsérhető, azonban leadásai most 
nem voltak a szokott pontosak. Szi­
lágyi III. is forrna javulásról tett ta. 
nuságot. Feküdt neki a csúszós ta­
laj. Kékedi a támadósor legjobb! a 
volt, lövései azonban nem sikerültek. 
Leányvári volt az egyetlen gyenge 
pont az együttesben. Még nem épült 
fel teljesen betegségéből, de a~erl 
akarás volt benne.

A Kerámiában Kiasz volt a leg­
jobb, rajta kívül Kiss L. i'f 
Kiss II. dicsérhető. Huszka játékve­
zetőnek sok fordított ítélete volt — 
különösen az első félidőben.

fi bajnokságra törő SajószEnlpóíeri láma játszik ma 
Debrecenben

A széncsata hőseit:, a sajószentpé­
teri bányaszlabdarugohat sze A

Nesrved 3 órakor kezdődik a mérkőzés
- home tív tartja vasárnapi íorraájat,

úgy megszoríthatja a sajosz.cn _p-- blR ászcsapatot. Ml a vendegeket 
tartjuk esélyesebbnek, s az ossz■ ■
básra figyelembevéve a hazai pa ,, a 
előnyét, 1:1 arányú eldöntetlent jó. 
solunk. ,

A mérkőzés pontosan negyed S óra 
kor kezdődik. Lesz egy kis ünnepség 
is. A D. Lokomotív vezetősége reszt­
ről Oláh József elvtárs méltatja a 
Nagy Októbert Szocialista Forrada­
lom 33. évfordulójának jelentőseget,

téri banyasziauuui ...... - al_
üdvözöljük Debrecenben abból a- 3
kálómból, hogy a D. van
veszik fel a küzdelmet. Jo hiiuk
a bányászlabdarugóknak, a,k‘K “
munka mezején aratott kitűnő eted 
ménveik melleit az NB n.-^en ússz 
pen "szerepelnek, bajnokságra törne 

Ma nehéz mérkőzés előtt áll tehat 
a debreceni csapat. Nagy küzdelem­
re van kilátás, azonban, ha a D. Lo-

Ma 2 ár ah or a Stadionban:
D. Ilon véd—Nagykálló

Honvédségünk sportműsorral is megünncpli az Októberi 
Forradalom évfordulóját

Magyar-Szovjet Társaság nagyfeJ™f' 
ben súlyemelő- és kihívásos birkózó; 
vcrseryl rendez. A birkozóviada. P 
rosítása a következő lesz: Deli (D.
Lók.)—Oláh <D. J.ok.), Simon (D LokJ 
—Kiss (D. Honvéd), Sípos <D;
Tóth (D. Honvéd), Oyorfalvi (D. Ik).<ó 
—Kendi ÍD. Honvéd), Szabó (D, Lók.) 
-Lengyel (D. Lók.). Pályka (D. Lók.) 
—Zöldest (D. Honvéd), Forizs (D. 

- Lok.)—Vass (D. Honvéd), Rajnak (JJ. 
Honvéd)—Almást (D. Honvéd),

Nagyszerű sportműsort rendez ma 
délután a D. Honvéd. Déli 1 óva 
kezdettel a Stadionban férfi es női 
csapatok részvételével kézilabda eii- 
lámtornát rendez, majd utana a JJ- 
Honvéd labdarúgó csapata a kitűnően 
szereplő Nagykállói DSE együttesé­
vel látszik. Nagy küzdelemre es 2-„ 
gólos Honvéd-győzelemre számítunk 
A mérkőzések szünetében atlétikai 
versenyek lesznek. ,

A Honvéd este 7 órai kezdettel a

Télla Lajos (D. Postás) és Tass Olga (TF) nyerték 
Debrecen ezévi egyéni tornászbajnokságát

As ifjúságiaknnl Koronái (Vasas) és Szabó (Csepeli Vasas)
Nagy érdeklődés' előzte meg Deb­

recen város ez évi egyéni tornász- 
bajntüságát, melyre Pataki kivételé­
vel legkiválóbb tornászaink leadták 
nevezésüket.

Hét közben .azonban Sárkányné Ke. 
lcU Ágnest megválasztották a II. 
Magyar Békekongresszusra küldött­
nek, így a legjobb magyar tornászni) 
hiányzott a küzdelemből. Ez érhető 
és természetes. Azonban az teljesen 
helytelen volt a Bp. Postás vezető­
sége részéről, hogy versenyzőit nem 
indította el Debrecen város bajnok­
ságáért, így a közönség a beharan­
gozott férfi válogatott tornászok kö­
zül csupán a debrecenieket láthatta. 
Ez szépséghibája volt a versenynek, 
azonban ennek ellenére is megálla­
píthatjuk, hogy végig nívós, változa­
tos versenynek volt szemtanúja a 
közel 500 főnyi közönség.

A férfiaknál Pataki, Sántha távol- 
lététen Tóth Lajos kiemelkedett a 
mezőnyből. Különösen nyújtón adott 
elsőrangút, de korláton is 9.7 pontot 
ért el. Megérdemelten jutott Debre­
cen'város ez évi bajnoki címéhez. A 
nőknél Tass Olga (TF) birtokába ke, 
rüií a bajnokság. Dr. Sádorné Nagy 
Margit itt balszerencsével verseny­
zett. Elejtette a kűzi szergyakorIatná 1 
a karikáját! így csak a negyedik he­
lyet szerezte meg. Az ifjúságiaknál: 
lányoknál Kovo Kit Mária kiemel­
kedő klasszisáról tett tanúságot, a 
fiúknál pedig Szabó is megérdemel­
ten került, az clsj helyre. Részletes 
eredmények:

Leány ifjúsági (19 induló): 1. Ko­
ronái Mária (Vasas) 29.1, 2. Szilas
(Vasas) 23.8, 3. Molnár (Vasas) 27.8. 
Pink (D. Lók.) a nyolcadik helyen 
végzett*. — Szerenként: Gerenda: 1. 
Köröndi 9.8. Kéziszer: 1. Köröndi 9.6. 
Talaj: 1. Köröndi 9.7.

Fiú ifjúsági (10 induló): 1. Szabó

Postás) 45.5, 3. Héder (Pécsi Lók.) 44 5. 
Szerenként: Ló: 1. Balogh 8.6. Nyújtó:
1. GvuJai 9.3. — Korlát: 1. Szabó 9.3. 
— Gyűrű: 1. Héder 9.3 (ebben a 
számban Gyulai rontott és elvesz­
tette bajnoki reményeit). —• Talaj: 
l; Szabó 9.6.

Női: 1. Tass Olga (TF DISZ) 33.5,
2. Horváth Leona (Pécsi Föisk. DISZ)
38, 3. Gulyásné (TF DISZ) 37.9, 4. dr. 
Sándorné (D. Lók.) 37.3, 5. Oláh (D 
Postás) 35.6, 6. Dibáczi (D. Postás)
35.6. — Szerenként: Gerenda: 1. dr. 
Sándorné 9.5, 2. Tass 9.5, 3. Horváth 
9.-1. — Kéziszer: 1. Tass 9.8, 2. Hor­
váth 9.6, 3. Gulyásné 9.5. — Korlát: 
1. dr. Sándorné 9.7, 2. Tass 9.6, 3. 
Gulyásné és Horváth 9.5. — Talaj:
1. Gulyásné 9.6, 2. Tass 3.6, 3. dr. Sán­
dorné 9.5.

Féifi: 1. Tóth Lajos (D. Postás) 47.9.
2. Mogyoróssy-KlenCs (D. Postás) 47.2,
3. Réti (Vasas) 47.1, 4. Kocsis (D. Lo.

Nyirmadán is győzött a Honvéd
Az Előre nyerte a helyi rangadót

komotív) 46.8, 5. Mogyoróssá (D. -Pos­
tás) 46.8, 6. Mező (Dózsa) 45.1, 7. dr. 
Vermes (D. Postás) 44.y. — szeren­
ként: Lólengés: 1. Tóth n.4, 2. Héti 
9.4, 3. Kocsis 9.0. — Nyújtó: 1. Tóth 
9.7, 2. Mogyoróssy 9.5, 3, Mogyoróssy- 
Klencs 9.4. — Korlát: 1. Tóth 9.7, 2. 
Mogyoróssy-Kléncs 9,3, 3. Réti 9.3. — 
Gyűrű:. 1. Mogyoróssy-Klenes 9 6. 
Kocsis 9.4, 3. Tóth 8.4. — Talaj: 1. 
Tóth 9.7, 2. Mogyoróssy-'t’őn ■. " ...
3. Réti 9,7. Mogyoróssy-Klencs na­
gyon szép gyakorlatot inutatoa be a 
számban, azonban a légljukíenc ut'án 
,,leült".

A versenyről táviratban köszöntöt­
ték a II. Magyar Bélcekogresszust. A 
távirat szövegét Tóth Lajos. De öve. 
cen város tornászbajnoka olvasta fel. 
Egyébként végig jól megrendezett 
verseny volt a szépen feldíszített 
n. I.okomotiv sportcsarnokban.

1
M
r
*

li
t
fi
v
k
k
H
r:
ti
í<
sí
'e
■ki
rí
S;
VI
S'
351

j’íu tjjuouyt yi'J luuuiu;. a. űóiju\j auiiiuuviuj. -v .
(Csepeli Vasas) 45.7, 2. Gyulai (Debv. I 2:0-ra vezettek

Jót

MA : ÖKÖLVÍVÓMÉRKŐZÉS 
A D. LOKOMOTÍV 

SPORTCSARNOKBAN
A D. Lokomotív ökölvívó csapata

ma a D. Lokomotív—Sajószentpéteri
Tárna mérkőzés után a Sportcsar­
nokban Debrecen válogatottjával 
mérkőzik. Izgalmas, változatos küz­
delemre van kilátás az összecsapáson, 
melyen a D. Lokomotív valamivel 
jobbnak látszik.

A győzteseket a D. Lokomotív ve­
zetősége szép érem díjazásban része­
síti. Előreláthatólag fél 5 órakor 
kezdődik a viadal.

A D. LOKOMOTIV NB Il.-es női 
röplabda csapata 3:2 arányú veresé­
get szenvedett Nyíregyházán a Lo­
komotív lói. A debreceni leányok már

ikerült űszóversenyt rendezett 
a D. Dózsa

KIKAPOTT A VASAS
Az NB T. legnagyobb meglepetése 

az elmúlt vasárnapi fordulóban a 
Vasas veresége volt. A piros k«.:ke.< 
otthonukban szenvedtek a
lelkesen játszó Salgótarjáni Tárnától. 
Szombathelyen viszont elmaradt az 
Sz. Lokomotív—Textiles mérkőzés a 
pál.\ a használhatatlansága miatt. — 
Eredmények: Dózsa—Győri Vasas 2:2, 
Salgótarjáni Tárna—Vasas 2:0. Hon. 
véd—Postás 2:1, Csepeli Vasas-Diós­
győri Vasas 3:0. EDOSZ—Szegedi 
SZMTE 2:0, Dorogi Tárna--Előre 5:2. 
BDSE—Tatabányai Tárna 3:1. A ta­
bella állása következő:

A finishez érkezett az NB Ill -as 
bajnokság. A csapatok kettőzött aka­
rással küzdenek a pontokéit, ame­
lyek részükre a bajnokságot, esetleg 
a bennmaradást jelentik. Az I. osz­
tályban általában a várt eredményé* 
születtek, a másodikban biztos lep. 
lekkel halad a bajnokság leié a Vá­
rosi Kertészet. Eredmények:

NB III.: D. Honvéd—Nyirmadai 
FSZSE 3:2 (2:1). Csúszós talajon ját­
szották le a mérkőzést. A Honvéd 
már 2:0-ra vezetett, de a hazaiak 
ll-esrel szépítettek. A második fél­
időben egyenlő erők küzdelme folyt 
a pályán. A debreceni csapat góljait 
Kovács (2) és Csüllögh szerezték. Ki­
tűntek:. Bariba, Gere, Beluch és Csül­
lögh, ill. Pétrákcvits és Kovács.
D. Előre—D. Postás 3.0 (2:0). Az Előre 
meglepően biztosan nyert, annak el­
lenére, hogy a 3. percben Bodoni egy 
ll-est kihagvott. Gól lövők: Bodoni 
(2) és Kiss. Halászt (D. Előre) és Jo 
zsát (D. Postás) a játékvezető kiállí­
totta. — D. EDO yz—Bihar nagy bajomi 
MASZOL AJ 5:2 (2:0). A bajomiak bal- 
szerencsés mérkőzést vívtak. Döntet­
len lett volna az igazságos ered­
mény. A gólokat^ Tóth (2) és Somlai, 
ill. Fülöp és Körmendi lőtték. — Be- 
retlyóújfalni Határőrség—Tiszaioki 
Víziéi öműépitö NV 2:1 (2:0). Változa­
tos küzdelem, megérdemelt győzelem. 
Góllövők: Katona és Daróczi, ill. Di- 
báczy. — Mátészalkai DTK—Hajdúná­
nási EDOSZ 7:0 (3:0). Biztos léptekkel 
halad a nánási csapat a kiesés felé. 
A mérkőzést Ha*dúdoro$on játszották 
le. — Nagykállói DSE—Nyírbátori 
EDOSZ 1:0 (1:0). A nagykállói csapat 
idegenben értékes győzelmet aratott. 
Ennyivel jobb is volt a vendégcsa­
pat/ — Kisvárdai Vasas-Balkányi 
ÁCrDSE 2:1 (1:0). Szakadó esőben a 
jobbik csapat vesztett. Végig izgal. 
más, változatos küzdelem volt.

Az. NB III. tabellájának állása
1. D. Honvéd
2. Nagykálló

Hajlított Bútorgyár H. 6:5 (5;1).■ 
debreceni csapat 9 emberrel játszott, 
mert két játékosa lekéste a vonatot. 
— Cementipari NV—Betű 3:1 (1:0). *
Városi Kertészet—D. Meteor II. 4.1 
(2:0) Góllövők: Loós (2), Tihan>i* 
Csíki L, ill. Szabó. .. , „

Ifjúsági: D. Építők—Balmazújváros 
1:1 (1:0). A debreceniek nyolc em­
berrel álltak ki. — D. Lokomotív—D. 
Honvéd 5:0 (4:0). — Berettyóújfalui
Határőrség—D. Előre 4:1 (1:0) *- Pllb- 
pökladányi VSK—D. Építők II. 5:0 
(3:0). — D. EDOSZ—D. Elektromos
4:1 (3:0).

DÖNTETLENÜL VÉGZŐDÖTT 
A RANGADÓ

A ma Debrecenben szereplő Sajó­
szentpéteri Tárna vasárnap Csillag­
hegyen játszott a Cs. Textil . eben. 
Hatalmas küzdelem után döntetlenül 
végződött a mérkőzés. Eredmények: 
Salgótarjáni Vasas-Ózdi Vasas^ 3:2, 
Dunakeszi VSK—Kistext 3:3, M/dc.
Lokomotív—Sátoraljaújhelyi Ép! tok
4 3, Csillaghegyi Textil—Sajószentpe- 
téri Tárna 2:2, Egri ESZTK—Ny. Lo­
komotív 2:0, Ny. Elektromos-Mis­
kolci Építők 2:1, Perecest Tárna—Hat. 
vani VSK 5:1. A bajnok?'

A TI. Magyar Békekongresszus 
tiszteletére a D. Dózsa az elmúlt nap 
űszóversenyt rendezet a városi , für­
dőben. Nagy mezőny állt rajthoz, az 
eredmények azonban a vártnál is 
gyengébbek voltak. Erre mutat Ná- 
násinak a 100 rn-es hátúszásban elért 
l:2.t2.es teljesítménye. Nánási a nyá­
ron 50 méteres uszodában 1:18 körül 
úszkált ugyanezen a távon, most a 
33 méteres uszodában sokkal rosszabb 
időt ért el. A fiatalok között azon. 
ban akadt egy-két figyelemreméltó 
tehetség. Eredmények:

200 m női mell: 1. Tóth (Dózsa) 
336.fi. 2. Jost III. (Dózsa) 4:00.6. -- 
66 kétharmad, leány hát: 1. Savkadi 
III. (Dózsa) 1:05.2, 2 Jost Hl. (Dózsa) 
1:05.3. Izgalmas verseny. — 200 rn.es 
férfi mell: 1. Kirchner (D. DISZ) 
3:28.9. 2. Mátrai (D. Lók.) 3:33.9. —
66 kétharmad gyors: i. Thurzó (Dó­
zsa) 59.3, 2. Hentkáné (Dózsa) 1:05.8.
_ ion 7n/ fiú hát: 1. Horváth (Dózsa) 
3:32-8, 2. "Molnár (D. Lók) 1:34.1. — 
ft 'kétharmad, .leány mell: l. Oláh 1

1. Honvéd 9 7 1 1 38: 9 15
2. Textiles 9 1 1 d«D1fi
3. Vasas 11 7 1 3 27:15 15
4. Csepeli , Vasas ll 6 1 4 24:14 13

5. Dózsa 11 3 3
6. Dorogi Tárna 31 6 1 4 29:28 13

7. Salgótarján 10 4 4 2 J'V.I 1 i 2
8. Di. Vasas 11 3 3 12:17 11
9. EDOSZ 11 4 2 5 19:21 10

10. Szeged 11 4 5 16:32 10
11. Győri Vasas 11 4 1 6 22:21 9
12. Szomb, Lók. 10 2 5 3 13:19 9
13. Postás 11 3
14. Előre 11 3 1 7 17:19 7
15. RDSE 11 2
16. Tatabánya 11 — 3 8 11:35 3

A MEGLEPETÉSEK 
FORDULÓJA

Szombati).—Text iles

(D. DISZ) 1:05.8, 2. Péntek (D. Lók.)
1:07. — 100 m jiú pillangó: 1. Gőróm- 
bey (Dózsa) 1:29.8, 2. Koltai (Dózsa)
1:29.9. — 200 m fiú gyors,: 1., Both 
(Dózsa) 2:86.2, 2. Bánhidi (Dózsa) 2.58.
— GG kétharmad, gyér rnak mell: 1.
Varga (Dózsa) 1:42, 2. Lukács (Dózsa)
1 -09 — 100 m szenior hát: 1. Nánási
múzsa, 1:21.2, 2. Fáthonyi (D. DISZ) * SoroRi
1:20.5. - iro m Hi. men: , Selmeczy 1 v,
(Dózsa) 1:31.8 2. Szeky (Dózsa) U3*.
— 100 ifj. gyors: 1. Komoróczy (Dó­
zsa) 1:18. 2. Nagy (D. DISZ) 1:19. —
ICO m fiú mell: 1. Belénvessy (Dó­
zsa) 1:29.2, 2. Tokai (Dózsa) 1:38. —
100 m gyors: 1. Nagv (D. DISZ) 1:10.3,
2. Tomola (D. DISZ) 1:11. — 08 két­
harmad, leány mell: 1. Sajti (Dózsa)
1:10, 2. Redl (Dózsa) 1:12.1. — 68 két­
harmad. gyermek gyors: i. T,uff (D.
DISZ) 55.4. 2. Meruczinecz (D. I^ok.)
1:09. — S3 cgyharmad békaúszás: 1.
Vargha mózsa) 3C.3, 2. Szentkirályi 
(Dózsa) 58.4, 3. Árvái (leány) 39 mp.
— 4xC6 kétharmad fiú vegyes váltó: 
l. Dózsa 3:00.4. — 4x100 férfi gyi.rs:

DISZ 5:06, 2. Dózsa 5.55.

1 Csepeli Vasas—Di. Vasas 
t RDSE—Tatabányai Tárna
1 EDOSZ—Szegedi SZMTE
2 Vasas—Salgót. Tárna 
2 Postás—Honvéd
1 D. Lokomotív—Kerámia 
x GYSZSE—Szolnoki SZMTE
2 Ceglédi VSK—Szegedi Lók. 
x Gázgyár—Elektromos 
x Csillaghegy— Sajószentpéter

A foto a heti fordulójában nem 
volt 12 találatos szelvény. 11 találatot 
1.5-en értek e.1. Fejenként 3780 forintot 
kapnak. 10 találatos 323 darab, .9 tr. 
lálatos 2704 darab szelvény akadt. 
Ezekre darabonként 220, ül. 26 forinm 
tot fizetnek ki.

törölve
2:2
5:2
3:o
3:1
2:0
0:2
1:2
3:1
0:0
n:l
2:2
2:2

3. Berettyóújf.
4. Mátészalka 
5 Nyirmada
6. D. EDOSZ
7. Ballcnny
8. Kisvárda
9. Demecser

10. Fehérgyarmat
11. Nyírbátor
12. D. Postás
13. Tiszai ők
14. D. Előre
15. Bnagybajoni
16. Hajdúnánás

49: 8 20
3 — 13: R 17
4 1 20: 8 16
2 4 39:18 14 
1 4 33.20 13 
1 3 27:25 13
3 3 27:18 11
1 5 23:37 11
2 4 19:25 10 
2 4 16:24 10
2 5 16:17 3
3 G 15:27 7
3 7 17:30 7
- 8 16:29 6

9117 13:27 3
10 1 — 9 9:37

1. Csillaghegy
2. Sajó Tárna
3. Pereces
4. Kerámia
5. Ny. Elektr.
6. ózdi Vasas
7. Misk. Lók.
8. D. Lököm.
9. Eger

10. Salgót. Vasas
11. Hatvan
12. Misk. Építők
13. Dunakeszi
14. Kistext
15. Sátoraljaújh.
16. Ny. Lököm.

> 30:15 13 
.33:13 17 
32;16 17 
31:15 15 
17:22 15 
21:18 33 
22:24 12 

2 4 17:20 12
2 5 39:24 12
1 6 39:26 11
3 5 23:28 11
2 6 26:30 10 
2 7 19:24 R 
2 7 22:28 8 
- 9 17:47 6 
1 9 13:26 5

• . iiü.iuuiitiiic.i ni L — a a.di • •->
Kerületi I. osztály: D. Elektromos— 

Hszóbcszlói SZMTE 2:0 (0:0). Góllö­
vök: Kádár (2, egyet 11,-eshői) és 
Laczkó. — DKaSE—Földes! TSZCS 1:0 
(0:0). A győztes gólt Polyvás rúgta.
— D. Egyetem—Sárrétudvari DÍSZ
1:0 (0:0). Halmai volt a gólszerző. — 
D. Építők—Bihai keresztesi VSK 3:1 
(1:9). A hazai csapatból Készéit ki­
állították., — Derecskéi AMG—Nádud­
vari DE FŐSZ 3:2 (1:1). Kállait (De­
recske) és Terebesit Nádudvar) a já­
tékvezető kiállította — D. Dózsa— 
Büdszontmihályi Alkaloida 4:2 (0:2). 
Csákány (2) és Hegedűs (2) rúgta a 
rendőrség góljait. — D. DÉFOSZ— 
Hajdú dörög 2:1 (2:0). Tini. Szentesi,
ül. Csengeni voltak a gól lövők. — 
Tiszafüred—D Honvéd II. 2:1 (1:0). A 
Honvédség gólját Kórik lőtte. — Haj. 
lított Bútorgyár—Balmazújváros l :*> 
(1:0). Meglepetés, de teljesen megér­
demelt a bútorgyáriak győzelme. A 
győztes gólt Orbán rúgta. — D. Me­
teor-Polgár 2:1 (0:1). Figula és Sza­
badkai rúgta a debreceniek góljait.
— D. Postás II.—D. EDOSZ II. 4:2 
(1:0). Góllövők: Tóth (2). Szabó, Rá­
töri, ill. Kovács (2). — Berettyóújfa­
lui Határőrség II.—Biharnagybajomi 
MASZOL AJ IT. 3:2 (0:0).

Kerületi 7. osztály. D. Dózsa II.
» D. Építők II. 4:2 (2:1). — Nagyiéta-

MEGINDUL A LABDARUGÓ 
JÁTÉKVEZETŐI

tanfolyam
A közeli napokban megindul Deb- 

recenben a labdarúgó játékvezetőt 
tanfolyam. Az üzemekből már eddig 
is szépszámú jelentkező akadt, akik 
biztosítják a magyar játékvezetői 
kar utánpótlását.

A ,TT elnöksége jelentkezéseket 
még elfogad. Minden esie a titkár­
ságon lehet jelentkezni (Rákóczi 30 ).

GYŐZTEK VÍVÓINK 
PRÁGÁBAN

A magyar vívó válogatott szomba­
ton és vasárnap Prágában vendég­
szerepelt. Csehszlovákia párbajtőr 
együttese ellen 12:4-re, kardcsapata 
ellen 13:3-ra. tőrcsapata ellen lV.l re 
nyert, a nők pedig. Elek Ilonával az 
élen, 12:4 .ve verték a csehszlovák 
válogatottat.

A D. LOKOMOTÍV sakkozói 7.5:4.5 
.arányban nyertek a Miskohn Loko­
motív sakkozói eüen. A győzelmeket 
Pálfi, Kovács. TIerczcg. Szak ál v és 
Romhányi szerezték. Vitárius, Kocsis, 
Sári. Kovács G., Radvánszky döntet­
lenül mérkőzött.

A TEREMKÉZTLABDA NEVEZÉSE 
szerdán este zárul. Kérjük azokat, 
akik még nem neveztek be. hogy 
szerda estig ad iák le nevezéseiket.

A D. I.OKOMOTIV női 4xino méte­
res váltója az országos vasig as baj­
nokságon Nagy. Paczólc, Kemecsei, 
Szabó összeállításban a második he­
lyen végzett.

A DÓZSA labdarúgó csapaf a — 
Deák. Egresi. Szűcs. Fejes és a töb­
biek -- szombaton délután Debrecen,
ben játszanak a D. Dózsa ellen.
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tmdódi „Köztársaság“ 'FSSCS héssíti 
üzemtervét, építi boldogabb jövőjét

tir I.’nnn« — I r » . i > 'CÄ'

n

Nagy munkában vannak Hajdú- estek egyenesen kijelentették, hogy
raeinek maid n fpVn iac?tz-,m; r-..»Bihar termelőszövetkezeti csoport­

jai, most készítik az üzemtervet, 
jövő évi munkájuk tervét. Papírra’ 
vetik célkitűzéseiket, hogy minél 
jobban tudják végezni munkájukat 
s tervszerű munkával minél gaz­
dagabbá tegyék csoportjukat.

Az ondódi „Köztársaság” tszcs 
tanyáján is papírlapok fölé hajolva 
dolgozik az intézőbizottság. Nem 
pihennek

az elvégzett őszi munka után, 
nem veük el a munka gondját: 
már a jövő évre dolgoznak és 

készítik a tervet.
A cukorrépa szedését befejezték, 

be is rakták az ebest állomáson.
Minden figyelem az üzemterv 

készítésére lordul a csoportban. 
Alaposan megvitatják a .munka sor­
rendjét: iiogyan osszák el a munka­
erőt, mit, hogyan műveljenek, líj 
Szűcs János és Tiba József a ten- 
gerikapálásró! beszélnek. Szűcs 
elvtárs indítványát a tengeriműve- 
léssel kapcsolatban kibővíti a cso­
port azzal, hogy 

legalább kétszer kell meghú- 
zatni és kétszer kapálni, hogy 

jobban teljék a góré.
Gondot okoz a csoportnak, hogy 

nyári időben sok a munka és ke 
vés hozzá a munkaerő, téli hóna 
pókban, meg kora tavasszal, sót 
a munkaerő és kevés az elvégezni 
való.

Tanakodnak, hogyan segítsenek 
hogyan legyen eredményesebb az 
tizem terv. Meg is találják a meg­
oldást. Kimondották: 

márciusban kiássuk a silógöd­
röt az új betonsiló részére, té­
len nádat vágunk résziben, 
hogy erre se adjunk ki pénzt.
Az erdőn szarufát és szervia- 
íát termelünk ki, hogy do­
hánypajtát építsünk. A napra­
forgóvetést pedig előrehozzuk 

március végére.
— Rogy a nyári munkaerőhiányt 

megszüntessük — szól közbe a 
gépállomás megbízottja — szer­
ződjenek velünk 55 hold búza le- 
aratására. A gépállomás hat új 
aratógépet kap. jut azokból a ma 
•guk földjére is.

Nagy örömmel fogadják a beje­
lentést. Az aratás gondját már le­
vette a gép a vállukról.

Nagyüzemi gazdálkodást üzem- 
terv nélkül nem lehet vezetni. Ter- 
meiőcsoportjaink felismerték az 
üzemterv nagy fontosságát, tudják, 
hogy az ő üzem terveik részei a 
nagy állami tervnek, jó elkészíté­
sével, pontos, végrehajtásával öt­
éves tervünk sikeréhez, nemzetgaz­
daságunk erősítéséhez járulnak hoz­
zá Így lesz még erősebb hazánk, 
így harcolnak sikeresen a hókéért. 

Termelőcsoportjaink a jó üzem- 
terv segítségével még jobban 
kiveszik részüket a boldog jö­
vőnk megvédelmezéscért folyó 

harcból.
Az üzemtervkészítés a megyé­

ben általában jól halad, de vannak
csoportok, ahol nem ismerték még 
fel teljes mértékben a tervkészítés 
jelentőségéi, így a hajdúszoboszlói 
„Lenin" is és a mikepércsi „Petőfi” 
is mellékesnek tartja. A mikeper-

raernek majd a télen elkészíteni az 
uzemtervet, úgyis az idő határozza 
meg, hogy mikor mit lehet vé­
gezni.

Ez teljesen helytelen álláspont.
Uzemterv nélkül kapkodás a
munka, annak pedig minden 

csoporttag kárát látja.
A kosulyszegi „Lenin" és a szerep! 
„Szabadság” tszcs tagsága nem így 
beszel, ok tudják, hogy milyen ton- 
tos az üzemterv, milyen nagy mér­
tékben elősegíti az eredményes 
munkabeosztást. Gondosan vitatják 
is a tervet: mit hogyan végezzenek 
az I95l-es esztendőben. Ha elké­
szül a terv, ismerik egész évi fel­
adataikat, úgy a növénytermesztés, 
mint az állattenyésztés terén és 
nem a véletlen irányítja munkáju­
kat.

A csoportok vitassák meg lói a

problémákat, vonjanak be minden 
tagot a tervkészítésbe. Ez nemcsak 
Jóga, de kötelessége is a tagság­
nak.^ Az ő helyes elgondolásaiknak 
érvényesülni kell a gazdaság fej­
lesztésével kapcsolatban.

A tagság széleskörű bevonása 
a tervkészítésbe nagy jelentősé, 
gü, mert így mindenki magáé­
nak érzi a tervet, felelős annak 

jó végrehajtásáért, 
világosan látja a feladatokat, foko­
zódik öntudata és alaposan ismer­
ve a csoportra váró feladatokat, 
eredményesebben is .veszi ki részét 
a munkából.

Az üzemterv készítéséhez hívják 
meg" vendégül' az egyénileg dol­
gozó parasztokat, hogy lássák : ho­
gyan irányítják a nagyüzemi gaz­
daságot és hogyan építi a TSZCS 
boldogabb jövőjét.

BESZELJENEK A GRAFIKONOK!

A „Vörös Viborzsec“ gyár dolgozói 
megtárgyalják a hékeiiarc híreit
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Néhány héttel ezelőtt értesültek 
az újságokból és a rádióból a deb- 
recsni do'gőzök az 1950 III. negyed­
évi terv teljesítéséről. Akkor jogos 
büszkeséggel mondogatták a vagon- 
gyári, bútorgyári, dohánygyári, cipő- 
gyári, textilgyári és a többi üze­
mekben dolgozók, fiatalabb és idő­
sebb munkások, DISZ brlgádlagok, 
asszonyok és leányok, technikusok 
és segédmunkások, kommunisták és 
périonkivüliek egyaránt az elért si­
kerek és eredmények feletti örö­
mükben : „Mi is hozzáj árultunk a 
győze mi eredmény eléréséhez és 
munkánkkal bizonyítottuk hűségün­
ket szoc:akzmust építő országunk­
ká; szemben."

tervjelentés — kormányunk
beszámolója — népgazdaságunk 

gyors fejlődésén, a termelőerők ro­
hamos növekedésén kívül egyben 
azt is jelén tette, hogy dolgozó né­
pünk munkájával, harcos kiadási­
val .felelősséget vállalt az állam nak 
ügyeivel szemben. Azt bizonyította ' 
ez a győzelmi jelentés, hogy szia- 
hánovis Iáink, kiváló munkásaink, a 
hétköznapok megbecsült hősei — 
mind-mind felelősnek érzik magukat 
az Ötéves terv sikeréért. Soha nem 
tudtunk volna ilyen hatalmas ered­
ményeket elérni, ha a dolgozók nem 
tesznek tanúságot a munkához való 
megváltozott viszonyukról, ha nem 
lelkesített volna az új munkamód­
szerek bevezetése Debrecenben szá­
zakat és ezreket munkájuk megje- 
ví ásóra, a leemelő rejted tartalé­
kainak feltárására, az ötéves terv
végrehajtására.

A Központi Statisztikai Hivatal 
pontos jelentése szerint 1950 III 
negyedében gyáriparunk 106.9 szá­
zalékra teljesítette tervét. K szám m'ndent annak érdekében, hogy e’- 

mondotta Rákosi c'ytárs leg. - —*-•* .......... a
utóbbi beszédében — magáért be­
szél és mutatja azt a hatalmas fej­
lődést, melyet gyáriparunk elért. 
Ezekben a sokat jelentő számokban 
benne foglaltatik a debreceni Kefe­
gyár 112 százalékos eredménye is 
De ha jobban részietezzük a Kefe! 
gyáron belül azt, hogy e siker el­
éréséhez az egyes üzemrészek ho. 
gyan járultak hozzá, akkor nem ne­
héz megállapítani, hogy a feuheg- 
munkáló 109 százalékra teljesítette 
harmadik negyedévi tervét és foko- 
zo Jakban hozzájárult építésünkhöz.

sok lennének, ha csatát kellen a 
vívniuk, mint Oleg Kosevoj és ■ 
többi hős komszomolisták. Hát most 
rajta. Vívják meg a fiatalok győz­
tesen a széncsatát. Rakjanak sze­
net kazánjainkba, hogy gépeink 
meginduljanak, s felépüljön a most 
felava ott Dunavölgyi Timföldgyár 
mellé a Dunai Vasmű, a pesti föld­
alatti, a tiszalöEd erőmű, ötéves ter­
vünk valóményní büszkesége. Úgy 
lesz több ruha, cipő, élelem, motor- 
kerékpár és rádió a dolgozóknak, 
úgy lesz erősebb a békét védő nép. 
hadseregünk is. Ezzel erősítjük ha­
zánkat, ezzel erősítjük a Szovjet- 
unó vezette legyőzhetetlen béketá- 
bort_ Hazafias cselekedetre szánják 
e' magukat az ifjak, ha részivesz­
nek a Dunai Vasmű épí'kezési mun­
kájában. A munka egyben üzenet 
lesz a hős koreai népnek, az elnyo­
mott francia és olasz dolgozóknak, 
a bilincsbe vert jugoszláv hazafink- 

Mi is helyt ál unk a harcban 
és segítjük a ti szabadságotokat! 
j_\ c8y feladatok várnak tehát dol­

gozó népünkre. Irányító lesz 
ebben a harcban a Vagongyár ver­
senyre előse, aki biztosítja az anyag­
ellátást. aki garantálja azt. hogy 
nem lesz fennakadás a munkában, 
aki úgy rendezi el a gyárban a 
csatateret, hogy abból a Terv ke­
rüljön ki győztesen. De politikai 
neve őtiszt lesz minden üzemi nép. 
neve.ő. aki egy.egy kampánv után 
megmagyarázza a vállalásukat tel­
jes! ő munkásoknak, hogy a ver­
seny nem kampány és ne engedjék 
a dolgozók a gyár szép eredményét 
mutató grafikon vonalát az egyes 
kampány, k közötti időszakban le- 
jebb szállni, hanem tegyenek meg

A szovjet dolgozókat munkájukban a béke megvédése lelkesíti. Tud­
ják, hogy teljesítményeik fokozása egy-cgy súlyos csapás a háborús, 
gyujtogatókra. — A „Vörös Viborzsec’’-gyár hengereiéjében a dolgo- j a számok egyben az egye­
zők ebédszünetben megtárgyalják „A Béke Hívei” című lap cikkeit! nek nagyszerű eredményét is jelen.

és híreit, hogy utána újult erővel végezzék munkájukat.

Sxtahánovistákat tüntettek kV 
a Dohánygyárban

Tegnap este a Dohánygyár 
dolgozói bensőséges ünnepség ke 
etében. ünnepelték a mun­

kában kitűnt munkástársaikat. 
Rövid, de hangulatos kultúrmű­
sor után Bihari Szabó Lászlóné 
elvtársnő nyitotta meg az tin 
népi ülést, majd Nagy Imre elv­
társ vállalatvezető tartotta me; 
beszámolóját.

A munkában kitűnt dolgozók 
közül Csiszár Jánosné élmunkás 
korongsajtoló már régebben el.

Kovács Bálint levele 
a tat «iá V áj ári gkoláa^ól

Szobánk liszfa, kényelmes és vi­
lágos. Különböző helyekről kerül­
tünk össze, ele úgy érezzük magun­
kat és úgy szeretjük egymást, mint? 
ha testvérek lennénk. Hogy az ta­
lálásról is írjak valamit, azt tu­
szeni, elég megemlíteni, hogy há­
rom hónap alatt öt cs fél kilót híz­
tam. Kaptunk két öltözet ruhát, 
egy kimenőt és egy munkaruhát, 
azonkívül egy pár bakancsot és egy 
pár cipőt. Nem panaszkodhatunk 
pénz dolgában sem, mert a tel cs el­
látáson telül 240 forint zsebpénzt 
kapunk.

Néhány kilométerre van tőlünk 
Tatabánya. Még nem voltunk lent 
a bányában cs ez az, ami tiirclmet-

nné tesz bennünket. A napokban 
kértük az iskola vezetőségét, hogy 
Ggyenek le bennünket a bányába, 
őzt az Ígéretet kaptuk, hogy no­
vember 7-én lemegyünk.

Ha ez valóban sikerül, akkor na­
gyon boldog leszek, ürömöm meg­

kétszereződik, mert erre a napra 
esik a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulója. 33 évvel 
ezelőtt ezen a napon ragyogott tel 
először szabadon a világ egyhaío- 
dán az ötágú vörös csillag, amely 
azóta bevilágítja fényével a földke­
rekség minden részét, Ázsiát épp­
úgy, mint Európát. Ennek a nap­
nak köszönhetjük mi is, hogy sza­
badok vagyunk.

Azt írod, kis húgom, hogy te _ is 
eljössz vájár-tanulónak. Az ország­
nak több szénre van szüksége. A 
feladatunk most a tanulás s később 
majd a termelés. Ahogy terme,un,<, 
úgy melegszenek a szobák, o,yan 
gyorsan épül a Dunai Vasmű, a 
földalatti gyorsvasát. S ez mind a 
béke védelmét szolgálja. Mi pedig a 
béke katonái vagyunk s ezt meg­
mutatjuk munkánkkal lenn néhány- 
száz méterre a föld gyomrában..

üdvözlettel: Bálint.

nyerte a sztahanovista oklevelet 
most pedig egy ezüst „Sztaháno- 
vista” kitüntetést kapott. Kiváló 
minőségi munkája mellett állan­
dóan 150 százalék körül teljesíti 
normáját.

Cseresznyés Istvánná éltmunkás 
bálázó ugyancsak „Sztahánovis- 
tá” kitüntetést kapott, ezenkívül, 
mint az ország egyik legjobb bá­
lázója oklevelet. Terdik Mihályné 
bálabontő a könnyűipari minisz. 
tóriumtól sztahánovista oklevelet 
kapott.

Ezután oklevéllel megjutalmaz­
ták II. Molnár József, Nagy Já­
nosné, II. Kocsis István, Turóczi 
György és Fésűs József elvtársa­
kat.

A legutóbbi felajánlások során 
kitűnt munkások vörös vándor- 
zászlót kaptak. A zászlók tulaj­
donosai Lovász Lajosné, Major 
István, Végh Imre, Wágner Nán- 
dorné, Erdei Titoorné, Újlaki Jó­
zsefeié, Papp József, Nemes Sán­
dor, Nagy József, Eperjesi Gyu­
lán c, Berki Mihályné, Berta Péter 
és I-Iuszti Ferenc elvtársak.

A brigádversenyben kitűnt bri­
gádok, az „Alkotmány”, a „Bé­
ke”, a „Seres” és „Triumph 4.” 
brigádok, ugyancsak verseny- 
zászlót nyertek. Az elvtársak a 
jutalom átvételekor megfogadták, 
hogy még odaadóbb munkát vé­
geznek, sajátmaguk, mindnyá­
junk, a szocializmus érdekében.

I Varga Demeterné vagongyárí 
I fúvós keze ökölbeszorali, mikor az 
amer ka: imperialisták sz'imyű ke­
gyetlen gyilkosságairól olvasott a 
„Szabad Nép"-ben. Másnap már 
Vargámé 141 százalékra emelte ter­
melését, hogy ezzel válaszoljon a 
háborúra törekvő amerikai tőké­
seknek.

A dolgozók munkaszeretetének, 
munkakedvének, a Párt, a nép; de­
mokrácia iránti szeretettnek ered­
ménye a 106.9 százalék. Mi okozza 
ezt az egyre fokozódó munloked- 
vet? Erre válaszolt Fórizs János 
vegongyári munkás. Elmondotta, 
hogy a múltban nem értékelték 
munkáját, szorgalmát, tudásét. Most 
azonban .ehetővé vált számára, hogy 
új bútort, rádiót vegyen, egyik leá­
nya orvos, a másik mérnök, fia pe­
dig a néphadsereg tisztje legyen.
A tervjelentés nyilvánosságra ho- 
a zátala után egy háttel beszélt 

Rákosi elvtárs is. Újra öröm és 
büszkeség érzése vett erőt a dolgo­
zókon. A dicséreten kívül a debre­
ceni üzemi munkásság azokat a sza­
vakat is sajátjának érezte, melyek 
az előttük álló feladatokról hang­
zottak cl népünk bölcs vezetőjének 
szá„ából. Boldogság tölti el szívün­
ket, mikor azt halljuk, hogy Nagy 
13. Sándor a Vagongyárban nem fél 
már a munkanélküliségtől. De nép­
gazdaságunk tervének teljesítését 
elsősorban úgy segíti elő, ha szak­
mát tanul és jó karusszel-esztergá­
lyos lesz. Vagy hányszor sőhaj’pt- 
tak fel az „Ifjú Gárda" olvasása 
közben Kállai Erzsébet bútorgyári 
ifjúmunkás és társai. Hányszor
mondották el, hogy ők is olyan hő- , barátságéi»!

tűnjék a se ejt, csökkenjen az ön- 
kö.tség, fejlődjék az anyagiakaré- 
kossági mozgalom és állandó emel­
kedést mu.ásson a dolgozók ver­
senylapja.

M ndezek harci feladatok, amelyek 
eze.ött nem érdekelték a munkást, 
A kapitalista rendszerben nem fej­
lődhetett ki munka verseny, vagy 
any&giakarékossági mozgalom. Csak 
a Nagy Ok éber: Szocialista Forra­
dalomnak köszönhető, hogy a mun­
ka jellege megváliozoít. Szabadsá­
gunkat, békénket, függellenségün- 
két, Tervünket, munkaversenyün­
ket, sztehánovisiáinkat, újítóinkat 
mi is a Forradalomnak köszönhet­
jük, me'y létrehozla a bennünket 
filszaibeditó Szovjetuniót, az első 
szocialista államot, a Forradalom 
adta a mi számunkra is a nagy Sztá­
lint. azt a fétf.út, aki kimentette a 
fasizmus rabságában sínylődő jó ta­
ni. ványát, Rákosi elviársat s most 
azon fáradozik, hogy békében élje­
nek a milliók.

Ma ünnepeljük a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 33. évfordu­
lóját, Ez a nap azt követeli meg 
tőlünk, hogy a november 7-re vál­
lalt teljes!.menyek becsülettel való 
teljesítése után ne engedjük lan­
kadni munkánk lendületét. Vigyük 
le felé a termelés grafikonját, mert 
a felfelé Ívelő grafikon a bika meg. 
védésének, a szocializmus építésé­
nek útját mulatja, fegyver a bíke- 
harcban a háborúra uszíló amerikai 
imperialistic ellen.
ÍTzekről a grafikonokról beszélnek 

majd Sheffieldben, az angol 
hadianyaggyárak fellegvárában a 
békekongresszus küldötte: is, a szov­
jet, csehszlovák, francia, angol, 
olasz, vietnámi kínai és a többi kül­
döttek. Ezek a grafikonok hozzájá­
rulnak ahhoz hogy megfélemlítsék 
a gyilkosokat: Trumant, Churchillt, 
Titót és a többi elvetemült hara­
miát.

A Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 33. évfordulóján mulassa 
meg Debrecen üzemi munkássága 
egységét, erejét, elszántságát az im­
perialistákkal szemben. Ezzel vál­
janak méltókká a nagy Szovjetunió 
támogatására, a Pável Bikovok, 
Salvjuginok, Makszimenkák testvéri
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északnyugati, északi szél, vál­
tozó felhőzet, reggel helyenként 
köd, többfclé, elsősorban kele­
ten eső, havaseső. Éjszakai 
fagy, főleg nyugaton. A nappal} 
hőmérséklet 1—2 fokkal siily- 
lyed. w

Lapunk legközelebbi száma 
csütörtökön reggel jelenik meg.

Éjjel-nappal szolgálatot teljesítő 
gyógyszertárak. 16—18. (volt Kí­
gyó) Vöröshadsereg útja 31. —
16/3 (volt Bocskai) Cegléd utca 
22. — 16/14. (volt. Rákóczi) Di­
mitrov u, 55.

I>el»recen város Tanácsa a di­
csőséges szocalista Októberi 5 °r- 
radalom 33. évfordulójának alkal­
mából ma, kedden délelőtt fél 10 
órakor a városi Tanács háza 
nagytanácstermében ünnepi ülést 
tart.

Debrecen város Tanácsának
végrehajtóbizottsága felkéri a 
háztulajdonosokat, hogy ma a 
Nagy Októberi Szocialista Fórra, 
dalom 33. évfordulója alkalmá­
ból házaikat lobogózzák fel.

Figyelem! Postás-kultúrott- 
honbán ma este 7—12-ig ün­
nepi össztánc. Belépődíj 2 fo­
rint. (x)

ünnepélyes úttörő avatások
lesznek vasárnap az általános 
iskolákban. Az ünnepség va­
sárnap délelőtt 10 órakor l,esz. 
Az úttörők megkapják a vörös 
nyakkendőt. Dolgozó népünk 
legjobbjai, sztahánovisták, ét- 
munkások, honvédtisztek adják 
át a nyakkendőket az úttörők­
nek. Utána mindenütt kultúr­
műsor lesz.

Tánctanfolyam kezdődik no­
vember 9-én Dr. Konczné „Rit­
mus“ tánciskolájában. Péterfia- 
utca 30. (x)

A Hajdú-Bihar megyei nép­
művelési központ analfabéták 
számára kezdő és haladó tan­
folyamokat indít minden köz­
ségben, hogy rövid időn belül 
teljesen fe1 számolhassák a me­
gyében az írástudatlanságot.

össztánc ma este a „Ritmus 1 
tánciskolában Péterfia 30. (x)

MEGHÍVJUK Debrecen dolgozó pa­
rasztságát, földművesszövetkeze'.i tag­
jainkat november 12-én dúl elolt 10 
órakor a szövetkezet hzyiscgubon 
(Hatvan, u. 61.) tartandó évi rendes 
tisztújító közgyűlésre. Debrecen-sze. 
jjesi FöldmúvesszövQtkezet. (x)

Engedó'y nélkül fegyvert tar- 
togatott a lakásán Méhes Ezé- 
ldel bagaméri fiatal legény. A 
nyáron egy forgópisztolyt ta­
lált az országúton, de nem 
szolgáltatta be a hatóságoknak. 
A debreceni megyei bíróság há­
romhónapi fogházbüntetésre
ítélte.

Tömegszervezeti
közleményeit

Az utca_ és tömbbiza.hrii etylársakat 
kéri a titkárság, hogy szerdán reggel 
jelentkezzenek a Titkárságon.

A Pedagógus Szakszervezet közli, 
hogy szerda délután 3 órakor a kul- 
túrotthonban a közönség szervezők 
és ifjúsági filmfelelősök részere fon­
tos értekezlet lesz.

A sütő szakosztály szerdán 4 óra­
kor vezetőségválasztást tart. — Fog­
művesek figyelem ! 3 nap alatt az el­
maradt tagdíjukat KIOSZ irodánk­
ban feltétlenül fizessék be. — A fod­
rász futball csapat játékosai szerdán 
3 órára okvetlen jelenjenek meg a 
DTE pályán.

MNDSZ szerdán délután 4 órakor 
a Szülői Munkaközösség elnökei a 
Füvészkert utca 2. szám alatti isko. 
Iában gyűlést tartunk kérünk min­
den óvoda, általános és középiskola 
Szülői Munkaközösségi elnököt, hogy 
pontosan jelenjék meg. — Szerdán 
délután 5 órára az MNDSZ központ­
ba jöjjenek fel a következő csopor­
tokból azok, akik az egészségügyi 
tanfolyammal egybe kapcsolt asz- 
szonykörre jelentkeztek : Szendrei 
Júlia. Zrínyi Ilona, háztartási alkal­
mazottak, Laborfalvi Róza a) cso­
port.

VIGMOZI :
4, 6, 0 órakor

Isfesiek
lanácsa

Uj demokratikus német 
film

METEORi
3, 5, 7 órakor

BÉKE-MOZI:
4, 6, 3 órakor

ESKÜ
Sztálin és a szovjet nép

esküje

ANYAKONYV
Születések Bagdi Tetván ruhagyári 

m Jánosi u". 79. Anna, Bariba István 
mentelepi dolgozó Simonyi út ló. Fe­
renc, Somlyai István gyári m Er?..°c- 
bet, ii 12, Margit, Szabó András 
nagyvágó Szabó Kálmán u 40. Mária, 
Vincze Mihály TSzCa tag Kishegyes 
42. Mihály. Tóth János MÁV nyugdí­
jas Budai Nagy Antal u. 49. László 
Bariba Gábor csőszerelő Buy tér u 44.' 
Er: sébet, Tóth Lajos TSzC.-’-tag BcRe- 
gelő 42. Eszter, Schilfer László gyári 
m Tegez u. 5 Katalin, Jozsa László 
TézCstag Ebes * 55. Lon a

E."jegyzés: Félegyházi Sándor í'm
Bei)egelő 557, ée Pápista Mária Belle­
gelő 537

Halálozások, Nagy Franciska 84 
évcu Kígyó ti. 55. Siha.jda Jánoy ny. 
dohánygyári igazgató 75 éves Hadházi 
u 45. Herényi Imre ny, rendorfő- 
törzFŐrm. 65 éve^ Vá’yi Nagy u, 12, 
Tamás Mária 60 eves Vígkedvű Mi­
hály u. 56. Szegvári Béla 6 napos 
Baranyai úti bér ház. Katona Jó/.séf 
P7.0C otthonbeli ápolt 44 évee KíbIio- 
gyesi út 40. Z/Surzsa Ferenc szoc. ott­
honbe' i ápolt 44 eves Kishegy esi út 
40. Csihi András szoc otthon he U 
ápolt 57 évro Kishegye?» út 40, Had­
házi József szoc. otthon beli ápolt 88 
éves kishegyes] út 40 Tömösvári Já-

Betört és fehérneműket, ru­
hákat lopott huzamos időn ke­
resztül Borosi János hajdúná­
nási lakos. Tettenérték és le­
tartóztatták. A debreceni bíró­
ság háromhónapi fogházra 
ítélte.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy •

Tárnás Mária
r>o éve* korában elhunyt. 
Temetése szerdán d. u. 1 
órakor Írsz a köztemető 
Hl. ravatalozó terméből. — 
Gyászolják: bánatos test. 
vére, sógornőié, unoka- 
testvére és kiterjedt ro­
konsága.

Lakás: Vígkedvű M. 36.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Sóim Ida János
ny. dohánygyáii igazgató
73 éves korában elhunyt. 
Temelése szerdán d. u. 2 
órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: rokonsága.

Fájdalommal tudatjuk, 
hegy drága jó nagyma­
mánk:

lúhai Palay Jótseloé
NAGY FRANCISKA 

életének 85. évében f. hó 
4 én hirtelen elhunyt. Te­
metése szerdán d. ti. fél 3 
órakor lesz a köztemető 
díszravatalozó terméből. — 
Drága emlékét örökké szi­
vünkben őrizzük. Dr. Bö­
szörményi Zoltán és csa­
ládja, Böszörményi Tibor 
budapesti lakosok, unokái.

Lakás* Kígyó.u. 35.

Vasárnap reggel csendben 
eltemettük drága férjemet, 
édes jó apánkat:

Wilhcim Edéi
Pihenjen békében!

KOMÁROMINÉ női fod­
rász, kozmetika ELKOLTO 
ZÖTT Sas-u. 4. szám ala.

SZ 3187—0

ELSŐRENDŰEN étkez­
het, diétás kosztol Is adok. 
Megkeresést a kiadóhivatal 
ba kérek . Intelligens asz- 

szony jeligére.
25662—0

FIGYELEM! Festett háló 
konyhabútor, sajat kés*;
tésű. Arany Janos-u. l. 
varban, Schwarcz Samuel

TAVASZ, nyár, ősz, illat 
színpompája parfümökből, 
anilin ruha-, bőr-, bulor- 
íestékekből Földesnél, Sas­
utca 2. __ 0
~ NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38.02 

Ny 1444—0

OKTATÁS (2)
KÖNYVELÉSI tanfolyam 

ra jelentkezést elfogad: 
Orosz, Ságvári Endre-u. 4. 
I. em. 12—1 ig. Sz 3488—2

ALLAS (3)
KI vállalná gondozásra 

tisztviselőnő 5 hónapos kis 
leányát, ahol magam is la­
kást kaphatnék. Érdeklőd­
ni : Nap-u. 8. _ 25641—3

" EG YEDÜLÁLLÓ nőt fel 
veszek azonnal gyermekek 
mellé családtagként bent­
lakónak vagy bejárónak. 
Homokkert, Lónyai-u. 29.

LAK AS (4)
KÉT kisszoba mellékbe 

lyiséges lakásomat elcseré 
lem nagyobbal a belváros­
ban. Domb.u. 20. 3. ajtó.

25685—
DEBRECENI központi 

gyönyörű. 1 szobás mellék­
helyiséges lakásom elcse 
rélem budapesti hasonló­
val. esetleg jó pincével i:
,,Sürgős“ jeligére. 25652— 

EGY SZOBÁBÓL-álló la­
kásomat: átadom költség- 
megtérítéssel. Éri ekezni le 
hét: Arany János-u. 10. — 
Szabóék. 25661—4

BÚTOROZOTT SZOBA
BÚTOROZOTT szoba agy 

be!i nélkül kiadó. Szobosz. 
lói-út 2. B) lépcső 12. sz 

25654—5
CSINOSAN bútorozott

szoba kiadó. Böszörményi 
út 2. (Hortobágy-maiomma 
szemben) 25669—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
PINTÉR ILONA fűzőké­

szítő elköltözött Batthyány 
utca 26. alá, régi helyére.

Sz 3492

BALOGH Tivadarné foto 
műtermét áthelyezte Vár-u 
1. alá. Csapó.u. sarok.
» SZ 3506-

KTS gépkocsi részére ga 
rúzst keresünk. Debreceni 
Tervező Iroda, Ságvári E. 
utca 2. 25649-

VÉTEL (9)

SZŐRT állandóan veszek 
"Kékl kefekötő. Király Fe 
re.u 8. (Sámsoni.rút 
vámháznál.) Sz 3413—!

TOLLAT, pelyhet vesz- 
Pesti.u. 1. Hatvan-u. sarok 
Szatmári Sz. E.

ELADÓ BÚTOR (II)

KÉTSZEMfiLYES és egy­
személyes rekamiék, hen. 
cserek sürgősen _ eladok, 
megi endelhetök Rákóczi-ív 
35 szám, Bálintnál. 3

REKAMIGK, sezlonok, ío 
telek, matracok minden­
nemű kárpitozott bútorok 
olcsón kaphatók megren­
delhetők. Péterlia 56. Gyúr 
gyevíts. Ny 1408-U

in-NCSER, konyhakre. 
dunc, öntött vaskályha, 
kerii lóca, vitrin, más bú­
torok eladók. Veszek hasz­
nált bútort. Hatvan-u. 2<. 
pince, balra. Sz 3448 11

MODERN új hálószoba, 
előszobafal, ágysodrony el 
adó. Nemzetőr-u. 3.

Sz 3500—11

HENCSEREK, rekamiék, 
főietek, lószöi matracok el­
sőrangú kivitelben kapha, 
tők. Javítást vállalunk vi. 
déken is. Balogh, Csapo-u 
30. szám. ____ Sz 3493—11

REKAMIÉK hencserek. 
fotelek őszt olcsó árban
kaphatók, megrendelhetők.
Péterfla-u. 26. Sz 3499 11

GYERMEKKOCSI (18)
GYERMEKKOCSIT legol. 

csobban a, készítőnél szerez­
zen be: oláh Károly gyer­
mekkocsiüzem. Halkö*bolig

ORAJAVXTAS szakszerüert* 
jótállással. KAROK AT ve­
szek. Bercsényi Béla, Csa. 
pó-utca 38. sz. _____ ^

SZÉP sportkocsi es mély
ä vermekkocsik állandóan
kaphatók Plskolünal, Piac- 
utca Városhaza ala.L^

gazdasági 
E S Z KÖZÖKJ19)___

~EGYI.OVAS gumistráf. — 
Ugyanott két igáslo elad.
Értekezni Csapó.u. 62.__

KÁPOSZTASKAD sróffal,
- ---- vaskályhák.gőzmosógep, •- •

szénkannák, Kühne patent 
tojáskeltető olcson eladok 
Bajcsy-Zsllinszky

BÖRÖNDJAVITÁST vál­
lalok- SZILAGYI bórondoü 
Simonffy-u. 4.

ALKALMI VÉTELBŐL 
ruhacsattok, zsinóraruk na 
gyón olcsón Weisznél, Cz;i
pó-U. 24.______ 25372 -2

REKAMIÉK, hencserek, 
íoteek őszi olcsó árban
kaphatók, megrendelhetők
Péieríia-u. 26.______Sz. E. 2w

SÍRKÖVEK, gránit és 
márvány olcsó áron kap­
hatók. Salétrom-u. 3.

Sz E. 23

MÉLY gyermekkocsi el­
adó Piac-u. 59. II. lépcső 
L em._____________ 25651—18
—SZÉP sportkocsi és mély 
gyermekkocsik állandóan
kaphatók Piskoltinál, Pi 
utca 20. Városháza alatt.

Ny 1414—18

HENCSER állandóan kap­
ható. Megrendelést, javí­
tást jutányosán vállalok. — 
Kálvin-tév 12. Sz 3525—11 

KÉTSZEMÉLYES reka­
miék. sezlonok, fotelek szó 
líd áron kaphatók, megren­
delhetők Péterfia 56. Gyúr. 
gyevils. Ny 1432—11

CSERESZNYE háló, alig 
használt és szőnyeg eladó. 
K0S5llth-U. 48. 25672—11

ELADÓ két darab ruha­
szekrény, két darab hibás 
úgy, konyhaszekrény, éjjeli 
szekrény. Simonífy-u. 40.
2. ajtó. _ ____  25679—11

SZHÖBER-ágy, íróasztal, 
és más ingóságok sürgősen 
elf dók. Belhlen-u24.

25543—11

RADIO (12)
RÁDIÓ, RÁ DIÓJA VITAS 

orecíz munka, olcsó ár — 
Szuperhangolás. NÄNASSY 
Piac-u 37.________________ 12

RÁDIÓK, villanykörték, 
kerékpár-, varrógép alkat­
részek olcsón kaphatók. ■ 
Varró., írógépet adok, v 
szele: Soltész, Kálvin.tér 2.

Sz 3504—12 
RÁDIÓ J A VITÁS™ h an go I 

lás Komárominál, Ságváft 
Endre-u. 7. IC—12

VILÁG VEVŐ szuper — 
egyn. váltóáramra — eladó. 
Kálvin-tér 3 . Sz 3535—12

AUTO, MOTOR. KERÉK 
PÁR (13)

PRÍMA 250-es NSU mo­
tor eladó. Erzsébet-u. 10!
emelet. 25686—13

VARRÓGÉP (14)

JÓ állapotabn levő női
varrógép eladó. — Bartók
Béla-út 37. 25G39—14

TETÖBÄDOGOT veszek. 
Olajütő 25. 25655—9
""ÁLLANDÓ* "komoly jöve­
delemre tehet szert hely­
ben és vidéken. Cím a ki­
adóban. Csak szerdán dél­
után 2—4 i.g. 9

ZONGORÁT keresek bér­
be, esetleg megvételre és 
egv iksebb vaskályhát. — 
Eötvös.u, 75. 25658—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
VÁROSI bunda eladó. — 

Vár-u. 2. Gáspár férfi szabó

F.LADÓ női szürke prém­
bunda, középmagas alakra 
Vár-u. 2. II. 3. 25523—10

.TÓKARBAN lévő férfi és 
női kabátok eladók. Kos- 
suth.u. 13. II. udvar, ke-
resztépülei. ___ 25645—10

NŐT sötétkék és fekete 
be hátú kabát eladó. Beth- 
len-u. 29._ varród a. 25653—10 

FÉRFI fekete télikabát, 
alig használt, eladó. Dara- 
bos-u. 45. balra 2. 25676—19 

NAGYMÉRETŰ “valódi 
perzsalábbunda eladó. — 
Nyomiató-u. 22. keresztépü
let, 1—3-ig.__ __ 25675—10

SZÉP perzsabunda eladó 
Darabos.u. 40. Földiné.

■_________________ 25663—10
SZÜRKE női* télikabát, 

perzsa gallérral, szőrme- 
béléssel, alacsonyabb ter­
metre eladó. Arany j. 8.
_________________ Ny 1443—10

P-GY férfi lengyelszabású 
bunda eladó. Görbe.u. 3.

25670-10 l

GÉP, SZERSZÁM (15)
' "írógép, számológép, 
sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél. Kól. 
csey-u. 24. __ Sz 3454—15

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép javítás, vé 
tel. eladás, karbantartás: 
LUDMÁN Szent Anna.u. 
10. (bérház). Tel.: 48-07.

Sz 3473—15

HANGSZER (18)
ZONGORA, tanulónak al­

kalmsa, Bösendorfer. Me 3- 
ter-u. 20. 25364—15

ZONGORA, csillár as>.tal 
eladó, Ceapó u. 10. délben, 
udvarban má.*od;k ajtó.

Sz. E 16

EGY bécsi zongora olcsón 
eladó. Piac-u. 10. III. 1.

25671—16

IUZHELY (17)
CSERÉPKÁLYHA, zöld, 

kisméretű eladó. Hordók, 
kádak, dézsák javítása gyor 
san készül. Nap-u 4. ln

„IDEÁL“ kályha eladó. 
Csokonai-u. 19. sz. 25659—17 

ELADÓ vaskályhák szén. 
fűtésre. Éjjeli szekrény. — 
Andrássy 12. 25^76—17

ÁLLÖK AZÁN, 3 atmo­
szféra nyomású ‘ tüzesöves 
eladó. Sesziina.u. 4. 17

FÜRÉSZPORKÁl A7 HÄ," 
200x135 kétszárnyas vasajtó 
eladó Dénesnél, Sas-u. 2.

EPÜLF.TANYAG (20)
UTCAI kaput iából vaxgy 

vasból megvételre keresek. 
Sinay Mikics-u. 5/b.

Ny 1438—2»

ELADÓ f097.11 ideexka vas­
gerenda, ablak és ablak rá­
mák üveggel, Vendég u 8.

2£582—20

ELADÓ Kemény Zsig- 
nfiond 1. alatt különböző 
méretű vasgerendák, vas- 
ablakok, hagyattok és pösz 
méteoltások. 25073—20
- DESZKÁK, gerendák,
igásszekér, eke, borona, kö 
telek abiakrámák benzin- 
tartály. Bethlen-u. 71.

25650—2»

ELADÓ VEGYES (21)

SZIVATTYÚS petroleum 
tar Lány, egyágú kitolós lét­
ra, 50 kg-os mérleg, üzleti 
berendezés eladó. Hatvan­
utca 6. füszerüzlet.

Ny 1423—21

ALASKA RÓKA gallér ké­
szen kifogástalan állapot­
ban olcsón eladó. Gábor 
Hatvan u. 50, 25568—2.1

TAKAREKTUZHELYEK 
üzemi konyhák, mérlegek, 
különböző lakatos szerszá­
mok olcsón eladók Kígyó u 
57. sz. 25610—21

SINVAS. fa.kötővas, víz- 
kagyló, fekete női kabát 
eladó. Darabos-u. 17.

25647—21
MARABU kétaknás szén­

kályha, üvegfal. pultok, 
vaskályhák eladók. Péter­
fia 30., Koncz. 25421—21

OLCSÓN eladók öntött, 
vaskályhák, 8 négyzetméter 
piroscsíkos vízhatlan sátor­
ponyváknak alkalmas, tető 
bádog, ebédlőasztal, sérült 
cbédíőszekrény. Kossuth.u. 
44. utcai lakás. 25653—21

A.JANLAT CJ2)

NYLON kabátját forrasz­
tani nem tudom, de — 
nagy hibával is — szaksze­
rűen, felelősséggel kijaví­
tom: Bolla szabó, Vörös
Hadsereg-útja 30. emelet

Sz 3494—22

NYLONJÁT ne FOLTOZ. 
TASSA hanem FORRASZ­
TÁSSÁ, így tökéletes. Hul­
ladékot veszek. Címre fi­
gyelni: OROSZ. Piac-u. 56. 
vármegyeháza mellett.

Ny 1429—22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbeli óz­
za, Csapó-utca 6. udvarban 

Sz 3485—22
SZŐRMEBUNDÁKAT, 

bőrkabátokat készítek, ala­
kítok. javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs, Vörös 
Hadsereg-útja 67. emelet.

Sz 3491—22

GUMILABBELTK vulka 
nizálása, kerékpárok, varró 
gépek javítása Nagy Ist­
vánnál, Széchenyi-u. 2. 22

CSÍZ MASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap- 
taíakészítő mesternél. Kos 
suth-u 49. Ny 1121—22

LÖHUSÁRU olcsó és jő 
.Kolbász, szalámi, virsli, fel 
vágott 8 Ft, darál thus 4.80 
Mester-u. 38. Fülöp lómé. 
száros. 22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szűscmesler 
nél. Simonffy-u. 2. 22

bőrkabátját, téiika- 
Lát ját alakíttassa, fordít, 
tassa: Tegdesnél. K ál vi li­
ter 19. — Női kabátot far, 
d tok.___ ‘________Sz J522-22

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelősséggel — 
készítek: Máthé cipész, — 
Püspöki palota. Sz 3509—2:^

PTGNICZKY István órás 
áthelyezve Szent Anna.u. 

szám. B é k e-mozgóval
szemben._______________

PIROS BOR, édeskés, ta- 
ninos, liszta, kapható. —• 
Fürst Sándov-u. 42. I. em. 
3 ajtó. (Rakovszky-u.)

Sz. E. 22

VŐLEGÉNYT ruhakölcsön 
zés Vcgh férfisazbó, Vá 

Sz. E. 17 utca 1. szám.

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása áthúzása és új cser. 
nyék. Lukács esernyöké- 
szítö mester, Arany János 
utca 8. Ny 1442-22

KAI.AP.TA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza if.j. Dalmi 
kalaposa .ester, Vár.u^ 2.

SZŐRMEBUNDÁJA átsza 
basát, készítését szolid ár. 
ban vállalja Jakab szücs- 
mester, Kossuch-u. 25. ud­
varban.__________ Ny_ 1424—22

BŐR ÖND J A VITÄST vál­
lalok: SZILÁGYI böröndös 
Simonffy.u. 4. tejpiac.

Sz 3513—22

SZŐLŐVESSZÖK. egy 
éves gyökeres, borfajták, 
darabja 30 fillér. Lehel-u. 3

LEGYEN AZ IDŐ napfé­
nyes vagy zord, takarékos 
asszony lóhúst Pávaitól 
hord. Naponta friss virsli, 
szalámi, kolbász. Üzlet: 
Nyugati.u. 14. 2*2

FEST. tisztit Nagy kelme, 
mcfeeíő, ív.cchenyi u. 50. . Fel 
vételi lieiy: Hal köz. "var­
roda. Ny 1440—22

N15DOBJA el ócF-ka ka- 
apjáte olcsón újjáalakítja 

Kalap ipar, Széchenyi 7
Sz E. 22

GOMB. csalt áthúzás 
szem felszedés olcsón azon­
nal készül Egy malom u- 3. 
Péterfia sz a*k asz ha tárnál.

Sz. E 22

AL.LAT (2i)
KÉT darab mustra ló ol_ 

csőn eladó. Teleki-u. 100.
25413—23

El VESZETT (25)
RÖVIDSZŐRÜ, barna 

Dubi névre hallgató kis­
kutya elveszett. Kérjük a 
becsülete megtalálót, h^’- 
:a haza, Darabos-u. 28. alá.

ELVESZETT félpár bar­
na női kesztyű. Jutalom 
ellenében kérem leadni 
Szent Anna-u. 34. 25642—25 

SZOMBATON este elve­
szett pénztárca. Aki meg­
találta, magas jutalom el­
lenében juttassa el a ben­
ne lévő címre.____ 25046—25

ELVESZTETTEM Csapó­
kért állomás köztelében há­
rom méter kék puplin ing_ 
anyagot. Kérem a megia. 
lálót. Mikes Kelemen u. 17. 
alá leadni szíveskedjék. A 
hentesüzletbe. 25351)—25
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A BEKE HARCOS ÜNNEPE
így él a Vagongyárban a győztes Októberi Forradalo

Lenin ott állt egy páncélkocsi te­
tején a pettográdi utcán. Hajadon­
fővel, kigombolt kabáttal. Körülötte 
boldogságban úszó tömeg, mely un. 
népéit e V.jlcs hazaérkezését,■ azt, 
hogy újra közöttük van.

Titokban jött vissza Lenin svájci 
tzámüze.éléből, hegy felgyújtsa a 
fo, vadalom tűiét és Sztálinnal 
együtt megadja a jelt a vörös kato­
náknak, matrózoknak, a viborgi ke­
rület munkásainak, a dicső harca, 
soknak « Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom megvívására. Keményen 
is elszántan ellenállt akkor is az el­
lenség, de a kommunisták vezette 
nép győzelmes harca nyomán 1917 
ok!éber 25-én éjjel 2 órakor elesett 
e bttrzsod ideiglenes kormány utol­
só fellegvára: a Téli palota.

Azóta harminchárom év telt el. A 
történelem legdicsőbb napjaiban 
tnegedzödött szovjet nép hosszú és 
kemény harcokban leverte országán 
belül a belső ellenséget és <t Szovjet 
Hadsereg megsemmisítette saját 
barlangjában a fasizmust.

Így lett szabad a magyar nép.
Az ,Auróra“ cirkáló ágiyúinaJc el. 

Üürdülése Szabados Sándor vagon­
gyári karusszel-esztergályos számú- 
ra is a szabadságot jelentette. Sza­
bados Sándor a felszabadulásig cl* 
pészsegéd ' volt, kitéve munkaadója 
kénye kedvének. Könnyen az utcára 
került és keresetnéIhülivé vált — 
Negyvenöt után bement a Vagon­
gyárba és karusszel.esztergályos lett. 
Azóta rendes állása és biztos meg­
élhetése van.

Ezer forintot ad haza havonta a 
feleségének és így nem is csoda, 
hogy Árpád-téri lakásuk új bútor­
ral, ágyneművel gazdagodott. Ma 
már nem gond egy-egy ruhavásárlás 
tem. Két hete kapott utoljára ru­

hát az asszony, de vettek kerékpárt 
és motorkerékpárt is. Nincs is már 
civódás — mint a múltban — Sza- 
babos Sándor és felesége között. Ezt 
biztosította a Szabadcs.házaspámdk 
a Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom.

Vagy itt van Földeák! Magda. Még 
nem midt el húsz éves, de rövidesen 
művezető lesz. Mi ez, ha nem á nők 
egyenjogúságának bizonyítéka? Ré­
gen állásért kilincsellek az ő kora­
beli leányok. Ma a férfiakéval 
egyenlő értékű munkát végeznek.

Fórizs János esztergályos elvtárs 
a tanulók főoktatója lelt. Tudását, 
szorgalmát a múltban nem értékel­
ték. Most felelős helyre állították, 
ahol a jövő szakmunkás ulánpótlá. 
sát biztosítja. Csillogó szemmel be­
szél a gyárról — mely kiheverte 
már az imperialisták háborújának 
nyomait —■ felszabadítóink állandó 
segítségéről, az új szovjet gépekről, 
a nyersanyagról, Pavel Bikovról, 
akinek nyomdokain haladó Muszka 
Imre lent járt a Vagongyárban és 
attól kezdve az eszlcrgaműhelybcn 
új lendületet kapott az addig szuny, 
nya.dó Sztohánov-mozgalom.

De az otthona is megváltozott Fó­
rizs elvtársnak. Rádiója van és há­
rom gyermekét féltő gonddal sze­
rető feleségének sem kell már rész. 
ketni két kislánya és kisfia jövő­
jéért. Az Októberi Forradalom biz­
tosította azt is. hogy a múltban ki­
zsákmányolt dolgozók gyermeüceiből 
most már 'orvos, mérnök, tanár, 
vagy a békét védelmező néphadse. 
regünk tisztje lehet. Nem lesz gond 
a nevelésük sem: ebben az ország­
ban minden munkáskézre szükség 
van.

És végig, amerre csak megyünk 
a Vagongyárban, mindenütt az Ok­

in
tóberi Forradalom szülte eredmé. 
nyékét látjuk. A sók,sok felszaba­
dult munkás, a Szűcs Józsefek, Kő. 
vesdl Józsefek, Szálkai Editek és a 
többiek, a proletáriátus hatalmának 
a bizonyítékai. A tervek túli élj esi. 
lése, az újítások, a termelékenység 
fokozása, az egyre emelkedő ered­
mények, a dolgozók életszínvonalá­
nak növekedése is, mind a Lenin 
és Sztálin által vezetett győztes 
harc eredménye, az Októberi For­
radalom dicső vívmánya,

,,Az Októberi Forradalom napja 
a mi legnagyobb ünnepünk“ — han­
goztatta a röpgyülésen Tóth Amb. 
rus. elvtárs és e nap szellemében 
teljest ették vállalásukat a dolgo­
zók. A győztes Október tiszteletére 
emelte 127.röl 132 százalékra telje­
sítményét Székelyhídi Sándor pár- 
tonkívüli csapcsiszoló, erre ért el 
141 százalékot Varga Demeterné fú­
rás.

— A béke ünnepe — toldotta meg 
Papp Gyula pártonkívüti mérnök, 
a városi tanács tagja, aki Debrecen 
b ékeszeretö népét a II. Magyar 
Békekongresszuson is képviselte. — 
Hogy miért? Mert a Szovjetunió 
szocialista rendjéből fakad a béke. 
A Nagy Októberi Forradalom óta 
— folytatta — a nagy Sztálin ve­
zette Szovjetunió minden alkalom­
mal kiállt a békéért, a népek el­
nyomása ellen. Ezért tekintenek a 
magyar dolgozók is hálás szívvel 
a legyőzhetetlen békefront őrére, a 
Szovjetunióra, ezért is él a Vagon­
gyárban olyan élénken az Októberi 
Szocialista Forradalom emléke.

Ünnepi külsőt eltölt a mai napra 
a Járóműjavító ÁV. A jelmondatok, 
díszítések, a vörös és nemzetiszínű 
lobogók a vagongyári dolgozók kö­
szönetét fejezik ki a szabadságért, 
a békéért. (V. Gy.)

Politikai iskola vezetőjének 
lenni megtisztelő feladat

„Nekünk is éppolyan szívügyünk a. kéke6 

sBiiní a foldcsieknck“
Működésben Berettyóújfalu Tanácsa

A képviselőtestület tagjai már 
fegyütt várakoznak. A jegyző épp 
az előbb üzent a tisztikaszinóból, 
hogy rögtön megérkezik. (A fő­
szolgabíró invitálta meg egy po­
hár jégbehütött sörre.) Végre 
megáll a hintő a községháza 
előtt s a zsinóros ruhájú hajdú 
jelenti, hogy a tekintetes jegyző 
Úr megérkezett.

Kezdetét veszi a képviselőtestü­
leti ülés. A bíró kényelmes ka ros­
székében hátradőlve, hosszú pipá­
jából bodros füstfelhőket ereget. 
A gyűlést megnyitotta, ezzel ten­
nivalója véget is ért. A jegyző át­
veszi a szót s bejelenti, hogy a 
kormánytól leirat érkezett, mely 
szerint Berettyóújfalun, tekintet­
tel a helyi adottságokra, cukor­
gyárat kell építeni.

Ezérí nem kapta meg Ej falu ti cukorgyárat
S’énk vita követi a bejelentést. 

Morgás, suttogás mindenfelé. Dü- 
hödten fordulnak szembe a javas­
lattal a képviselőtestület tagjai: 
Balogh Elemér felsőházi tag, Szi­
geti István 800 holdas kulák, Ká­
der Béla textilnagykereskedö, F. 
Tóth Mihály és a többiek.

_ Még az hiányzik! Hogyne! 
így ts drága a munkás! — kia­
bálj ák kórusban.

Végül az ülést azzal zárják be. 
hogy „már pedig Berettyóújfa­
lun nem lesz cukorgyár”. Indoko­
lás: Nem kapnak majd olcsó mun­
kaerőt. (Már mint a kulákok, 
meg az uraságok.)

Tollas Mihály kulák az elsők 
közt szavazta le a gyár megépí­
tését. őróla meg kell említeni azt, 
hogy azonos azzal a Tollas Mi­
hállyal. aki 1919-ben agyonverte 
a községházán a kommunista Da- 
rőezt Mihályt.

Ilyenek ültek a múltban a kép­
viselőtestületben. Miattuk került 
n cukorgyár Berettyóújfalu he­
lyett Sarkadra.

1950
A régi képviselőtestületet elfúj­

ta a szél, hírmag se maradt be­
lőle. A községházát új szellem 
tölti be. Első ülését tartja a most 
megválasztott Tanács. A napiren­
di pontokat Kesztyűs Lajos elv­
társ, elnök, a sarkadi cukorgyár 
volt munkása Ismerteti. Mellette 
a titkár — a volt szabósegéd —, 
Itácz Sándor ül. Kovács Vince al- 
elnök dolgozó paraszt.

Földes község versenyre hívta 
az' ország valamennyi községét a 
mélyszántás november 20-ára

való elvégzésére, hogy ezzel ünne­
pelje a Béke Hívei II. Világ- 
kongresszusát.

_Mi vállaljuk november 16-ára
— mondja Kesztyűs elvtárs —, 
de vájjon el tudjuk-e végezni ak­
korra 7 .

— Persze, hogy el tudjuk, csak 
nekünk is meg kell fogni a mun­
ka végét. El kell mennünk min­
den dolgozó paraszthoz, hogy 
ezt a vállalást megbeszéljük és 
mindenkivel elfogadtassuk. Ne­
künk is éppen olyan szívügyünk 
a béke, mint a földesieknek.

Határozat születik
„A Párt, az MNDSZ és a DÉ- 

FOSZ népnevelői, együtt a ta­
nácstagokkal, minden dolgozó 
parasztot meglátogatnak. Felvi­
lágosító munkával el' kell érni, 
hogy november 16-ra a község 
befejezze a mélyszántást.

Aztán sorra jön a többi meg­
beszélni való. önálló vállalatot 
kell szervezni a Vágóhídból és 
az eddig magánkézben lévő szesz­
főzdéből. Ez a község és a köz 
érdeke. S ez mindennél fonto­
sabb.

A szavazás egyhangú igen.
Veress János tanácstag a Bocs- 

kai-utcán .észrevette, hogy a kút

körül hatalmas pocsolya van, — 
szinte járhatatlan az út. A V. B. 
ülésén napirendre tűzik a kérdés 
lüvizsgálását.

A népből való Veress János 
így tartja szem előtt választói 
érdekét.

A Budai Nagy Antal-utcán is 
javításra szorul a kút. A tanács 
már Intézkedik is, hogy mielőbb 
mentőn, edence, meg levezető. csa­
torna épüljön a kút mellett.

»

így dolgozik. Berettyóújfalu ta­
nácsa. Ezért keresi fel a dolgo­
zók tömege nap mint nap ügyes­
bajos dolgaival.

Közel 19 millió békealálrás 
Németországban

A német békeharcosok I. kon­
gresszusán a békealáírásgyüjtési 
mozgalom németországi eredmé­
nyeiről beszámolva bejelentették, 
hogy a Német Demokratikus Köz­
társaság területén eddig 16,546.726 
aláírás gyűlt össze, Nyugat-Némct- 
országban pedig — ahol az alán ás- 
gyüjtés az imperialista megszállók 
és csatlósaik féktelen terrorja kö­

zepette folyik — eddig 2,043.134 
békealáirást gyűjtöttek.

A kongresszuson Johannes R- 
Becher, a német békeharcosok bi­
zottságának elnöke a német nép 
békemozgalmáról szólva megállapí­
totta: a prágai határozatok meg­
mutatják az utat a német kérdés 
megoldása leié.

A szocialista építés feladatai, az 
egyre élesedő nemzetközi helyzet 
egész dolgozó népünk s elsősorban 
párttagságunk elé mind nagyobb 
feladatokat állít.. Ezeket a feladato­
kat csak úgy tudják elvégezni, ha 
egyre magasabbra emelik eszmei 
politikai színvonalukat, ha minél 
magasabb marxista-leninista tudás­
sal rendelkeznek. Ilyen módon a 
pártoktatás jelentősége mind in­
kább fokozódik.

„A marxista-leninista elmélet 
ereje abban rejlik — mondja Sztá­
lin elvtárs —, hogy megadja a 
Pártnak a lehetőséget az adott 
helyzetben való tájékozódásra, a 
környező események belső kapcso­
latának megértésére, arra, hogy 
előre lássa az események mene'ét, 
hogy felismerje ne csak azt, ho­
gyan és milyen irányban fejlődnek 
az események a jelenben, hanem 
azt is, hogyan és milyen irányban 
kell fejlődniük a jövőben.”

A z idei oldalas előkészítését már 
két hónappal ezelőtt meg­

kezdték pártszervezeteink. Azokat 
az elvtársakat, akik a különböző 
politikai iskolákon résztvesznek, 
egyéni beszélgetés után osztották 
be a fejlettségüknek megfelelő ok­
tatásba. Ugyancsak egyéni beszél­
getés után kiválogatták azokat az 
elvtársakat is, akik a politikai is­
kolák vezetői lesznek.

Két hónap telt el közben s ez­
alatt a két hónap alatt több olyan 
káder is feltűnt a most elvégzett 
feladatok közben, akik szintén va­
lamilyen oktatásban résztvehetné- 
nek, azonban eddig még nem kap­
tak beosztást. Pártszervezeteink a 
tan ács választás után felfrissítették 
a politikai ’iskolákon résztvevőket 
ezekkel az elvtársakkal.

Az elmúlt héten a politikai isko­
lák vezetői már megkapták az első 
oktatást, megkapták az első in­
strukciót a héten kezdődő politikai 
iskolák megindítására. Propagan­
distáinknak, akik ezen a héten meg­
kezdik munkájukat, érezniük kell, 
hogy a kezükre bízott párttagok 
eszmei politikai képzettsége, előre­
haladása, fejlődése nagyrészt az 5 
munkájuktól függ. A politikai isko. 
Iák vezetőinek lelkiismeretes jó 
munkája azt eredményezi majd, 
hogy párttagságunk még jobban 
tudja használni a marxista-leninista 
elmélet fegyverét, mind jobban ’ le 
tudja győzni az előtte álló nehézsé­
geket s sikeresebben viszi a har­
cot az elölte álló hatalmas felada­
tok megvalósításáért. A politikai 
iskolák vezetői elsősorban a múlt 
hibáiból tanuljanak s ezeket a hibá­
kat kikerülve, induljanak neki mun­
kájuknak. Ebben az évben a lehe­
tőség szerint minden oktatót a sa­
ját munkahelyén meginduló politi­
kai iskolára osztottak be. Ez azért 
is helyes, mert az előadó mindent 
és mindenkit ismer ott, ismeri a 
területet, a problémákat, az embe­
reket. Egyszerűen és erőltetés nél­
kül tudia összekötni az elméletet 
a gyakorlattal. A hallgatókkal 
együtt dolgozik, nincs úgy elsza­
kadva tőlük, mint ha valamilyen 
más területről küldték volna iskola- 
vezetőnek.
TEj1 i azt is eredményezi majd, 

hogy jobban kifejlődik a hall­
gatók és az előadó között a kri­
tika-önkritika. Jól ismerik egymást, 
bizalommal vannak egymáshoz.

A múlt évben sok helyen hosszú 
hónapokig sem jöttek közel egy­
máshoz a hallgatók és az előadó. 
Egészen más területekről kerültek 
be előadók a szemináriumokra, 
így pl. a Bútorgyárban orvos, vagy

tisztviselő tartotta a szemináriu­
mot, a klinikán és az egyetemen 
pedig mondjuk üzemi munkás, akik 
természetesen a ’környezetet nem 
ismerve, nem is végezhettek meg­
felelő munkát.

A Bútorgyárban az elmúlt évben 
tizenhatszor cserélődött az előadó. 
Mire az egyiket megszokták volna, 
máris újabb előadó jött s ez gyak­
ran éppen az előadók hibájából tör­
tént. Nem értek rá valamilyen ok­
ból eljönni, rábízták másra. így 
aztán nem csoda, ha a szemináriu­
mokon nagyarányú lemorzsolódás 
volt tapasztalható.

A politikai iskolavezetőknek érez­
ni kell, hogy az ő munkájuk na­
gyon sokat jelent a káderképzés 
terén. Éppen ezért első kötelessé­
gük, hogy a propagandista szemi­
náriumokon trenden cselben pon­
tosan felkészülve jelenjenek mem 
Csak az tud oktatni, aki maga is 
fanul, aki maga is pontosan elvégzi 
kötelességét. A múlt héten csütör­
tökön. az első propagandista sze­
mináriumon azonban mégis voltak 
hiányzók, voltak, akik még nem 
értették meg, hogy csak akkor kér­
hetik saját politikai iskoláik halion- 
tóitól a pontosságot, a lelki smere- 
tes munkát, ha ők maguk is elől­
iárnak a tanulásban. S ez vonat­
kozik a politikai iskolára való fel­
készülésre is. Csak akkor követel­
heti hallgatóitól azt, hogy m’ndcn 
eselben felkészülve, a tanuinivaló- 
kat alaposan átvéve jelén fenek meg 
az órákon, ha ők maguk is hasonló­
képpen tesznek. Minden órára, 
amelvet megtartanak, alaposan fel­
készülve menjenek el, pontosan az 
előírt időben, hogv ugyanezt meg­
kívánhassák a hallgatóktól is. Akt 
a ^ propaganda szemináriumon nem 
végez jó munkát, nem vezethet po­
litikai iskolát.

Az, hogv hogyan tanulnak a po­
litikai iskolák vezetői, milyen lelki- 
ismeretesen veszik át az anyagot, 
hogyan kapcsol iák össze a gyakor­
lati élettel, amely nélkül az elmélet 
csak rideg betű, egyszóval a pro­
pagandista elvtársak tanulásának 
minősége, a politikai iskola előlia- 
Másában lesz lemérhető, 
ip olitikai iskola vezetőjének 

lenni igen nagy és felelősség­
tel ies pártmunka, azok kapják ezt 
a feladatot, akikben megbízik a Párt, 
akikre rábízza a párttagok nevelé­
sét. Ezt a nagy és megtisztelő 
bizalmat politikai iskolai vezetőink­
nek úgy kell viszonozni, hogv az elv- 
társak fejlődését elősegítsék és új 
káderekkel szaporítsák a Párt 
aranykészletét. A politikai iskolák 
hallgatóit párthűségre, áldozatkész­
ségre és szilárd helytállásra kell 
nevelniök s munka ‘uk eredménye a 
termelésben lemérhető legyen. Lát­
szod iék meg a politikai öntudat 
növekedése abban is. hogy a hall­
gatók még szilárdabban és még 
elszántabban küzd fenek a maguk 
posztján a béke védelméért, a szo­
cializmus megvalósításáért.

..Csak az a Párt Ind IrzIons;:"gat 
előre haladni és tud -a a munkás- 
osztályt vezetni, amelv elsajátította 
a marxis'a-leninista elméletet” — 
mondja Sztálin elviárs.

A mi Pártunk, a Magyar Dolgo­
zók Pártja és annak minden egyes 
tagja előre akar haladni a fejlődés 
útján s azt akarja, hogy az ügy, 
amiért harcol, diadalmaskodjék. 
Ezért most, amikor a könyv fölé 
hajol oktató és oktatott, arra gon­
dolnak, hogy minél biztosabban és 
szilárdabban — az elmélet fényé­
től bevilágított úton — haladjanak 
e felé a cél felé.

Folytatja előrenyomulását 
Ancsán térségében 

a koreai néphadsereg
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadserege főpa­
rancsnokságának november 4-i je­
lentése közli, hogy a néphadse­
reg egysége', valamennyi frontsza- 
kaszón folytatják hadműveleteiket 
az amerikai és délkoreai csapa­
tok ellen.

A néphadsereg egységei An­
csán (Anzsu) térségében vissza­
verve az amerikai és délkoreai 
csapatok ellentámadásait és nagy 
károkat okozva emberben és 
technikai felszerelésben, folytat, 
íák SÍ^PSí^^EÖSA



mo NOVEMBER 7., KEDD

4

Moszkva - a béke fővárosa a nagy ünnep előestéién
Moszkva ünnepi díszbe öltözött 

a Nagy Októbert Szocialista For­
radalom 33. évfordulójának tiszte­
letére. Az utcákat a zászlók és 
transzparensek ezrei díszítik, a vá­
ros ünnepi fényben ragyog. A köz­
épületek, gyárak és üzemek hom­
lokzatain hatalmas feliratok hirde­
tik a Bolsevik Párt Központi Bi­
zottságának jelszavait.

A Vörös-téren hatalmas zászlók 
lengenek. A környező épületek 
homlokzatait Lenin és Sztálin ké­

pei díszítik. Óriási vörös transzpa­
rens hirdeti: „Dicsőség a nagy 
Sztálinnak!”

A Vörös-téren november 7-én 
díszszemlét tartanak a moszkvai 
helyőrség csapatai. A szemlét Bu- 
gyonnij, a Szovjetunió marsallja 
fogadja.

A szemlét Artycmjev vezérezre­
des, a moszkvai katonai körzet csa­
patainak s Moszkva város helyőr­
ségének parancsnoka vezeti.

Moszkva város dolgozóinak fel­

vonulása a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 33. évfordulója 
alkalmából délelőtt tizenegy órakor 
kezdődik.

A Szovjetunió dolgozói kiemel­
kedő munkasikerekkel köszöntik a 
Nagy Októberi Szocialista Forrada­
lom 33. évfordulóját. Az üzemek 
sorra jelentik a tervek túlteljesíté­
sét, az anyagtakarékosságban és 
az önköltségcsökkentésben elért 
nagyszerű eredményeket.

Október diadala
Az őszi szélben a harcosok új dala síállt,
A Nagyerdő nem hallott soha ily muzsikát:
Zúgott a hurrá, zengett a táj,
A csatazaj elnyomta még a szónok szavát,
De Debrecen ünnepelte már 
— Először szabadon — Október diadalát!

Hat éve.
A torkolattüzek piros fény 
élő bizonyság volt:

ünnep van, de nincs még béke. 
Szovjet hősök hulló vére

öntözte a rozsdás avart.

Emlékezz!
— Rom, rom mellett, 

eltemetetlen holttestek hevertek, 
a meztelen nyomor

kellette magát.
Zavart ésszel, 

koldusként bolyongtál,
s az őszi szél

minduntalan orrodba csapta 
az üszkös gerendák alatt rothadó

hullák szagát...

De eljött a béke.
Nekünk ajándékba hozták
az érte harcoló szovjet katonák —

Feltámadt az országi 
Emlékezz csak

a tegnapra, vagy tegnapelőttre, 
a szétosztott földre,

a jó forintra, 
az újjáépített üzemekre.
A fürdőszobára,

hol vacsora után
eszedbe döbbent: mennyi minden történt, 
hogyan teremtettünk magunknak új törvényt, 
új eletet!

Ha számbaveszed az elmúlt éveket, 
ne feledd, mindennek tri volt az iára 
és figyelj Október hívó szavára!

Hat év telt r.l azóta, 
a fák koronáján
hatszor vált vörössé az őszi lomb.
Munkaruha feszül már 
Sztálin katonáján, 
s a kéz, amely a szuronyt forgatta 
valahol, itt Debrecen alatt

s mely nekünk az első falat
kenyeret, a szabadságot adta,
most a Volga mentén, vagy Leningrádban,
künn a dús mezőkön, vagy benn a gyárban
épít, alkot,
teremti az új világot, 

a harcot
folytatja tovább, 

amelyet a Nagy Október óta 
— harminchárom éve már, 
hogy megszületett a szovjet ország — 
az emberiség legjobbjai vívnak 
érted, óh világszabadság!

A harcot folytatja tovább:
a békéért!

és vele harcol 
a világnak

minden népe,
a velszi bányász, a kanadai farmer, 
a csikágói üzemek munkásai, 
a kínai milliók, Vietnám lányai,
Európa dolgozói éppen úgy, 
mint hős fiai Koreának.

A zsarnokság ellen
folyik a harc,

így, vagy úgy: 
a traktor nyergében, 
vagy az esztergapadnál, 
ki tollal, ki fegyverrel 
harcol!

A győzelemig küzdünk 
a jobb jövőért, 
a kedves kék szeméért,
— érted is elvtárs, 
aki itt állsz

Debrecenben, Nyíregyházán, Vácon, 
vagy bárhol a világon —

az emelvény előtt
és hálás énekszóval hódolsz

a Nagy Október emlékének! 
*

Az őszi szélben a forradalom dala száll,
A dolgozók szívében piros öröm muzsikál
Es száll az ének, zúg az ének,
zeng a táj: hirdeti elszánt milliók szavát:
Győzünk, mert a vezérünk Sztálin,
Védjük a békét, s igaz ügyünk diadalát!

KONCZ ANTAL

JAKUB KOLASZ:

Az Októberi Forradalom évford uló ja
Ügy harsogják ezek az évek 
A friss idő dajka-dalát, —- 
Nagy tetteinkről szól az enek, 
Bölcsen és bömbölve beszélnek, 
Mintha a tengert hallanad.

Ki gyűrhet le ily dús erőket? 
Kialhat-é az eszme-láng?
Hajdan sok részünk volt belőled. 
De örök búcsút vettünk tőled, 
Nyomor, sötétség, szolgaság

Miként regék szilaj vitéze, 
Sárkányba mártotta vasát. 
Szovjethazánk hatalmas népe,
S megdönthetetlen állott végre 
A nagy Szovjet köztársaság.

E nép nem alkuszik, a tettek 
Szárnyán repül, előre néz, 
Munkában, harcban sohse retteg 
igaz ügyért, kisemmizettek 
Jogáért síkraszállni kész.

Hadd ontsák bértollnokok rémes 
Hazugságuk áradatát.
Bankár, se lord, se ültetvényes 
El nem homályosítja fényes 
Ütünk ötágú csillagát.

Lenini tan tett naggyá, népem, 
Keménnyé Sztálin-akarat,
Fajok és népek sűrűjében 
A világbéke benned régen 
Jó oltalmazóra akadt.

Igédet új évezred várja,
Hallasd hát büszke éneked: 
Dicsőség szovjetek hazája, 
Nemzetek dús gyiimölcsösfája, 
Dicsőség, Sztálinunk, neked!

(Vozári Dezső fordítása)

3CiS városból hatalmas1 ipari gócpontot 

fejlesztett a szóoftt hatalom

Frunze, a Kirgiz Szovjet Szo­
cialista Köztársaság fővárosa, — 
amely a Nagy Októberi Forrada­
lom előtt jelentéktelen kisváros 
volt — ma Közép-Azsia egyik 
legnagyobb ipari központja. Egy­
kor a lakosságnak még,a legegy­
szerűbb közszükségleti cikkeket 
is nagy távolságból kellett besze­
reznie, Frunze ma a testvér köz­
társaságot is ellátja gépekkel, el­
sőrendű posztóval, selyemáruval. 
Gyárainak termelése az 1940. évi 
termelés kétszeresét is megköze­
lítette.

Frunze ipara a sztálini ötéves 
tervek idején keletkezett és gyors 
ütemben fejlődött. Különösen fej­

lett gépgyártó ipara. Frunze Ka­
zahsztánba, Üzbekisztánba mező- 
gazdasági gépeiket, korszerű esz­
tergapadokat, turbinákat szá'lít. 
Az Uraiból, a Sza-halin-félsziget- 
ről és a Donyec-medencéből Frun. 
zeban rendelik meg a villamos 
hűtőberendezések gépeit, felsze­
reléseit.

A lakosság életsziavonala is 
hatalmas mértékben emelkedett: 
a lakosság kulturális fejlődését 
sok iskola és kulturális intéz­
mény biztosítja. A város lakossá­
ga .most nagy lelkesedéssel és há­
lával készül a Nagy Októberi For­
radalom 33. évfordulójának meg­
ünneplésére.

Tizenegy méler magas emlékmű az Ifjú Síid] hőseinek
A Szovjetunió minisztertanácsa 

mellett működő művészeti bizott­
ság elfogadta a krasznodoni „Ifjú 
Gárda” hősei emlékművének tervét. 
Az emlékmű-terven az Ukrán Kom. 
szomol Központi Bizottságának 
megbízásából több éven át dolgoz­
tak Muhina, Agibalov és Fedcsenko 
szobrászok.

Az emlékmű Lenin-Sztálin zász­
laja körül tömörülő nagy csoportot 
ábrázol. Legmagasabb pontján Oleg 
Kosevojnak, az Ifjú Gárda vezető­
jének alakja. Kicsit lejjebb a szer­

vezet vezetőségi tagjai: Ivan Zein- 
nuhov, Szergej Tyulenyin, Uljana 
Gromova és Ljubov Sevcova. A 
szobrászok azt a pillanatot örökítet­
ték meg, amikor az Ifjú Gárda 
hősei megesküsznek, hogy halálu­
kig harcolnak a haza ellenségei el­
len.

Az emlékmű magassága a talap­
zattal együtt körülbelül tizenegy 
méter lesz. Bronzból öntik, a talap­
zat rózsaszín márványból készül, 
Krasznodon város parkjában állít­
ják fel.

Kuskától a Cseljuszkin- 
fokig, Liepajától Uelenig 
mérhetetlen távolságot jár­
hatsz be. A világ egyhato- 
dán terül el az az ország,, 
ahol bércek és völgyek, fo­
lyók és tavak, erdők és me­
zők váltják egymást, de az 

emberek mindenütt boldogok, 
mert az életük szép, jövőjük 
biztos és felfelé ível.

Nem kaplak ingyen a szov­
jet emberek ezt a boldogsá­
got. A Kreml falában és 
Szibéria hómezőin, a turk- 
mén sivatagban és a Kau­
kázus lejtőin sok sírt találsz. 

Azok pihennek ott, akik éle­
tüket adták az Októberi For­
radalom harcaiban és az in­
tervenciós háborúban, hogy 
győzelemre segítsék Lenin 
ügyét, a dolgozók ügyét.
Oroszok és nem oroszok, 
munkások , és parasztok, ka­
tonák és hadifoglyok, a világ 
különböző tájairól. Egy cél 
lelkesítette őket. Tudták, 
hogy az orosz forradalom 
győzelme megváltoztatja a 
világtörténelem útját. Halá­
luk nem volt hiábavaló áldo­
zat. Hős harcaik nyomán
megszületett az az állam, 
melynek lakói büszke öntu­
dattal énekelhetik: „Nincs a 
földön gazdagabb, szebb or­
szág, Minden ember érzi, 
hogy szabad!”

Vannak közöttük távoli
országok fiaiis. A szovjet 
nép saját hősi halottjának 
érzi. valamennyit...

Kelj Tahiraj" Albániában

látta meg a napvilágot. Ki­
lenc testvére volt, de csak 
hárman érték el a tizenha­
todik évet. A maliqi mocsa­
rak között elterülő nyomo­
rúságos falu lakóit versenyt 
gyilkolta a malária, a vérhas, 
meg a török adószedő. Mi­
kor kitört a háború, Kolj 
Tahiraj huszonegyéves volt, 
és napszámban dolgozott Ah­
med aga földjén. A török 
birodalom hadiállapotba ke­
rült, hát az.albán fiataloknak 
be keltett vonulniuk és har­
colniuk valamiért, amiről 
nem is tudták, hogy micso­
da. Az aga fia is katonakö­
teles volt, de pénzzel sok 
mindent el lehetett intézni, 
így a fiatal Ahmed Kon- 
stantinápolyba került a had­
táphoz, Kolj meg matróz lett 
a török feketetengeri flottá­
nál.

így esett orosz fogságba. 
Ott tanult meg olvasni, ott 
került kapcsolatba a "bolsevi­
kokkal. Á maliqi parasztokra 
gondolt, a rettentő nyomor­
ra és megértette, hogy ö ér­
tük is harcol, ha az orovsz 
gyárosok ellen küzd. 1917- 
ben Petrográdba került. S 
mikor a munkások és Kato­
nák fergeteges rohamra in­
dultak a Téli Palota elten, ott 
volt soraikban a maliqi Kolj 
Tahiraj is.1 Az elsők között 
volt, akik behatoltak a Pa­
lota kapuján. A lépcsőn ta­
lálta szíven az egyik hát­
ráló junker golyója. Egy 
óra múlva a hatalom a bol­
sevikeké volt.

[ZETKOZISEG
Másnap, a Tanácshatalom 

első napján, eltemették a 
hősöket, akik elestek a Téli 
Palota ostromában. Abban az 
órában, amikor Kolj Tahirajt 
a földbe fektették, Lenin tör­
ténelmi jelentőségű beszédét 
mondta. Megszületett a szov­
jetország, hogy katonái hu­
szonhét év rSulva elvigyék 
a szabadságot Kolj Tahiraj 
messze falujába is.

*

Tombolt a csata Ogyess-za 
mellett. Ádáz harcot vívtak 
a bolsevikok Mahnyo anar­
chistáival. A parancsnok ér­
tesítést kapott, hogy Her- 
szon felől maroknyi csapat 
nyomul előre és az anarchis- 
lákon keresztül igyekszik 
átvágni magát a bolsevik ló­
erőkhöz.

— Segítséget kellene ne­
kik küldeni —- vélte a komi­
szár.

Húszán is ugrottak, hogy 
segítséget visznek Zseiez"- 
nyák matróz bekerített par­
tizánjainak. . A húsz közül az 
egyik Hans Honig volt, a 
mogorva bajor munkás.

Hans Honig, az eschen- 
lohei kovács fia, müncheni 
gyárban dolgozott, mikor az 
overall! fel kellett cserélnie 
katonazubbonyra.

A gyárban marxista ta­
nulócsoportot vezetett. Eles 
vitái voltak az opportunisták­
kal, s mert • Lenin törhetet­

len híve volt, hamarosan ve­
zetője lett a vitákban a bal­
oldali csoportnak. Harcolt a 
pariban eluralkodó szociál- 
soviniszta elhajlás ellen. Mi­
kor a német parlament szór 
ciáldemokrata frakciója meg­
szavazta a háborút, sok mün­
cheni munkásnak eszébe ju­
tott, hogy ITonignak megint 
igaza volt.

Az orosz fronton harcolt 
s mikor a bolsevikok átvet­
ték a hatalmat, megszökött. 
Sok viszontagság után ju­
tott el Ogyesszáig, azután 
folytatta tovább a háborút 
— de most már igazságos 
ügyért harcolt, a nép ügyé­
ért, az árulók ellen.

A húszas csoport táma­
dásba indult a herszoni or­
szágúton, hogy megkönnyít­
se a partizánok áttörését. A 
partizánok el is érték 
Ogyesszát, csak hős vezető­
jük. Zseleznyák matróz ma­
radt halva a herszoni rónán. 
Azóta már legendák hőse.-

A segédcsapatból nyolcat 
lekaszáltak Mahnyo géppús- 
kasai. Köztük volt Hans Ho­
nig, a bajor is.

Ott van eltemetve az
Ogyesszából Herszon felé
vezető úttól nem messze,
hét társával közös sírba. A 
síron tavasszal piros pipacs 
nő s mikor elérkezik az ősz, 
a Nagy Októberi Forradalom 
évfordulója, a közeli kolhoz

parasztjai meglátogatják 
Hans Honig nyughelyét és 
eléneldik az Internacionálét.

A Szovjetunió európai ré­
szén elpihenlek a fegyverek. 
Sztálin hős katonái szétver­
ték a fehér tábornokokat, 
kudarcot vallottak az inter­
venciós csapatok is. De a 
Távol-Keleten Ko'csak gyii- 
levész hordái még tartották 
magukat. Lengő vörös zász­
lókkal törtek előre az amuri 
partizánok a tengerpart felé, 
hogy megtisztítsák Orosz- 
Azsia földjét az utolsó atta- 
mántól is. A vörös katonák 
rohamot indítottak Szpasszk 
ellen. Az egyik század pa­
rancsnoka Lóránt László vas­
esztergályos volt.

Lóránt ott harcolt már a 
Vörös Hadseregben Varsó 
alatt is. Az volt mindig a 
vágya, hogy a szorongatott 
Magyar Tanácsköztársaság 
segítségére siethessen. Ali­
kor a proletárdiktatúra buká­
sáról értesült, nem adta fel 
a reményt. S most, két évvel 
később, -kilométerek ezreire 
Magyarországtól, küzdött a 
forradalom győzelméért.

— Ma Szpasszk főterére 
tűzzük ki a vörös lobogót, 
egyszer meg majd a buda­
pesti Országházra — gon­
dolta, mielőtt rohamra indult.

Ott esett el a város főte­
rén. Utolsó pillantásával még 
látta, amint a torony tófején 
kibomlott a diadalmas vörös 
zászló. Pár hét múlva a Vö­

rös Hadsereg elérte a Csen­
des Óceánt.

1922 januárját írták akkor. 
Huszonhárom év múlva Ló­
ránt László szülővárosában 
is végétért az ellenforrada­
lom dicstelen uralma. S a 
felszabadítók sora:ban ott 
küzdöttek a messzi Távol- 
Kelet fiai is, akiknek szabad­
ságáért, sokezer orosz bol- 
sevikéval együtt, kihullott a 
budapesti vasesztergályos 
vére is.

A Nagy Október 33. év­
fordulóját ünnepeljük. Kolj 
Tahiraj és Lóránt László 
népe szabadon és boldogan. 
Szabadságát, boldog életét 
annak köszönheti, hogy az 
orosz nép harminchárom év­
vel ezelőtt megdöntötte a 
kizsákmányolok uralmát. 
Hans Honig nemzete még 
rabigában görnyed. De a 
dolgozók legjobbjai titokban, 
rendőrspicliktől körülvéve, 
ott i-s ünnepelnek.

Maliq és München, Buda­
pest és Sheffield egv irány­
ba tekint a mai napon. Arra, 
ahol 33 év óta őrt áll egy 
nén a szabadság k:gyú!t 
fáklyája fölött. A moszkvai 
Vörös Tér felé, ahol ma, 
immár harmincharmadszor 
felvonul a szovjet nép szine- 
virága, hogy megköszönje 
boldog, virágzó, alkotó éle­
tét a szabad világ nagy ior- 
málójának, a bölcs Sztálin­
nak, p. p.
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